
Κοινή δήλωση Εθνικής Ομοσπονδίας και τ/κ

οργανώσεων Λονδίνου για έναρξη συνομιλιών με

βάση τα Ψηφίσματα του ΟΗΕ
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ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΤΙΚΟΣ «ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΟΣ» ΜΙΝΙ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 

ΑΠΟ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Επαναφορά υπουργών 

σε κατάλληλες θέσεις… 
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ΜΙΑ ΣΠΑΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ-ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΟΥ FREUD 

ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

«Ανιχνεύον-

τας τον

Φρόιντ στην

Ακρόπολη»
n Ρεπορτάζ΅: Μαριλίνα Νταουντάκη
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Ανεπιθύμητος στο Άγιο Όρος ο

Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπι-

δοφόρος!
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OPEN LETTER TO THE EUROPEAN COMMISSION PRESIDENT

Strengthening Europe’s

Innovation Resilience
Γράφει ο Ν. Γ. Σύκας,

Σύμβουλος Στρατηγικής 

& Καινοτομίας                                                                           
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e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
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Η τουρκική αδιαλλαξία
οδηγεί και πάλι σε αδιέξοδο

το Κυπριακό
ΡΙΠΕΣ: Οργιώδες παζάρι ΗΠΑ-Τουρκίας

και το αμερικανικό όνειρο των δύο… 
γερόντων υποψηφίων προέδρων

ΣΕΛΙΔΑ 4

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

Α Π Ο Ψ Η

ΣΕ ΘΕΡΜΟ ΚΛΙΜΑ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

ΜΕ ΥΠΕΞ ΤΩΝ ΗΠΑ Α. ΜΠΛΙΝΚΕΝ

Στο πρόγραμμα των 
F-35 η Ελλάδα

n ΣΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΤΟΥΣ ΣΗΜΕΙΟ 
ΟΙ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΣΕΛΙΔΑ 14

ΥΠΟ ΠΙΕΣΗ ΑΙΦΝΙΔΙΟΣ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ 

ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΑ ΑΠΟ 5 ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ

Το «μισό» υπουργικό
άλλαξε ο Πρόεδρος

n ΕΦΥΓΑΝ 4 ΑΠΟ ΤΟΥΣ 11 ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ,
ΕΝΑΣ ΥΦ. ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ, 
ΔΙΟΡΙΣΤΗΚΑΝ 2 ΝΕΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ 
ΚΑΙ 3 ΕΠΙΤΡΟΠΟΙ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ

n ΑΓΝΟΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ
ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΟΙ ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΥΟΜΕΝΟΙ

ΣΕΛΙΔΑ 7

n ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΕΘΝΙΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ

ΣΕΛΙΔΑ 6

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΒΡΕΤΑΝΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΘΕΣΕΙΣ

Για το φθινόπωρο προγραμματίζει 
τις γενικές εκλογές ο Ρ. Σούνακ

n ΔΕΝ ΑΠΟΚΛΕΙΕΙ ΝΑ ΔΙΕΞΑΧΘΟΥΝ ΚΑΙ ΝΩΡΙΤΕΡΑ ΤΟΝ ΜΑΪΟ

n Ο ΚΙΑΡ ΣΤΑΡΜΕΡ ΚΑΛΕΙ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΓΟ ΝΑ ΟΡΙΣΕΙ
ΑΜΕΣΑ ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΓΙΑ «ΜΑΤΑΙΟΔΟΞΙΑ»

ΣΕΛΙΔΑ 2

Με λαμπρότητα τα Θεοφάνεια στην Ομογένεια ΣΕΛΙΔΕΣ 8, 9, 11, 13



Μ
ία από τις λίγες πολιτικές εξουσίες που

βρίσκονται σχεδόν εξ ολοκλήρου στα

χέρια του πρωθυπουργού της Βρετανίας είναι

η απόφαση για το πότε θα προκηρυχθούν

γενικές εκλογές.

Ο πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ επικαλέστηκε

αυτή την εξουσία για να ξαναβάλει τον εαυτό του

στο προσκήνιο μετά από έντονες εικασίες για

αρκετές εβδομάδες ότι θα μπορούσαν να προκ-

ηρυχθούν εκλογές το συντομότερο τον προσεχή

Μάϊο. Οι εικασίες αυτές τροφοδοτούνταν συχνά

από ανώτερους κύκλους των Εργατικών, κυρίως

ανάμεσα στην κοινοβουλευτική ομάδα. 

Ο πρωθυπουργός δήλωσε στους τηλεοπτι-

κούς σταθμούς ότι οι εκλογές, ως δική του «υπόθε-

ση εργασίας», θα μπορούσαν να πραγματο-

ποιηθούν αργότερα μέσα στο έτος, προσθέ-

τοντας: «Έχω πολλά να κάνω ακόμα και είμαι

αποφασισμένος να συνεχίσω να προσφέρω για

τον βρετανικό λαό».

Ο αρχηγός των Εργατικών Keir Starmer κατη-

γόρησε τον πρωθυπουργό ότι καθυστερεί τις

εκλογές για καθαρά προσωπικούς του λόγους,

προσδίδοντάς του «ματαιοδοξία», επειδή θέλει

να παραμείνει στην Downing Street όσο περισ-

σότερο χρόνο μπορεί, ώστε να κλείσει στην πρω-

θυπουργία δύο χρόνια. 

«Βάζει τη ματαιοδοξία του (προσωπική κούφ-

ια φιλοδοξία) πάνω από τη χώρα», είπε ο Στάρ-

μερ και πρόσθεσε: «Αν είχε σχέδιο, θα όριζε την

ημερομηνία και θα έπρεπε να ορίσει την ημερ-

ομηνία, διότι αυτή τη στιγμή είναι πολύ δύσκολο

να δούμε πώς η συνέχιση της θητείας του στην

κυβέρνηση βελτιώνει τη ζωή οποιουδήποτε στη

χώρα, οπότε υπάρχει παρέκκλιση».

Η εξαγγελία του πρωθυπουργού για εκλογές

το φθινόπωρο εκτιμάται και ως μια ένδειξη,

αποτύπωσης της σημερινής πολιτικής πραγμα-

τικότητας, η οποία περιορίζει τις κινήσεις του. Οι

Συντηρητικοί βρίσκονται 18 μονάδες πίσω στις

δημοσκοπήσεις κι έτσι οι εκλογές αργότερα μέσα

στο έτος δίνουν στον πρωθυπουργό περισσό-

τερο χρόνο για να αναστρέψει την πορεία της

οικονομίας αυξάνοντας την ανάπτυξη και μειώνον-

τας περαιτέρω τον πληθωρισμό. Μπορεί επίσης

να χρησιμοποιήσει τους επιπλέον μήνες προ-

σπαθώντας να εφαρμόσει το σχέδιό του για την

απέλαση αιτούντων άσυλο στη Ρουάντα, κάτι

που οι αξιωματούχοι των Εργατικών ανησυχούν

ότι θα τους θέσει σε δεύτερη μοίρα για ένα από

τα πιο σημαντικά ζητήματα της προεκλογικής

εκστρατείας που έρχεται.

Οι Εργατικοί, οι οποίοι είχαν προσπαθήσει να

θέσουν το αφήγημα ότι οι εκλογές της άνοιξης

είναι αναπόφευκτες, εκμεταλλεύτηκαν τα λόγια

του Σούνακ παρουσιάζοντάς τα ως ένδειξη δειλίας.

«Αν δεν πρόκειται να ορίσει ημερομηνία, τι κρύβει

από το κοινό;» είπε την περασμένη βδομάδα ο

Κίαρ Στάρμερ.

Οι βουλευτές των Εργατικών κατηγόρησαν

τον Σούνακ ότι «στρογγυλοκάθισε» στο νούμε-

ρο 10, δανειζόμενοι πρωτοσέλιδο της «Sun»,

που είχε κατηγορήσει τον Γκόρντον Μπράουν

ότι έπραξε το ίδιο μετά τις εκλογές του 2010, προ-

σπαθώντας να κάνει συμμαχίες για να κρατηθεί

ως πρωθυπουργός, αφού κανένα κόμμα, τότε,

δεν είχε από μόνο του απόλυτη πλειοψηφία.

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, οι Εργατικοί, αν

και ελπίζουν σε πρόωρες εκλογές, η καθυστέρηση

για μερικούς μήνες θα μπορούσε να τους ωφε-

λήσει επιτρέποντας στους επικεφαλής του πολι-

τικού σχεδιασμού του κόμματος να συνεχίσουν

να επεξεργάζονται τις προεκλογικές τους δεσμεύσεις,

με τις εσωκομματικές μάχες να συνεχίζουν να

μαίνονται για σημαντικές πολιτικές, όπως η δαπάνη

28 δισ. λιρών σε πράσινα επενδυτικά προγράμ-

ματα.

Πολιτικοί αναλυτές εκτιμούν ότι η καθυστέρη-

ση των εκλογών για το φθινόπωρο θα έχει συνέ-

πειες και για τον Ρίσι Σούνακ αφού θα πρέπει να

περάσει από σειρά δυσάρεστων τοπικών εκλογών

τον Μάιο, οι οποίες θα μπορούσαν να αποδ-

υναμώσουν τη θέση του στο Συντηρητικό κόμμα.

Αυτό σημαίνει επίσης ότι σε περισσότερους

πολίτες θα τερματιστούν τα στεγαστικά δάνεια

καθορισμένης διάρκειας και θα αρχίσουν να αι-

σθάνονται το βάρος των υψηλότερων επιτοκίων

για πρώτη φορά, κάτι που θα δημιουργήσει αρν-

ητικό κλίμα για τους Συντηρητικούς.

Στρατηγικοί αναλυτές και στα δύο κόμματα

λένε ότι η αναμονή για μεγαλύτερο χρονικό διά-

στημα για την προκήρυξη εκλογών καθιστά πιο

δύσκολο να προβλεφθεί ποιο θα είναι το αφήγη-

μα της προεκλογικής εκστρατείας. «Είναι πολύ

δύσκολο να προβλέψουμε ποιο θα είναι το κύριο

ζήτημα που θα αντιμετωπίσουν οι ψηφοφόροι σε

έξι μήνες», δήλωσε ένας αναλυτής. «Ο Τζο Μπά-

ιντεν κέρδισε τις εκλογές στις ΗΠΑ για ένα θέμα

– τον Covid – το οποίο ήταν άγνωστο μόλις ένα

χρόνο νωρίτερα».

Εάν ο Σούνακ προκηρύξει φθινοπωρινές εκλο-

γές, όπως προτείνει, έχει μια σειρά επιλογών για

την ημερομηνία. Ο πρωθυπουργός θα μπορού-

σε να προκηρύξει εκλογές τον Οκτώβριο, αλλά

δεδομένου ότι αυτό θα σήμαινε πιθανώς την

ακύρωση “επικερδών” συνεδρίων του κόμματος,

μπορεί να επιλέξει να περιμένει μέχρι τον Νοέμ-

βριο.

Εάν ο Σούνακ κάνει αυτό που κάποιοι περι-

μένουν και ανακοινώσει την ημερομηνία κατά τη

διάρκεια της ομιλίας του στο ετήσιο συνέδριο του

κόμματός του (αρχές Οκτωβρίου) αυτό θα σημαίνει

εκλογές στα μέσα Νοεμβρίου. Οτιδήποτε αργό-

τερα από αυτό κινδυνεύει να αναγκάσει τους ακτι-

βιστές να χτυπούν πόρτες ψηφοφόρων στα σκο-

τεινά βάθη του χειμώνα, ενέργεια που πιθανόν

να αποδειχθεί αντιδημοφιλής στη βάση του κόμ-

ματος.

Μια άλλη επιλογή παραμένει ανοιχτή για τον

πρωθυπουργό: θα μπορούσε να επιλέξει να πάει

στις κάλπες τον Μάιο ούτως ή άλλως. Στις πρό-

σφατες δηλώσεις του αρνήθηκε επανειλημμένα

να αποκλείσει κάτι τέτοιο, μάλιστα δήλωσε ότι

δεν θεωρεί τις εκλογές το Μάιο ως απίθανο ενδεχό-

μενο. 

Οι αξιωματούχοι των Εργατικών επιμένουν

ότι εξακολουθούν να προετοιμάζονται για εκλο-

γές την άνοιξη, κυρίως επειδή οι Συντηρητικοί

έχουν ορίσει ημερομηνία για ανακοίνωση και

συζήτηση του Προϋπολογισμού ελαφρώς ενωρίτε-

ρα από την κανονική ημερομηνία, αρχές Μαρτίου.

«Δεν είμαι σίγουρος ότι έχει αλλάξει κάτι»,

δήλωσε ένας στρατηγικός αναλυτής των Εργα-

τικών μετά τις δηλώσεις Σούνακ. «Όλα τα στοιχεία

δείχνουν ότι σχεδιάζουν εκλογές τον Μάιο,

αλλιώς γιατί να καταθέσουν τον προϋπολο-

γισμό τόσο νωρίς;».
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τις γενικές εκλογές ο Ρ. Σούνακ
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Κοινή δήλωση Εθνικής 
Ομοσπονδίας και T/κ

οργανώσεων Λονδίνου για 
έναρξη συνομιλιών με βάση 

τα Ψηφίσματα του ΟΗΕ
Η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ, σε συνεργασία με άλλες

ομάδες της Κυπριακής διασποράς, εξέδωσαν κοινή ανακοίνωση

με την οποία καλωσορίζουν το διορισμό της María Angela Holguín

Cuéllar ως προσωπικής απεσταλμένης του Γενικού Γραμματέα

του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες για την Κύπρο και επαναβεβαιώνουν

τη δέσμευσή τους για μια λύση στο Κυπριακό πρόβλημα, σύμφω-

να με τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, το Διε-

θνές Δίκαιο και το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο.

Η κοινή δήλωση υπογράφηκε επίσης από το Δημοκρατικό Τουρ-

κικό Κόμμα ΗΒ, τον T/K Σύνδεσμο για τη Δημοκρατία και το Κίνημα

Sol Hareket (Αριστερό Κίνημα) ΗΒ.

Η María Angela Holguín Cuéllar έχει μια πολύχρονη καριέρα στη

διπλωματία, υπηρετώντας πρόσφατα ως Υπουργός Εξωτερικών

της Κολομβίας. Ως απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ

για την Κύπρο, η κυρία Holguín θα αναλάβει ένα ρόλο καλής θέ-

λησης για να εξερευνήσει κοινό έδαφος για την επανέναρξη των

διαπραγματεύσεων για λύση στο Κυπριακό πρόβλημα.

Η κοινή δήλωση είναι η ακόλουθη:

«Καλωσορίζουμε τον διορισμό της Ειδικής Απεσταλμένης

του ΟΗΕ María Angela Holguín Cuéllar και ζητούμε την επα-

νέναρξη των διαπραγματεύσεων στη βάση των συμφωνημέ-

νων αρχών του ΟΗΕ, το συντομότερο δυνατό. Στις 30 Ιουλίου

2023, το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, με την απόφαση 2674,

επανέλαβε τις συμφωνημένες αρχές και συμφώνησε επίσης

στην ανανέωση της εντολής της ειρηνευτικής δύναμης του

ΟΗΕ στην Κύπρο. 

Η απόφαση 2674 επικυρώνει τις προηγούμενες αποφάσεις

του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ ως τη βάση για την επα-

νένωση της Κύπρου. Ως Κυπριακή Διασπορά στο Ηνωμένο

Βασίλειο, υποστηρίζουμε με έμφαση τη συγκεκριμένη αναφο-

ρά στην απόφαση του ΣΑ του ΟΗΕ 1251 (1999) που ορίζει ότι

μια λύση στο πρόβλημα της Κύπρου πρέπει να βασίζεται σε:

“Ένα Κυπριακό Κράτος, με μία κυριαρχία και διεθνή προ-

σωπικότητα, με μία ιθαγένεια, με την ανεξαρτησία και την εδα-

φική του ακεραιότητά εγγυημένες, και αποτελούμενο από δύο

πολιτικά ισότιμες κοινότητες όπως περιγράφεται στις σχετι-

κές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας, στα πλαίσια μιας

δικοινοτικής και διζωνικής ομοσπονδίας, και ότι μια τέτοια

συμφωνία πρέπει να αποκλείει οποιαδήποτε ένωση ολική ή

μερική με οποιαδήποτε άλλη χώρα ή οποιαδήποτε μορφή

διχοτόμησης ή απόσχισης”.

Είμαστε απολύτως σαφείς ότι μια λύση στο Κυπριακό ζήτ-

ημα πρέπει να επανενώσει το νησί και τους ανθρώπους του,

ακολουθώντας τις σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφα-

λείας του ΟΗΕ, καθώς και τις αρχές του Διεθνούς Δικαίου, του

Κεκτημένου της ΕΕ και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων».

Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ 

- National Federation of Cypriots in the UK

Δημοκρατικό Τουρκικό Κόμμα ΗΒ - 

Republican Turkish Party UK

Τ/Κ Σύνδεσμος για τη Δημοκρατία 

- Turkish Cypriot Association for Democracy

Σολ Χαρεκέτ (Αριστερό Κίνημα) ΗΒ 

- Sol Hareket UK

8 Ιανουαρίου 2024

Οπαδός της Άρσεναλ αποκλείστηκε από αγώνες 
για 8 χρόνια επειδή πέταξε μπύρα σε αστυνομικό
Ένας οπαδός της Άρσεναλ αποκλείστηκε από ποδοσφαιρικούς αγώνες για οκτώ χρόνια επει-

δή πέταξε μια μπύρα και επιτέθηκε φραστικά στους αστυνομικούς. Ο Μπράντλεϊ Πράιορ, 38 ετών,

ήταν επίσης «αγενής και συγκρουσιακός» προς τους οπαδούς της Λίβερπουλ σε ένα παιχνίδι της

Premier League πέρυσι. Στο Δικαστήριο αναφέρθηκε ότι οι αστυνομικοί περιπολούσαν στους γύρω

δρόμους του σταδίου Emirates μετά τον αγώνα της Άρσεναλ εναντίον της Λίβερπουλ στις 16 Μαρτίου

2022, όταν είδαν τον Πράιορ να προκαλεί τους αντίπαλους οπαδούς. 

Εκπρόσωπος της Αστυνομίας κατέθεσε ότι: «Οι αστυνομικοί τον προειδοποίησαν αρκετές φορές

να σταματήσει, αλλά αρνήθηκε. Στη συνέχεια πέταξε μια μπύρα σε μια γυναίκα αξιωματικό και επι-

τέθηκε στους αστυνομικούς όταν προσπάθησαν να τον συλλάβουν, καταστρέφοντας ασύρματο της

Αστυνομίας. Ένας αστυνομικός υπέστη εκδορές στα πόδια και τα χέρια κατά τη σύλληψη του ταρ-

αξία οπαδού. Συνελήφθη και τέθηκε υπό κράτηση πριν αφεθεί ελεύθερος με εγγύηση. Του απαγ-

γέλθηκαν κατηγορίες τον Οκτώβριο του 2023».

Ο Πράιορ στις αρχές Ιανουαρίου καταδικάστηκε σε ποινή φυλάκισης οκτώ εβδομάδων, με ανα-

στολή για ένα χρόνο. Καταδικάστηκε επίσης να καταβάλει αποζημίωση 200 λιρών και έξοδα 300

λιρών. Επιπλέον η ίδια η Άρσεναλ του απαγορεύει την είσοδο για οκτώ χρόνια στο γήπεδό της.

Ο αρμόδιος της Άρσεναλ για την συμπεριφορά των οπαδών δήλωσε: «Ο Prior προειδοποιήθηκε

αρκετές φορές να σταματήσει να προκαλεί τους οπαδούς της Λίβερπουλ, οι οποίοι απλώς προ-

σπαθούσαν να βγουν από το γήπεδο χωρίς επεισόδια. Ήταν εξαιρετικά βίαιος και επιθετικός κατά

τη σύλληψη από την Αστυνομία. Γι’ αυτό τον αποκλείσαμε από τους αγώνες στο Emirates για 8 χρό-

νια. Όλοι πρέπει να μπορούν να πάνε να παρακολουθήσουν το ποδόσφαιρο χωρίς φόβο ότι άνθ-

ρωποι όπως ο Prior θα καταστρέψουν αυτό το κλίμα. Η απόφασή μας πρέπει να είναι ένα παρά-

δειγμα για όποιον σκοπεύει να προκαλέσει προβλήματα, ότι θα επιβάλλουμε αυτού του είδους τις

τιμωρίες».



Χρυσές Σφαίρες 2024: Στον Έλληνα σκηνοθέτη
Γιώργο Λάνθιμο το βραβείο καλύτερης κωμωδίας

για την ταινία «Poor Things»

Η ταινία του Γιώργου Λάνθιμου «Poor Things»

βραβεύθηκε με τη Χρυσή Σφαίρα ως η καλύτερη

κωμωδία ή μιούζικαλ στην τελετή που έλαβε χώρα

στο «Beverly Hilton» στο Μπέβερλι Χιλς της Καλι-

φόρνια, με την πρωταγωνίστρια του Έλληνα

σκηνοθέτη Έμμα Στόουν να λαμβάνει το βρα-

βείο του Α΄ Γυναικείου ρόλου για τον iconic ρόλο

της Μπέλα Μπάξτερ.

Στην ομιλία του μετά την απονομή του βραβείου

ο Έλληνας σκηνοθέτης αστειεύτηκε ότι θα ήθελε

να περάσει όλο το βράδυ μιλώντας για τον Μπρ-

ους Σπρίνγκστιν που είπε ότι «είναι ο ήρωας της

ζωής μου», με τον Αμερικανό μουσικό που ήταν

παρών στην τελετή να τον χαιρετά.

Η Στόουν στην ομιλία της όταν παρέλαβε τη

Χρυσή Σφαίρα είπε ότι «θα είμαι για πάντα ευγνώ-

μων» στον Γιώργο Λάνθιμο.

Η ταινία Οπενχάιμερ «Oppenheimer» του

Κρίστοφερ Νόλαν είναι αυτή που σάρωσε τις

Χρυσές Σφαίρες, καθώς κατέκτησε 5 βραβεία και

συγκεκριμένα της καλύτερης δραματικής ταινίας,

καλύτερης σκηνοθεσίας, Α΄ Ανδρικού ρόλου με

τον Κίλιαν Μέρφι και Β΄Ανδρικού ρόλου με τον

Ρόμπερτ Ντάουνι Τζούνιορ και καλύτερης μου-

σικής που συνέθεσε ο Λούντβιχ Γιόρανσον.

Καλύτερο κινηματογραφικό και εισπρακτικό

επίτευγμα της χρονιάς αναδείχθηκε η ταινία Μπάρ-

μπι [Barbie], η οποία κέρδισε και το βραβείο για

το Καλύτερο Τραγούδι «What Was I Made For?»,

των Billie Eilish & Finneas.

Τρία βραβεία κατέκτησε η σειρά Beef του Netflix,

καλύτερης σειράς-τηλεταινίας, Άλι Γουονγκ (Α’

Γυναικείος ρόλος σε Μίνι-Σειρά), Στίβεν Γέουν

(Α’ Ανδρικός σε Μίνι-Σειρά).

Τα Βραβεία Χρυσής Σφαίρας 2024 που θεω-

ρούνται προάγγελος των Όσκαρ παρουσίασε ο

Αμερικανός κωμικός και ηθοποιός Τζο Κόι και

μεταδόθηκαν από το δίκτυο CBS στις ΗΠΑ αλλά

και σε όλο τον κόσμο μέσω του Paramount+.

Φαβορί με 9 και 8 υποψηφιότητες αντίστοιχα

ήταν οι ταινίες «Barbie» και «Oppenheimer»,

ενώ το «Poor Things» του Γιώργου Λάνθιμου

ακολουθούσε με 7.

Ο Έλληνας σκηνοθέτης, που έχει βρεθεί στο

παρελθόν στα Όσκαρ με την ταινία «Η Ευνο-

ούμενη» στην κατηγορία του «Καλύτερου σκηνοθέ-

τη», είχε να αντιμετωπίσει μεγάλα ονόματα του

Χόλιγουντ, όπως τον Μάρτιν Σκορσέζε, τον

Κρίστοφερ Νόλαν και τον Μπράντλεϊ Κούπερ.

Μετά την παραίτηση της Ελίζαμπεθ Μπορν, ο

Εμανουέλ Μακρόν διόρισε την Τρίτη τον 34χρονο

υπουργό Παιδείας Γκαμπριέλ Αττάλ ως νέο πρωθυ-

πουργό του, καθώς ο Γάλλος πρόεδρος προσπαθεί

να δώσει νέα πνοή στη δεύτερη θητεία του ενόψει

των εκλογών για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ανέφε-

ραν τα γαλλικά μέσα ενημέρωσης. Ο νέος πρωθυ-

πουργός είναι ανοικτά ομοφυλόφιλος. 

Η κίνηση αυτή δεν θα οδηγήσει απαραίτητα σε

κάποια σημαντική πολιτική αλλαγή, αλλά σηματο-

δοτεί την επιθυμία του Γάλλου προέδρου να προ-

σπαθήσει να ξεπεράσει τις αντιδημοφιλείς μετα-

ρρυθμίσεις του περασμένου έτους για το συντα-

ξιοδοτικό και τη μετανάστευση και να βελτιώσει τις

πιθανότητες του κεντρώου κόμματός του στις ευρω-

εκλογές του Ιουνίου.

Σημειώνεται πως ο Γκαμπριέλ Αττάλ, είναι ο νεό-

τερος σε ηλικία πρωθυπουργός που αποκτά η Γαλ-

λία επί Πέμπτης Δημοκρατίας. Ο προηγούμενος

ήταν ο Λοράν Φαμπιούς, ο οποίος έγινε πρωθυ-

πουργός επί προεδρίας Μιτεράν σε ηλικία 37 ετών

το 1984.

Μετά την ανακοίνωση οι πρώτες αντιδράσεις

υπήρξαν θετικές από την κυβερνητική παράταξη

και αρνητικές από την αντιπολίτευση. Ο αριστε-

ρός πολιτικός Ζαν-Λυκ Μελανσόν δήλωσε ότι ο

Ατάλ ξαναβρήκε τη θέση του Kυβερνητικού Eκπρο-

σώπου και ότι η θέση του πρωθυπουργού καταρ-

γήθηκε, ενώ ο ακροδεξιός πολιτικός Eρίκ Ζεμούρ

δήλωσε ότι ένας Μακρονιστής αντικαθιστά μία

Μακρονίστρια.

«Η Elisabeth Borne, ο Gabriel Attal ή κάποιος

άλλος, δεν με νοιάζει, θα εφαρμόζουν απλά τις ίδιες

πολιτικές», δήλωσε ο ηγέτης του Σοσιαλιστικού

Κόμματος της Γαλλίας, Olivier Faure, στο ραδιό-

φωνο France Inter.
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Ο Μακρόν διόρισε ως πρωθυπουργό
της Γαλλίας έναν 34χρονο 

ανοικτά ομοφυλόφιλο
Ο Πάπας Φραγκίσκος απέκρουσε την

κριτική των Καθολικών συντηρητικών για

την πρόσφατα εκδοθείσα δήλωσή του σχε-

τικά με την ευλογία ανθρώπων που είναι

ομόφυλα ζευγάρια, σε έγγραφο που εκδόθη-

κε από το «Δόγμα της Πίστης» στο Βατι-

κανό την περασμένη βδομάδα.

Στην απάντηση τονίζεται ότι ο Πάπας Φρα-

γκίσκος άνοιξε την πόρτα στην ευλογία των

ομόφυλων ζευγαριών, μόνο εφόσον δεν απο-

τελούν μέρος των τακτικών εκκλησιαστικών

τελετουργιών και δεν δίνεται σε σχέση με το

σύμφωνο συμβίωσης ή τους γάμους.

Στη διακήρυξη για τα ομόφυλα ζευγάρια που

εξέδωσε ο Φραγκίσκος τον περασμένο μήνα

επανέλαβε επίσης ότι οι σεξουαλικές σχέσεις

θεωρούνται επιτρεπτές μόνο εντός του γάμου

μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυναίκας.

Το γραφείο του Βατικανού επεσήμανε επίσης

ότι ο Ποντίφικας δίνει στις τοπικές Εκκλησίες

ευρύ περιθώριο στον τρόπο εφαρμογής των

νέων κατευθυντήριων γραμμών για τις ευλογίες.

Στα μέσα Δεκεμβρίου, ο Πάπας εξέδωσε μια

δήλωση που επιτρέπει την ευλογία “ζευγα-

ριών σε παράτυπες καταστάσεις και ομόφυλων

ζευγαριών”, χωρίς να επικυρώνει επίσημα το

καθεστώς τους ή να αλλάζει με οποιονδήποτε

τρόπο την πολυετή διδασκαλία της Εκκλησίας

για τον γάμο».

Αυτή η νεοφανής  πιο ανεκτική στάση επαι-

νέθηκε από πολλούς.

Αλλά υπήρξε κριτική σε ορισμένες χώρες,

ιδιαίτερα στην Αφρική, και ένας Γερμανός

συντηρητικός Καρδινάλιος, ο Gerhard Ludwig

Müller, χαρακτήρισε ακόμη και τις κατευθυ-

ντήριες γραμμές ως «βλασφημία».

Το Γραφείο για το «Δόγμα της Πίστης» απέρ-

ριψε το χαρακτηρισμό του Καρδινάλιου.

Ο Πάπας διευκρίνισε ότι η Εκκλησία 
δεν επικυρώνει τον γάμο ομοφυλοφίλων

και το σύμφωνο συμβίωσης



Π
ρέπει να είναι ένας πολύ άσχετος (έως πο-

λιτικά άμυαλος) για να μη βλέπει ότι η απο-

στολή της νέας «προσωπικής» απεσταλμένης

του ΓΓ του ΟΗΕ (όχι ειδικής των Ηνωμένων Εθνών,

κατ’ απαίτηση των Τούρκων) θα «στεφθεί» με

αποτυχία.

Η
ελληνοκυπριακή πλευρά διά του Πρόε-

δρου Χριστοδουλίδη (συμφωνούσης και της

υπόλοιπης πολιτικής ηγεσίας) υποστηρίζει τη

συνέχιση των συνομιλιών από εκεί που διακόπ-

ηκαν στο Κραν Μοντανά, με βάση συζήτησης το

έξι σημείων πολύ γενικό πλαίσιο Γκουτέρες,

όπως τελικά παρουσιάστηκε την τελευταία ημέρα

των διαπραγματεύσεων. 

Ο
ι συνομιλίες εκείνες έγιναν με κατευθυ-

ντήρια γραμμή τις αποφάσεις του Συμβου-

λίου Ασφαλείας με στόχο την εγκαθίδρυση στην

Κύπρο ενός ομοσπονδιακού κράτους (διζωνι-

κής, δικοινοτικής) ως συνέχειας της Κυπριακής

Δημοκρατίας. Το πλαίσιο Γκουτέρες ρύθμιζε τις

εσωτερικές πτυχές της λύσης. Η εξωτερική πτυχή

συζητήθηκε σε ένα «δεύτερο τραπέζι» και ήταν

αλληλένδετη με το «πρώτο τραπέζι» των εσω-

τερικών πτυχών η διεθνής πτυχή αφορούσε την

σταδιακή αποχώρηση του τουρκικού στρατού

με τερματισμό της κατοχής, την κατάργηση των

εγγυήσεων και τη διεθνή υπόσταση του ομο-

σπονδιακού κράτους.

Η
Τουρκία (με τον Ακκιντζί ως «χρήσιμο» πα-

ρατηρητή) απέρριψε τα πάντα και στα δύο

«τραπέζια» των συνομιλιών και κάλεσε την Ε/κ

πλευρά να «ξυπνήσει και να μη βλέπει όνειρα»

(ή ονείρατα) κατά τον Τσαβούσογλου.

Τ
ουρκικός στόχος, όπως πάντα ήταν η δημι-

ουργία μιας συνομοσπονδίας δύο κρατών

με την επικυριαρχία της Τουρκίας εφ’ ολοκλήρου

της νήσου μέσω των εγγυήσεων, της παραμο-

νής τουρκικού στρατού και της λεγόμενης πο-

λιτικής ισότητας, δηλαδή με το βέτο των Τ/κ σε

όλα τα θέματα, από το πιο απλό μέχρι και τα

μεγάλα, τα «βαριά» ζητήματα.

Σ
ήμερα ο Τατάρ και η Τουρκία για να δεχθούν

να προσέλθουν σε συνομιλίες, απαιτούν εκ

των προτέρων να αναγνωριστεί η «κυριαρχική

ισότητα» του ψευδοκράτους. Θέλουν αρχική

συμφωνία για δύο κράτη ως προαπαιτούμενο

και στη συνέχεια διεξαγωγή συνομιλιών για τη

σχέση μεταξύ των «δύο κρατών». Επιπλέον,

ζητούν ως απαραίτητο όρο της συμφωνίας «κα-

λής γειτονίας» τις εγγυήσεις της Τουρκίας και

την παραμονή τουρκικών στρατευμάτων.

Η
νέα «προσωπική» απεσταλμένη του ΓΓ θα

προσπαθήσει να εξεύρει «κοινό έδαφος»

για επανέναρξη των συνομιλιών. Οι Τούρκοι τής

έδωσαν προθεσμία έξι μηνών για «την πορεία

προς τα εμπρός», αρνούμενοι να δεχθούν οποι-

αδήποτε αναφορά στα Ψηφίσματα του Συμβου-

λίου Ασφαλείας. Ήθελαν, και επέβαλαν, γε-

νικόλογους, αόριστους όρους. 

Ο
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης κάλεσε τη νέα

απεσταλμένη να εγκατασταθεί για μεγάλο

χρονικό διάστημα στην Κύπρο, ώστε να γίνον-

ται συνεχείς και εντατικές διαβουλεύσεις προ-

κειμένου να υπάρξει το οποιοδήποτε αποτέλε-

σμα, θετικό ή αρνητικό.

Η
κυρία «προσωπική» απεσταλμένη Μαρία

Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ άρχισε επαφές στη

Νέα Υόρκη με τους επικεφαλής του Κυπριακού

στον ΟΗΕ και αναμένεται σύντομα στην Κύπρο.

Μ
ε βάση αυτά τα δεδομένα τα αδιέξοδο

είναι προδιαγεγραμμένο, εκτός κι αν αλ-

λάξει θέσεις η μια εκ των δύο κοινοτήτων.

Η
Ε/κ πλευρά, όπως την εκφράζει ο εκλελεγ-

μένος Πρόεδρος, το οποίο ψήφισε ο λαός

με συγκεκριμένο πρόγραμμα, δεν πρόκειται να

δεχθεί συνομιλίες για διχοτόμηση. Ο λαός του

έδωσε εντολή να διαπραγματευτεί το πλαίσιο

Γκουτέρες, με κατεύθυνση την εξεύρεση λύσης

διζωνικής ομοσπονδίας, που να συνάδει με το

Ευρωπαϊκό Κεκτημένο, να κατοχυρώνει τα αν-

θρώπινα και πολιτικά δικαιώματα και να τερ-

ματίζει την κατοχή και τις εγγυήσεις, όπως, άλ-

λωστε, είναι και η θέσεις της ΕΕ. Ο λαός «απαγόρε-

ψε» στον Πρόεδρο να πάει σε νέες συνομιλίες

σαν… «αρνί» και να δεχθεί το πλαίσιο Γκουτέρες

ως έχει (όπως είχαν αποδεχθεί οι δύο κύριοι 

προεδρικοί ανθυποψήφιοί του). Επίσης, ο λα-

ός έδωσε εντολή τον Νίκο Χριστοδουλίδη να

υπερασπιστεί τα κυριαρχικά δικαιώματα της

Κυπριακής Δημοκρατίας χωρίς να εκχωρήσει

κυριαρχικό δικαίωμα στο ψευδοκράτος για

συνδιαχείριση της κυπριακής ΑΟΖ.

Δ
υστυχώς, κάποιοι στην Κύπρο (ΑΚΕΛ και

Αβέρωφ «συμβουλεύουν τον Πρόεδρο να

δεχθεί στο τραπέζι των συνομιλιών και την

συνδιαχείριση του φυσικού αερίου, έχοντας την

ψευδαίσθηση ότι με αυτό τον τρόπο θα «σπά-

σει» το αδιέξοδο στο Κυπριακό!!! Επικίνδυνη,

«αυτοκτονική» αφέλεια. Διότι είναι σαν να αναγ-

νωρίζουμε διά της πλαγίας κυριαρχική ισότητα,

η οποία θα καταστεί πλέον «τουρκικό κεκτημένο»

σε οποιεσδήποτε μελλοντικές συνομιλίες και

την ίδια στιγμή δεν θα συμβάλει καθόλου στην

επίλυση του Κυπριακού με βάση τω συμπεφω-

νημένο πλαίσιο, αντιθέτως, θα απομακρύνει τη

λύση.

Η
Τουρκία ξέρουμε πώς ενεργεί στο διεθνές

προσκήνιο. Με ετσιθελισμό, εκβιασμούς,

παρανομίες, ύβρεις, κουτοπονηριά και απειλές.

Αρκεί το παράδειγμα της Σουηδίας σε σχέση με

την ένταξή της στο ΝΑΤΟ για να καταλάβει ένας

πού πραγματικά έχουν το Κυπριακό και αν υπο-

λογίζουν κανέναν. Ίσως το «Σύμφωνο Φιλίας»

(μη δεσμευτικό νομικά) με την Ελλάδα να απο-

τρέπει προσώρας την Άγκυρα από ακρότητες

στην Κύπρο, αλλά και αυτό δεν μπορεί κανείς

να το προεξοφλήσει αφού συνεχίζονται οι πρ-

οκλήσεις στη νεκρή ζώνη από τον τουρκικό κα-

τοχικό στρατό.

Σ
υνεπώς, όσοι εισηγούνται στον Πρόεδρο να

ακολουθήσει πολιτική «γενναιοδωρίας» με

μονομερείς παραχωρήσεις στη συνδιαχείριση

του φυσικού αερίου επειδή, τάχατες, θα είναι

ένα «δόλωμα» προς την τουρκική πλευρά να

«σπάσει» το αδιέξοδο, απλώς ζουν σε ένα κό-

σμο καταστροφικών ψευδαισθήσεων.

Μ
ε τις εξελίξεις στο Κυπριακό σαφώς προ-

διαγεγραμμένες, η Κυπριακή Δημοκρατία

είναι υποχρεωμένη να συνεχίσει την πορεία της

ενισχύοντας τις διεθνείς και περιφερειακές

συμμαχίες της, εναρμονίζοντας πλήρως την άμ-

υνά της με την Ελλάδα και ισχυροποιώντας το

κράτος στο εσωτερικό (οικονομικά, ποιοτικά)

και την εικόνα του στο εξωτερικό.

“Ε”
ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ:

m
Ο ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ: Με την αιφνίδια

αλλαγή στο κυβερνητικό σχήμα, ο Πρόε-

δρος Χριστοδουλίδης προσανατολίστηκε σαφώς

προς πολιτικής κοπής πρόσωπα. Οι λόγοι είναι

πολλοί. Δεν χωρεί ανάλυση τώρα. Καλοί οι τεχνο-

κράτες, οι ειδικοί επιστήμονες αλλά χρειάζεται

προπάντων πολιτική παιδεία σε πολιτικές θέσεις,

χωρίς βέβαια να αποκλείονται οι εξαιρέσεις. Οι

τεχνοκράτες έπονται. Έχουν πολύτιμο ρόλο ως

«δεύτερα βιολιά», όμως. Πάντως, είχε προϊδεά-

σει ο Πρόεδρος με τη συνέντευξή του στον «Φ»,

που ελάχιστοι το πρόσεξαν και ουδείς το ανέδει-

ξε. Είπε ότι προεκλογικά έθεσε ένα πολύ αυστηρό

πλαίσιο στην επιλογή προσώπων που με τα τωρι-

νά δεδομένα και τη σοφία των 10 μηνών διακυ-

βέρνησης κρίνει ότι δεν μπορούν να ακολουθη-

θούν. (Σημείωση δική μας: Και το 50% γυναίκες

υπουργοί δεν μπορεί να εφαρμοστεί, πέραν τού

ότι είναι και… φυλετική διάκριση).

m
ΓΑΜΟΣ ΟΜΟΦΥΛΟΦΙΛΩΝ: Φαίνεται ότι το

θέμα αυτό, ασχέτως τι επρόκειτο να πει χθες

βράδυ στην ΕΡΤ ο πρωθυπουργός, θα ταρακου-

νήσει τη διακυβέρνηση Μητσοτάκη. Είναι μια

λανθασμένη εξαγγελία. Δεν θα δημιουργήσει

προβλήματα μόνο στη Νέα Δημοκρατία αλλά θα

βάλει τις βάσεις διάβρωσης του ιστού της ελληνι-

κής κοινωνίας. Ο καθένας ας κάνει ό,τι θέλει στην

προσωπική του ζωή. Όχι, όμως, να θεσμοθετείται

διά νόμου κάτι που έρχεται σε ευθεία αντίθεση

με τις παραδόσεις του ελληνικού λαού αλλά και

με τις σύγχρονες αντιλήψεις των Ελλήνων πολιτών,

όπως αποδεικνύουν και οι δημοσκοπήσεις. Το

Σύμφωνο Συμβίωσης είναι αρκετό για τη νομική

κατοχύρωση των ατομικών δικαιωμάτων των ομο-

φυλοφίλων. Για την τεκνοθεσία δεν το συζητούμε

καν. Πρόκειται για «σκότωμα» παιδιών.

m
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ: Πυρά

κατά του Γενικού Εισαγγελέα της Κύπρου

ως θεσμού και ως προσώπου εκτοξεύει νυχθ-

ημερόν η βουλευτής του ΑΚΕΛ Ειρήνη Χαραλαμ-

πίδου ότι είναι «ανέλεγκτος». Κατάθεσε, μάλι-

στα προσωπική πρόταση νόμου στη Βουλή (όχι

κομματική) που μεταξύ άλλων προβλέπει η θητεία

του Γ. Εισαγγελέα να είναι πενταετής, να διορίζεται

από τον εκάστοτε πρόεδρο και να διαρκεί όσο και

η προεδρική θητεία. Δηλαδή, να καταστεί πλήρ-

ες φερέφωνο του προέδρου. Δεν αποκλείεται

αύριο η κυρία Χαραλαμπίδου να ζητήσει το ίδιο

και για τους Δικαστές του Ανωτάτου Δικαστηρίου

που διορίζονται και αυτοί από τον Πρόεδρο της

Δημοκρατίας!!! Είναι κατάντια τιμητής της χρη-

στής διοίκησης στην Κύπρο, της διαφάνειας και

της λογοδοσίας να νομίζει οποιοσδήποτε ότι υπηρε-

τούνται από την Ειρήνη Χαραλαμπίδου.
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Ψυχρή η συνάντηση Ερντογάν-
Μπλίνκεν, θερμότατη η αντίστοιχη

Μητσοτάκη-Μπλίνκεν
Οργιώδες παζάρι μεταξύ ΗΠΑ και Τουρκίας για άρση του τουρκικού βέτο

στη Σουηδία για ένταξη στο ΝΑΤΟ και παροχή των F-16 στην Τουρκία. Ο ένας

περιμένει πρώτα τον άλλο να κάνει την τελική κίνηση και φαίνεται ότι η όλη

διαδικασία έχει τελματωθεί. Υπάρχει σοβαρή έλλειψη εμπιστοσύνης μεταξύ

των δύο χωρών.

Όσον αφορά τα Ελληνικά F-35, με την δήλωση του Αμερικανού ΥΠΕΞ αυτά

αποσυνδέθηκαν από την ανωτέρω διαδικασία και προχωρούν αυτόνομα ως

πολύ θετικό αποτέλεσμα της επιτυχούς συνάντησης Μητσοτάκη-Μπλίνκεν στο

εξοχικό σπίτι του Έλληνα πρωθυπουργού στα Χανιά.

Όλο αυτό το σκληρό παρασκηνιακό παζάρι μεταξύ ΗΠΑ-Τουρκίας-Ελλάδας

το πήρε πάνω του ο Αμερικανός ΥΠΕΞ Άντονι Μπλίνκεν, o oποίος κρατεί σε

ενημέρωση τον Λευκό Οίκο και κύριους παίκτες στο Αμερικανικό Κογκρέσο.

Η όλη «υπόγεια» διαδικασία ξεκίνησε με την Διακήρυξη Συνεργασίας μεταξύ

Ελλάδας-Τουρκίας στις 7 Δεκ. 2023.

Οι ΗΠΑ προσπαθούν να επιτύχουν τους πιο κάτω πολλαπλούς στόχους με

το ανωτέρω παζάρι:

1. Την πολυπόθητη άρση του Τουρκικού βέτο για ένταξη της Σουηδίας στο

ΝΑΤΟ. Ιδιαίτερα μετά και από την πρόσφατη εντατικοποίηση των αεροπορ-

ικών επιθέσεων της Ρωσίας εναντίον της Ουκρανίας, οι ΗΠΑ θέλουν άμεσα την

Σουηδία εντός ΝΑΤΟ για ευνόητους λόγους.

2. Δεν θέλουν να χάσουν την Τουρκία και να πάει σε ανοιχτή συμμαχία με

Ρωσία, Κίνα και Ιράν. Η κάθε μια από αυτές τις χώρες είναι κύριος αντίπαλος

των ΗΠΑ σε Ουκρανία, Ταϊβάν και Μέση Ανατολή μέσω Ισραήλ λόγω Χαμάς,

Χεσμπολάχ και Χούθι, αντίστοιχα. Ιδιαίτερα οι τελευταίοι δημιουργούν σοβα-

ρά προβλήματα στην διεθνή ναυσιπλοΐα λόγω πειρατείας σε εμπορικά πλοία

στην Ερυθρά θάλασσα και κατ' επέκταση στη Διώρυγα του Σουέζ. 

3. Θέλουν να κρατήσουν τις δύο χώρες Ελλάδα και Τουρκία μακριά από

μεταξύ τους πόλεμο και λύση των διμερών τους διαφορών. Αυτό ισχύει από

το 1974 και εντεύθεν και σκοπός των ΗΠΑ είναι να κρατηθούν οι δύο χώρες

μακριά από θερμό επεισόδιο, το οποίο δυνατόν να εξελιχθεί σε ένοπλη σύγκρ-

ουση. Τελευταίο τέτοιο επεισόδιο ήταν η κρίση στα Ίμια το 1996, την οποία

κρίση απεσόβησαν παρασκηνιακά οι Αμερικανοί, όπως είχε παραδεχθεί δημό-

σια ο πρωθυπουργός Σημίτης στην Βουλή των Ελλήνων.

Στο όλο ανωτέρω παρασκήνιο φαίνεται ότι το Κυπριακό είναι εκτός όλου

αυτού του παζαριού εξ ου και ο Τατάρ μιλά ακόμα για αναγνώριση κυρια-

ρχιακής ισότητας μεταξύ παράνομης "ΤΔΒΚ" και νόμιμης Κυπριακής Δημοκρ-

ατίας πριν αποδεχθεί οποιαδήποτε επανέναρξη των συνομιλιών για το Κυπρ-

ιακό μέσω των Ηνωμένων Εθνών και της νέας απεσταλμένης του ΓΓ ΟΗΕ.

Αυτοί εκφράζουν το Αμερικανικό Όνειρο το
2024;

Ο ένας είναι 81 ετών, είναι ο νυν Πρόεδρος και επιδιώκει την επανεκλογή

του στο αξίωμα για ακόμα 4 χρόνια. Εάν επανεκλεγεί, στις 20 Ιαν. 2029 που θα

παραδίδει την προεδρία στον επόμενο πρόεδρο, ο Joe Biden θα είναι ήδη 86

ετών. Είναι εμφανές όμως ότι ήδη πάσχει από αυξανόμενη μερική άνοια και

δεν είναι λίγες οι φορές που λόγω πνευματικής και φυσικής αστάθειας έχει

χάσει την ισορροπία του και έπεσε στο πάτωμα. Η δε εκφορά του λόγου του

άρχισε να παρουσιάζει προβλήματα γεροντικής σύγχυσης.

Ο άλλος είναι 77 ετών, είναι ο τέως Πρόεδρος και επιδιώκει την εκ νέου εκλο-

γή του στο αξίωμα. Αυτός είναι ο λεγόμενος bad loser. Ενώ έχασε ξεκάθαρα

στις προηγούμενες εκλογές, ο Donald Trump είχε πείσει τους εξίσου ελαφρό-

μυαλους υποστηρικτές του ότι δήθεν "τού έκλεψαν την προεδρία με δόλο και

ψεύτικες ψήφους" και συνεπώς έπρεπε να κρατήσουν με βία την εξουσία. Η

εισβολή εκατοντάδων ακροδεξιών χούλιγκαν οπαδών τού Τrump, με δική του

παρότρυνση, στο Καπιτώλιο στις 6 Ιαν. 2021 και οι σοβαροί βανδαλισμοί που

επακολούθησαν, ήταν πρωτοφανείς για την Αμερικανική φιλελεύθερη δημο-

κρατία.

Θα φανεί στις προσεχείς προκριματικές εκλογές, που αρχίζουν από αυτό

τον μήνα στις πρώτες Αμερικανικές πολιτείες, πόσο δημοφιλείς είναι ακόμα

οι δύο ανωτέρω αξιωματούχοι τόσο στο Δημοκρατικό όσο και στο Ρεπο-

υμπλικανικό κόμμα.

Είναι, όμως, άξιον απορίας πώς μια χώρα των 335 εκατομμυρίων πολιτών,

που φημίζεται διαχρονικά από τον δυναμισμό τής νέας γενιάς τόσο στα πολι-

τικά όσο και στα οικονομικά πράγματα της Αμερικανικής υπερδύναμης, να

παρουσιάζει τους δύο κύριους υποψήφιους της που βρίσκονται στο τέλος της

πνευματικής και φυσικής τους ύπαρξης, και που τα δάκτυλα τους βρίσκονται

πάνω στα κουμπιά των ισχυρότερων πυρηνικών πυραύλων του πλανήτη!

ΓΡΑΙΚΟΣ

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε ΣΑ Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Η τουρκική αδιαλλαξία οδηγεί και πάλι

σε αδιέξοδο το Κυπριακό
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Τη δική του απάντηση στις κατηγορίες

που του έχει προσάψει ο Εισαγγελέας

των ΗΠΑ της Νότιας Περιφέρειας της Νέας

Υόρκης έδωσε στις 9 Ιανουαρίου ο γερ-

ουσιαστής Ρόμπερτ Μενέντεζ από το

βήμα της Γερουσίας.

Οι κατηγορίες 

Σύμφωνα μ’ ένα νέο κατηγορητήριο της

εισαγγελίας την περασμένης εβδομάδα, ο

Μπομπ Μενέντεζ βοήθησε επιχειρηματία

από το Νιου Τζέρσεϊ να αναζητήσει επεν-

δύσεις από εταιρεία του Κατάρ με δεσμούς

στην ηγεσία του εμιράτου της Μέσης Ανα-

τολής. Τον περασμένο Οκτώβριο ο Μενέν-

τεζ δήλωσε αθώος για την κατηγορία της

συνωμοσίας με σκοπό να ενεργήσει ως «μη

εγγεγραμμένος ξένος πράκτορας» για λογα-

ριασμό της αιγυπτιακής κυβέρνησης και για

την κατηγορία ότι έλαβε εκατοντάδες χιλιά-

δες δολάρια από επιχειρηματίες του Νιου

Τζέρσεϊ ως αντάλλαγμα για να εμποδίσει

έρευνες των αρχών εναντίον τους.

Όπως αναφέρουν ομοσπονδιακοί εισαγ-

γελείς στο συμπληρωματικό κατηγορητή-

ριο, ο Μενέντεζ σύστησε τον επιχειρηματία

Φρεντ Ντέιμπις σε μέλος της βασιλικής οικο-

γένειας του Κατάρ προκειμένου να δια-

πραγματευτεί επένδυση πολλών εκατομ-

μυρίων δολαρίων σε επιχειρηματική δρα-

στηριότητα στον τομέα των ακινήτων. Κατη-

γορίες απαγγέλθηκαν επίσης σε βάρος του

Ντέιμπις, ο οποίος δηλώνει αθώος. Η δίκη

του γερουσιαστή Μπομπ Μενέντεζ έχει ορι-

στεί να ξεκινήσει στις 6 Μαΐου.

Πολιτικά τα κίνητρα της δίωξής μου

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο γερου-

σιαστής Μενέντεζ απέδωσε πολιτικά κίνητρα

στις διώξεις που έχουν ασκηθεί εναντίον του,

στα οποία περιλαμβάνεται μεταξύ άλλων και

η πώληση των μαχητικών F-16 στην Τουρκία.

Όπως σημείωσε, «επιτρέψτε μου επίσης

να πω ότι για τη κυβέρνηση, το πολιτικό κατε-

στημένο και για τους επικριτές μου, θα ήταν

πολύ πιο εύκολο να φύγω από το προσκή-

νιο, έτσι ώστε μια άδικη συμφωνία για τη μετα-

νάστευση να επιτευχθεί ευκολότερα ή μια νέα

συμφωνία με το Ιράν να είναι πιο πιθανή, να

υπάρξει άνοιγμα προς το καθεστώς Κάστρο

ή να οριστικοποιηθεί η πώληση του F-16 στην

Τουρκία».

Η ομιλία του γερουσιαστή 

«Θέλω να απαντήσω στις κατηγορίες που

μου προσάπτει ο Εισαγγελέας των Ηνωμέ-

νων Πολιτειών της Νότιας Περιφέρειας της

Νέας Υόρκης.

Πρώτον, θα ήθελα να σημειώσω ότι αυτό

είναι το δεύτερο συμπληρωματικό κατηγο-

ρητήριο που παρουσιάζει η κυβέρνηση. Πρέ-

πει να σημειωθεί ότι όλες οι πληροφορίες

που παρουσιάζονται στα νέα κατηγορητήρ-

ια ήταν πλήρως διαθέσιμες στην κυβέρνηση

από την αρχή αυτής της διαδικασίας και του-

λάχιστον ένα χρόνο πριν από την απαγγελία

αυτού του κατηγορητηρίου, γεγονός που

γεννά το ερώτημα: γιατί η κυβέρνηση δεν

προχώρησε σε όλες αυτές τις κατηγορίες

από την αρχή;

Η απάντηση είναι ξεκάθαρη για μένα με

την υποβολή τριών κατηγορητηρίων, ένα

στα τέλη Σεπτεμβρίου, ένα δεύτερο λίγες

εβδομάδες αργότερα στα μέσα Οκτωβρίου

και ένα τρίτο μόλις την περασμένη εβδομά-

δα στις αρχές Ιανουαρίου, διατηρεί την υπόθε-

ση στη δημοσιότητα.

Δεν έχω λάβει τίποτα από το Κατάρ

Δηλητηριάζει την ομάδα των ενόρκων και

επιδιώκει να με καταδικάσει στο δικαστήριο

της κοινής γνώμης. Με αυτές τις τακτικές της

κυβέρνησης δεν βλάπτομαι μόνο εγώ, αλλά

και ο καθένας από εσάς, οι συνάδελφοι μου,

το πολιτικό κατεστημένο και το πιο σημαν-

τικό, το εκλογικό σώμα του Νιου Τζέρσεϊ.

Οι απαράδεκτοι ισχυρισμοί δημιουργούν

τώρα μια αυξανόμενη έκκληση για την παρ-

αίτησή μου. Παρά την αθωότητά μου, και

πριν ακόμη καν ένα αποδεικτικό στοιχείο

εισαχθεί στο δικαστήριο. Το γραφείο του

Εισαγγελέα των Ηνωμένων Πολιτειών επι-

διώκει τη νίκη, όχι τη δικαιοσύνη.

Δεν έχω λάβει τίποτα. Τίποτα απολύτως

από την κυβέρνηση του Κατάρ ή εκ μέρους

της κυβέρνησης του Κατάρ για την προώθη-

ση της εικόνας ή των θεμάτων της χώρας.

Ο κύριος ισχυρισμός της κυβέρνησης για

αυτό που υποτίθεται ότι έκανα για το Κατάρ

ήταν να υποστηρίξω ένα ψήφισμα της Γερου-

σίας.

Αυτό το ψήφισμα υποστηρίχθηκε και εισήχ-

θη από τον γερουσιαστή Γκράχαμ και υπο-

στηρίχτηκε από άλλους 11 γερουσιαστές και

από τα δυο κόμματα. Δημοσιεύτηκε στην

ατζέντα της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων

της Γερουσίας και εγκρίθηκε με ψηφοφορία

διά βοής.

Το μόνο που είπα για το Κατάρ

Έπειτα αναφέρουν ότι στο δελτίο Τύπου

μιλώ για το Κατάρ και πράγματι αναφέρω σε

μια φράση: “Χαίρομαι που βλέπω τους φί-

λους και τους συμμάχους μας στο Κατάρ να

αποτελούν ηθικά παραδείγματα αποδεχό-

μενοι Αφγανούς που τελικά αναζητούν ασφα-

λές καταφύγιο στις Ηνωμένες Πολιτείες αφού

αναγκάστηκαν να δραπετεύσουν”.

Αυτό είναι το μόνο πράγμα που λέω για

το Κατάρ. Το υπόλοιπο είναι ένα κάλεσμα

για διεθνή συνεργασία για την προστασία

των Αφγανών μελών της κοινωνίας των πολι-

τών, των δημοσιογράφων και άλλων που

κινδυνεύουν εάν κυριαρχήσουν οι Ταλιμπάν,

κάτι για το οποίο άκουσα πολλά μέλη της

Γερουσίας εκείνη την εποχή να μιλούν ανοιχτά.

Το Κατάρ έχει διαδραματίσει σημαντικό

ρόλο στη φιλοξενία της πολεμικής μας βάσης,

της μεγαλύτερης στη Μέση Ανατολή, αντα-

ποκρίθηκε στην έκκληση της κυβέρνησης να

προμηθεύσει φυσικό αέριο στην Ευρώπη

κατά τη διάρκεια της σύγκρουσης της Ουκρα-

νίας με τη Ρωσία, και ναι, διευκολύνοντας

και υποδεχόμενο Αφγανούς πρόσφυγες, των

οποίων η κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολι-

τειών επιδίωκε την απομάκρυνση από εκεί,

μεταξύ άλλων πρωτοβουλιών.

Κατά τη διάρκεια των προετοιμασιών του

Παγκοσμίου Κυπέλλου, το ζήτημα των εργα-

σιακών παραβάσεων βρέθηκε στο επίκεν-

τρο. Και έχω ασκήσει κριτική στο Κατάρ,

όπως έχω κάνει για κάθε άλλη χώρα όταν

ένιωσα ότι δεν εκπλήρωνε τις διεθνείς υπο-

χρεώσεις της.

Τι επιδιώκει η κυβέρνηση

Η κυβέρνηση επιδιώκει να χρησιμοποιή-

σει αβάσιμες εικασίες, όχι γεγονότα για να

δημιουργήσει τον συνδετικό ιστό για να τεκ-

μηριώσει τους ισχυρισμούς της. Δείχνουν

μια φωτογραφία ρολογιών, αλλά καμία από-

δειξη ότι έλαβα τέτοιο δώρο.

Μιλάει για εισιτήρια σε μια εκδήλωση που

χρηματοδοτείται από το κράτος, αλλά όπως

όλοι γνωρίζουμε, μέλη της Γερουσίας συχνά

παρευρίσκονται σε εκδηλώσεις που χρημα-

τοδοτούνται από το κράτος. Πράγματι, έχω

δει μέλη του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, της κυβέρ-

νησης και ναι, ακόμη και του υπουργείου

Δικαιοσύνης να παρευρίσκονται σε εκδηλώσεις

που χρηματοδοτούνται από το κράτος.

Η κυβέρνηση παραλείπει να αναφέρει ότι

η αναφορά του μέλους της οικογένειας είχε

ήδη τα δικά της εισιτήρια για την εκδήλωση.

Αυτό δεν είναι προνόμιο και σίγουρα δεν

είναι δωροδοκία.

Τώρα, επιτρέψτε μου να στραφώ στην

άλλη εξωφρενική κατηγορία της κυβέρνησης

για συνωμοσία ότι ενήργησα ως ξένος πρά-

κτορας για την κυβέρνηση της Αιγύπτου.

Πρόκειται για μια άνευ προηγουμένου κατη-

γορία, και δεν έχει επιβληθεί ποτέ σε εν ενερ-

γεία μέλος του Κογκρέσου ποτέ. Και για καλό

λόγο. Ανοίγει μια επικίνδυνη πόρτα για το

υπουργείο Δικαιοσύνης.

Η υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιω-

μάτων, της δημοκρατίας και του κράτους

δικαίου σε αυτή τη χώρα και η έντονη κριτι-

κή μου για τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων

δικαιωμάτων, της δημοκρατίας και ζητημά-

των κράτους δικαίου στην Αίγυπτο είναι ένα

γεγονός αδιαμφισβήτητο.

Στο πλευρό της κοινωνίας

Καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας μου στο

Κογκρέσο, παρέμεινα σταθερά στο πλευρό

της κοινωνίας των πολιτών και των υπερα-

σπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην

Αίγυπτο και οπουδήποτε αλλού στον κόσμο.

Αν κοιτάξετε τις ενέργειές μου σχετικά με την

Αίγυπτο κατά την περίοδο που περιγράφε-

ται στο κατηγορητήριο και καθ’ όλη τη διάρ-

κεια της καριέρας μου, το ιστορικό μου είναι

ξεκάθαρο.

Το 2017, ηγήθηκα της σύνταξης μιας δικομ-

ματικής επιστολής προς τον Πρόεδρο Τραμπ,

όπου εξέφραζα σοβαρή ανησυχία για την

επιδείνωση της κατάστασης για τα ανθρώπινα

δικαιώματα και την κοινωνία των πολιτών

στην Αίγυπτο. Την ίδια χρονιά, έστειλα μια

επιστολή στην υπο-Επιτροπή Πιστώσεων

της Γερουσίας υποστηρίζοντας τη βοήθεια

εφόσον η Αίγυπτος τηρεί τις Συμφωνίες του

Καμπ Ντέιβιντ.

Το 2018, άκουσα τον τότε υπουργό Εξω-

τερικών Τίλερσον να επικεντρώνεται πε-

ρισσότερο σε ζητήματα ανθρωπίνων δικαι-

ωμάτων στην Αίγυπτο και εξέφρασα ανησυχίες

ότι το εκλογικό περιβάλλον ενόψει των εκλογών

στην Αίγυπτο εκείνη την εποχή δεν ήταν δί-

καιο, ελεύθερο ή αξιόπιστο.

Το 2019, συνάντησα τον Πρόεδρο Ελ Σίσι

μαζί με μέλη της Γερουσίας στη Διάσκεψη

για την Ασφάλεια του Μονάχου και τον πίεσα

για τα κρούσματα καταστολής εντός της

Αιγύπτου, προειδοποιώντας τον ότι κινδυνεύει

να διαβρώσει τη συνεργασία μας στον τομέα

της ασφάλειας.

Το αφήγημά τους

Το 2021, κατά τη διάρκεια αυτής ακριβώς

της χρονικής περιόδου που το εν λόγω κατη-

γορητήριο ισχυρίζεται ότι ήμουν πράκτορας

της Αιγύπτου, μπλόκαρα δισεκατομμύρια σε

ξένη στρατιωτική χρηματοδότηση προς την

Αίγυπτο και έναν στόλο αρμάτων μάχης και

25 εκατομμύρια σε κεφάλαια οικονομικής

ασφάλειας. Το έκανα όλο αυτό με βάση τις

ανησυχίες που είχα, σχετικά με την επιδείνω-

ση της κατάστασης των ανθρωπίνων δικαιω-

μάτων στην Αίγυπτο και την κράτηση ακτι-

βιστών.

Το φθινόπωρο του 2021, έκανα ένα επίσημο

ταξίδι στην Αίγυπτο και έθεσα όλα αυτά τα

ζητήματα απευθείας στον Πρόεδρο Ελ Σίσι

παρουσία του πρεσβευτή των Ηνωμένων

Πολιτειών στην Αίγυπτο, καθώς και προ-

σωπικού της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων

της Γερουσίας. Η κυβέρνηση αναφέρεται σε

αυτό το ταξίδι στο κατηγορητήριο, αλλά παρα-

λείπει να αναφέρει τι πραγματικά συνέβη και

πώς αντιμετώπισα τον Πρόεδρο Σίσι δημι-

ουργώντας σκόπιμα μια κακή και άδικη

εντύπωση.

Πιο πρόσφατα σε ένα ταξίδι αντιπροσω-

πείας του Κογκρέσου στην Αίγυπτο τον Αύγου-

στο του 2023, με επικεφαλής τον γερουσια-

στή Γκράχαμ, μαζί με εννέα συναδέλφους

γερουσιαστές και δύο μέλη της Βουλής, προ-

κάλεσα και πάλι τον Πρόεδρο Αλ Σίσι για

αυτά και άλλα θέμα-τα παρουσία των συνα-

δέλφων μου και του προσωπικού της πρε-

σβείας των ΗΠΑ.

Κάθε φορά θέτω ζητήματα αυθαίρετων

συλλήψεων και κρατήσεων, παραβιάσεις

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, διάλυση μη

κυβερνητικών οργανώσεων και άλλα ζητή-

ματα σε άμεση αμφισβήτηση του Προέδρου

Ελ Σίσι. Όταν η Αίγυπτος ενήργησε σύμφω-

να με τα συμφέροντα και τις αξίες των ΗΠΑ,

όπως η καταπολέμηση της τρομοκρατίας και

οι ειρηνικές σχέσεις με το Ισραήλ, έχω επι-

δοκιμάσει τις ενέργειες της Αιγύπτου. 

Πώς μπορώ να αμφισβητώ τον ηγέτη ενός

αυταρχικού κράτους δημόσια και να ανα-

λαμβάνω δράση ως πράκτορας της ίδιας

ξένης κυβέρνησης;

Το πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχουν

στοιχεία για την παροχή ή τη λήψη μετρη-

τών και ράβδων χρυσού. Σχεδόν κανείς στον

Τύπο δεν έχει διαβάσει. Έχουν απλώς ακούσει

το αφήγημα της κυβέρνησης.

Θα αποδείξω την αθωότητά μου

Είμαι αθώος και σκοπεύω να αποδείξω

την αθωότητά μου, όχι μόνο για μένα, αλλά

και για το προηγούμενο που θα δημιουργή-

σει αυτή η υπόθεση για εσάς και τα μελλον-

τικά μέλη της Γερουσίας. Ανησυχώ, ωστό-

σο, διότι οι μεγαλύτεροι και πιο ένθερμοι υπε-

ρασπιστές του Συντάγματος σε αυτό το Σώμα

είναι αυτοί που ζητούν την παραίτησή μου.

Θα μου αρνούνταν τη δίκαιη διαδικασία

και θα υπονόμευαν τη θεμελιώδη αρχή του

δικαίου μας, ότι στην Αμερική είσαι αθώος

μέχρι να αποδειχτεί το αντίθετο. Εάν για την

εξυπηρέτηση πολιτικών σκοπιμοτήτων οι

κατηγορίες ισοδυναμούν πλέον με ενοχή,

έχουμε ανατρέψει το σύστημα δικαιοσύνης

στην Αμερική.

Μετά από 50 χρόνια δημόσιας υπηρεσίας,

δεν ήθελα να γιορτάσω έτσι το χρυσό μου

ιωβηλαίο. Ποτέ όμως δεν παραβίασα την

εμπιστοσύνη του κοινού. Υπήρξα πατριώτης

στη χώρα μου.

Τώρα, επιτρέψτε μου να κλείσω λέγον-

τας ότι καταλαβαίνω πως ορισμένοι από τους

συναδέλφους μου βρίσκονται σε σκληρές

προεκλογικές μάχες και γι’ αυτούς αυτό ήταν

ένας πολιτικός υπολογισμός.

Μετανάστευση, Ιράν, 

Κούβα και Τουρκία

Επιτρέψτε μου επίσης να πω ότι για τη

κυβέρνηση, το πολιτικό κατεστημένο και για

τους επικριτές μου, θα ήταν πολύ πιο εύκο-

λο να φύγω από το προσκήνιο, έτσι ώστε

μια άδικη συμφωνία για τη μετανάστευση να

επιτευχθεί ευκολότερα ή μια νέα συμφωνία

με το Ιράν να είναι πιο πιθανή, να υπάρξει

άνοιγμα προς το καθεστώς Κάστρο ή να ορι-

στικοποιηθεί η πώληση του F-16 στην Τουρκία.

Το καταλαβαίνω. Αλλά δεν θα κάνω στην

άκρη για να επιτρέψω να συμβούν αυτά τα

πράγματα, στο όνομα της πολιτικής σκο-

πιμότητας. Δεν διάλεξα ποτέ τον εύκολο

δρόμο. Ποτέ δεν θα το έκανα, ποτέ, και δεν

θα το κάνω τώρα.

Απλώς ζήτησα να επιτραπεί στη δικαιο-

σύνη να λειτουργήσει με τον τρόπο που

θέλει».
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Ενημέρωση για τις εξελίξεις

στο Κυπριακό με αφορμή τον

διορισμό της απεσταλμένης του

Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, έτ-

υχαν οι αρχηγοί κομμάτων από

τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας,

Νίκο Χρι-στοδουλίδη στη τη Δευ-

τέρα.

Μετά τη σύσκεψη, ο Κυβερνητικός

Εκπρόσωπος Κωνσταντίνος Λετυ-

μπιώτης δήλωσε στους δημοσιο-

γράφους ότι κατά τη σύσκεψη «ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας, μαζί με

το σύνολο της πολιτικής ηγεσίας του

τόπου είχαν την ευκαιρία να συζητή-

σουν τις τελευταίες εξελίξεις, ιδιαίτε-

ρα τον διορισμό της απεσταλμένης

του ΓΓ των ΗΕ, για τον συντονισμό

και τη στρατηγική για τα επόμενα βή-

ματα και με την έλευση της στην

Κύπρο, καθώς και για τη δική μας

ακόμη πιο εποικοδομητική στάση ως

προς τη δημιουργία προϋποθέσεων

για την επανέναρξη διαπραγμα-

τεύσεων από το σημείο που έχουν

διακοπεί σύμφωνα και με τη συμφω-

νημένη βάση λύσης, όπως αυτή προ-

νοείται από τα σχετικά ψηφίσματα

του ΣΑ των ΗΕ».

Ερωτηθείς πότε θα έρθει στην

Κύπρο η απεσταλμένη του ΓΓ των

ΗΕ, ο Εκπρόσωπος είπε ότι «ανα-

μένουμε ενημέρωση για το πρό-

γραμμα της άφιξης της και των επισ-

κέψεων της».

Ερωτηθείς αν άκουσε εισηγήσεις

των κομμάτων ο Πρόεδρος, ο Εκπρό-

σωπος είπε «βεβαίως, έχει γίνει μια

ενδελεχής συζήτηση, ανταλλαγή από-

ψεων σχετικά με τα επόμενα βήμα-

τα. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

παρουσίασε και τα δεδομένα και τις

δικές του σκέψεις και όλα τα μέλη

τού Εθνικού Συμβουλίου κατέθεσαν

τις δικές τούς απόψεις και προβλη-

ματισμούς που προφανώς και λαμ-

βάνονται πολύ σοβαρά υπόψη».

Σε ερώτηση ποια ήταν τα σημεία

διαφωνίας, ο Εκπρόσωπος είπε ότι

«αυτή τη στιγμή διαφωνία δεν υπάρχει.

Αυτό που μπορούμε να αναφέρου-

με ως κοινή συνισταμένη είναι η κοι-

νή πεποίθηση όλων μας ότι θα πρέ-

πει να δημιουργηθούν οι προϋποθέ-

σεις για την οριστική, βιώσιμη επίλυση

του Κυπριακού».

Ερωτηθείς για το πακέτο μέτρων

για τους Τουρκοκύπριους, ο Εκπρ-

όσωπος είπε ότι «τα μέτρα έχουν

ετοιμαστεί είναι πολύ συγκεκριμένα,

έχει ετοιμαστεί ο τελικός κατάλογος,

έχει συζητηθεί και αυτό σήμερα στο

Εθνικό Συμβούλιο και ο Πρόεδρος

της Δημοκρατίας θα τα ανακοινώσει

την κατάλληλη χρονική στιγμή που

ο ίδιος θα κρίνει ότι είναι η πιο χρή-

σιμη, πιο εποικοδομητική στιγμή για

να ανακοινωθούν».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου

ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

μίλησε για σοβαρή κρίση στη νεκρή

ζώνη με τις τουρκικές ενέργειες, ο

Εκπρόσωπος είπε ότι «μετά τα απα-

ράδεκτα επεισόδια στην Πύλα, είναι

και ο Άγιος Δομέτιος, τα επεισόδια

που έχουν δει το φως της δημοσι-

ότητας, επεισόδια που σε καμιά πε-

ρίπτωση δεν πρόκειται να υπο-

βαθμίσουμε. Τα παρακολουθούμε

και πολύ στενά και με ανησυχία,

όπως ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας έχει αναφέρει. Βρισκόμαστε

σε διαρκή επικοινωνία με την ειρη-

νευτική δύναμη της οποίας οι όροι

εντολής, όπως απορρέουν και από

τα σχετικά ψηφίσματα του ΣΑ των

ΗΕ, προνοούν τη διασφάλιση του

καθεστώτος της νεκρής ζώνης. Είναι

κάτι το οποίο βλέπουμε τα τελευταία

χρόνια, αλλά και τους τελευταίους

μήνες να εντείνεται ακόμη περισσό-

τερο και είναι κάτι που έχει μεταφ-

έρει και ο Πρόεδρος τόσο στον ΓΓ

των ΗΕ όσο και στον κ. Στιούαρτ στη

συνάντηση τους την περασμένη βδο-

μάδα».

Κληθείς να σχολιάσει πληροφο-

ρίες ότι η Τουρκία ξεφορτώνει πυρο-

βόλα όπλα στο λιμάνι της Αμμοχώ-

στου, ο Εκπρόσωπος είπε ότι «πα-

ρακολουθούμε στενά τις όποιες

εξελίξεις, έχουμε υπόψη μας διάφο-

ρα στοιχεία, πληροφορίες, τις οποίες

και αξιολογούμε αλλά και προχωρ-

ούμε στις απαραίτητες ενέργειες».

ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΟΜΜΑΤΙΚΩΝ

ΑΡΧΗΓΩΝ

Σε δηλώσεις της η Πρόεδρος του

ΔΗΣΥ Αννίτα Δημητρίου είπε: «Αυτό

που θέλουμε να τονίσουμε είναι ότι

χρειάζεται σοβαρότητα και προσεκ-

τικός χειρισμός, δεν πρέπει να αφ-

ήσουμε καμία ευκαιρία να πάει χα-

μένη. Οφείλουμε να αξιοποιήσουμε

στο έπακρον κάθε νέα προοπτική σε

σχέση βεβαίως και με τις προθέσεις

της κας Κουεγιάρ. Ενώ μέσα από

επισταμένες και συνεχείς προσπά-

θειες να επιδιώξουμε να εγκαταλει-

φθεί η στάση των ίσων αποστάσεων

τόσο από τη διεθνή κοινότητα όσο

βεβαίως και από τα Ηνωμένα Έθνη.

Η προσπάθεια για ανατροπή των

νέων τετελεσμένων που συνεχώς

επιχειρεί η Τουρκία και η επανένα-

ρξη ουσιαστικού διαλόγου αφορά

όλες τις πολιτικές δυνάμεις και μπο-

ρεί να επιτευχθεί μόνο μέσα από

συλλογικές, συντονισμένες διπλω-

ματικές κινήσεις».

Το Κυπριακό βρίσκεται στο μα-

κροβιότερο αδιέξοδο, που βρέθηκε

ποτέ, από το 2017 μέχρι και σήμε-

ρα, δήλωσε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ, Στέφ-

ανος Στεφάνου, ο οποίος ανέφερε

πως είναι φανερό ότι η παρέλευση

του χρόνου, χωρίς λύση, ευνοεί 

τους σχεδιασμούς της Τουρκίας.

Σε δηλώσεις του, μετά την ολο-

κλήρωση της συνεδρίας του Εθνι-

κού Συμβουλίου, ο κ. Στεφάνου είπε

πως «αυτή την περίοδο του αδιεξό-

δου η Τουρκία την αξιοποιεί, για να

δημιουργεί νέα διχοτομικά τετελε-

σμένα επί του εδάφους, ενώ οι πρ-

οσδοκίες είναι πάρα πολύ χαμηλές»,

για να προσθέσει πως «είναι γι’ αυ-

τό που εμείς ανεξαρτήτως των χαμη-

λών προσδοκιών θα πρέπει να ερ-

γαστούμε, έτσι ώστε να διαμορφω-

θούν οι συνθήκες, να δημιουργη-

θούν δυναμικές, για να διαρρηχθεί

το αδιέξοδο και να συνεχιστούν οι

διαπραγματεύσεις από το σημείο

που διακόπηκαν, το 2017». Όπως

είπε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ με αφορμή το

σκηνικό το ΑΚΕΛ επανακατάθεσε

τις δικές τους προτάσεις και τις σκέ-

ψεις, οι οποίες συμπυκνώνονται σε

τέσσερα βασικά σημεία, ανάμεσα

στα οποία «θα πρέπει να ενταχθούν

και τα ενεργειακά ζητήματα της πε-

ριοχή και της Κύπρου», σημειώνον-

τας πως γι’ αυτό το θέμα το ΑΚΕΛ

«έχει επιδώσει συγκεκριμένη πρό-

ταση από τον Δεκέμβριο του 2020».

Ως εξαιρετικά θετική εξέλιξη χαι-

ρέτισε ο Πρόεδρος του ΔΗΚΟ Νικό-

λας Παπαδόπουλος τον διορισμό

της Μαρία Άνχελα Χολγκίν Κουε-

γιάρ από τον ΓΓ του ΟΗΕ ως προ-

σωπική του απεσταλμένη, καθώς

«μετά από μια μακρά περίοδο στα-

σιμότητας, αυτή τη στιγμή καταγρά-

φεται μια κινητικότητα προς τη σω-

στή κατεύθυνση».

Μετά από το τέλος της συνεδρίας

του Εθνικού Συμβουλίου, ο Νικόλας

Παπαδόπουλος είπε ότι δεν υποτι-

μούν τις δυσκολίες που θα βρει μπρο-

στά της η προσωπική απεσταλμένη

του ΓΓ ενόψει της «γνωστής και δια-

φαινόμενης τουρκικής άρνησης κι

αδιαλλαξίας. Είναι ξεκάθαρο ότι η

τουρκική πλευρά επιδιώκει με κάθε

τρόπο ν’ αλλάξει η βάση διαπραγ-

μάτευσης του Κυπριακού». Δεν πρέ-

πει σε καμία περίπτωση ν’ αποδεχ-

θούμε κάτι τέτοιο, πρόσθεσε. Η δι-

κή μας πλευρά πρέπει να παραμείνει

δεσμευμένη στα ψηφίσματα των ΗΕ,

στο συμφωνημένο πλαίσιο, στις

συμφωνίες υψηλού επιπέδου. «Και

σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να

αποδεχθούμε το πάγιο αίτημα της

Τουρκίας, να χαρίσουμε εμείς ουσία

για να συνεχίσει η διαδικασία».

Κάτι τέτοιο «όχι μόνο θα είναι ατυ-

χές διαδικαστικά, αλλά είναι και πάρα

πολύ παράλογο να ζητεί η τουρκική

πλευρά να ζητεί υποχωρήσεις πριν

καν ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις»,

συνέχισε.

Εκ του αποτελέσματος των πρά-

ξεών της θα κριθεί η Προσωπική

Απεσταλμένη του ΓΓ του ΟΗΕ για

την Κύπρο, δήλωσε ο Πρόεδρος της

ΕΔΕΚ, Μαρίνος Σιζόπουλος,

σημειώνοντας πως «ελπίζουμε ότι

η κ. Μαρία Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ

θα ανταποκριθεί στις ευθύνες και στα

καθήκοντά της στη βάση του κατα-

στατικού χάρτη του ΟΗΕ και του διε-

θνούς δικαίου».

«Ως εκ τούτου θα κριθεί από το

αποτέλεσμα των πράξεών της και

κατά πόσον αυτή η πράξη ή ενέρ-

γειά της θα είναι θετική και πόσο θα

είναι αποδοτική», είπε ο Μαρίνος

Σιζόπουλος, μετά τη συνεδρία του

Εθνικού Συμβουλίου.

Πρόσθεσε ότι «τo πιο σημαντικό

από όλα είναι ότι θα πρέπει οι δικοί

μας χειρισμοί να είναι ιδιαίτερα πρ-

οσεκτικοί έτσι ώστε μέσα από αυτή

τη διαδικασία να μην μπορέσει η 

τουρκική πλευρά να κατοχυρώσει

πρόσθετα πολιτικά κεκτημένα».

Επίσης, είπε ο Πρόεδρος της

ΕΔΕΚ, «το Κυπριακό δεν πρέπει να

διολισθήσει με οποιονδήποτε τρό-

πο είτε σε θέματα που αφορούν Μέτρα

Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης είτε εν-

δεχομένως ενεργειακής ρύθμισης

αλλά περισσότερο θα πρέπει πια να

αντιμετωπισθεί ως ένα διεθνές θέμα

συνεχιζόμενης εισβολής και παρά-

νομης κατοχής και εποικισμού στα

κατεχόμενα».

«Είναι περίοδος χαμηλών προσ-

δοκιών στο Κυπριακό», δήλωσε ο

Πρόεδρος της Δημοκρατικής Πα-

ράταξης – Συνεργασία, Μάριος Κα-

ρογιάν. Ο διορισμός απεσταλμέν-

ης του ΓΓ του ΟΗΕ είναι θετική εξέ-

λιξη, πρόσθεσε, σημειώνοντας πως

δεν είναι ωστόσο το τέλος του δρό-

μου. 

«Χρειάζεται να γίνουν αρκετά

πράγματα», ανέφερε ο κ. Καρογιάν,

προσθέτοντας ότι χρειάζεται να λη-

φθούν πρωτοβουλίες από πλευράς

μας, σε συνεργασία με την Ελλάδα

και την ΕΕ. «Είναι περίοδος χαμ-

ηλών προσδοκιών για το Κυπριακό

κι αυτό δεν είναι ασύνδετο με το τί

συμβαίνει γεωπολιτικά, τί συμβαίνει

με τους βασικούς παίκτες του διεθ-

νούς συστήματος και ταυτόχρονα τις

αλλαγές που διαδραματίζονται η μια

μετά την άλλη, με ραγδαίους ρυθ-

μούς», ανέφερε.

Η χρονιά ξεκινά με ένα μισάνοι-

κτο παράθυρο ευκαιρίας, δήλωσε ο

Αντιπρόεδρος Α’ του Κινήματος Οι-

κολόγων – Συνεργασία Πολιτών,

Κυριάκος Τσιμίλλης.

«Είναι μια χρονιά που σηματο-

δοτεί τη συμπλήρωση μισού αιώνα

κατοχής. Είμαστε σε ένα συνεχιζό-

μενο status quo που κανείς δεν το

αποδέχεται. Δεν είναι στατικό αυτό

το status quo», ανέφερε. «Ο διορι-

σμός της απεσταλμένης του ΓΓ και

η προσδοκία επανέναρξης ενός

διαλόγου με πολλά ερωτηματικά και

έγνοιες – και ορθά είπε ο Πρόεδρος

της Δημοκρατίας μόλις χθες σε

δηλώσεις του, όλοι θα κριθούμε στο

τραπέζι του διαλόγου. Το ερώτημα

όμως και η έγνοια είναι πως θα φτά-

σουμε εκεί, γιατί η τουρκική πλευρά

μιλά για τα δύο κράτη», ανέφερε.

Πρόσθεσε πως η τουρκική πλευ-

ρά αυτό προβάλλει ως στόχο. «Προ-

βάλλει την κυριαρχική ισότητα. Τέ-

τοιες πτυχές που δεν μπορούν να

γίνουν αποδεκτές και ουδόλως να

τεθούν στο τραπέζι», συμπλήρωσε.
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Το Κυπριακό και ο διορισμός απεσταλμένης
στο επίκεντρο της συνεδρίας του Εθνικού

Κυπριακή Επικαιρότητα

ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΧΡΥΣΟΧΟΥΣ ΣΥΜΦΩΝΑ 

ΜΕ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΟΥ «Φ»

Άρπαξαν τ/κ γη από
πρόσφυγα και την 

έδωσαν σε ξενοδόχο...
ΕΠΕΝΕΒΗ Ο ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΕΣΤΡΑΦΗ Η ΓΗ ΣΤΟΝ

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ ΠΡΟΣΦΥΓΑ

Άρπαξαν τουρκοκυπριακή γη την οποίαν καλλιεργούσε πρό-

σφυγας γεωργός στην Πόλη Χρυσοχούς και την έδωσαν παρά-

νομα σε μη πρόσφυγα ιδιοκτήτη ξενοδοχείου και όταν ενημε-

ρώθηκε ο υπουργός Εσωτερικών Κωνσταντίνος Ιωάννου,

αντέδρασε και έδωσε οδηγίες ανάκτησης της γης και επιστρο-

φής της στον δικαιούχο.

Σύμφωνα με πληροφορίες του «Φιλελευθέρου», ο ξενοδόχος

ζήτησε τη γη με σκοπό να τη χρησιμοποιήσει ως χώρο πρασίνου.

Το σκεπτικό, το οποίο ανέτρεψε ο υπουργός, ήταν ότι επειδή

η γη εμπίπτει σε τουριστική περιοχή, θα ήταν καλύτερα να χρη-

σιμοποιηθεί από το ξενοδοχείο. Ο υπουργός εξετάζει τα δεδο-

μένα της υπόθεσης και θα ενεργήσει αναλόγως.

Έλεγχοι σε 1000 συμβάσεις 

τ/κ υποστατικών

Στο μεταξύ, ελέγχους σε συνολικά 1.000 συμβάσεις μίσθω-

σης τουρκοκυπριακών υποστατικών που χρησιμοποιούνται

για εμπορικούς λόγους πραγματοποιήθηκε μέχρι το τέλος Νοεμ-

βρίου, στο πλαίσιο της αξιολόγησης των υφιστάμενων συμβά-

σεων και της ορθής τήρησης των όρων τους, σύμφωνα με το

Υπουργείο Εσωτερικών.

Οι έλεγχοι, που διενεργούνται από κλιμάκιο εσωτερικού

ελέγχου που συστάθηκε με οδηγίες του Υπουργού Εσωτερι-

κών, αφορούν συμβάσεις για υποστατικά σε όλες τις Επαρχίες.

Από τους ελέγχους αποδείχθηκε παραβίαση των όρων της

σύμβασης σε 98 περιπτώσεις, για τις οποίες έχει δρομολογη-

θεί η διαδικασία για ανάκτηση από την Υπηρεσία Διαχείρισης

Τουρκοκυπριακών Περιουσιών, ενώ για άλλες 105 θα γίνει πε-

ραιτέρω διερεύνηση.

«Την ίδια ώρα, το Υπουργείο Εσωτερικών εφαρμόζει σειρά

μέτρων που στοχεύουν στην επίλυση ιδιαζουσών περιπτώσεων

διαχείρισης τουρκοκυπριακών περιουσιών. Σε αυτό το πλαίσιο,

το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ανακαλέσει άδεια εκμετάλλευ-

σης τουρκοκυπριακής περιουσίας (γεωργικού κλήρου) στην

Επαρχία Πάφου, μετά από διαπίστωση ότι η εν λόγω περιου-

σία, ενώ τύγχανε αξιοποίησης από πρόσφυγα δικαιούχο για

γεωργικούς σκοπούς, λανθασμένα εγκρίθηκε για παραχώρη-

ση για εξυπηρέτηση άλλης ανάπτυξης από μη πρόσφυγα»,

αναφέρει το υπουργείο σε ανακοίνωση.

Μετά από νέα απόφαση του Κηδεμόνα Τουρκοκυπριακών

Περιουσιών, η συγκεκριμένη περιουσία ανακτήθηκε και η άδεια

χρήσης θα εκχωρηθεί εκ νέου στον αρχικό δικαιούχο, προκει-

μένου να αποκατασταθεί η αδικία που επιτελέστηκε εις βάρος

του.

Υπενθυμίζεται ότι με σκοπό τη θεσμοθέτηση διαδικασιών

και την εισαγωγή μηχανισμών για αξιοκρατική και χρηστή

διαχείριση των τουρκοκυπριακών περιουσιών, με οδηγίες του

Υπουργού Εσωτερικών, τα διαθέσιμα τουρκοκυπριακά υπο-

στατικά και ακίνητα θα δημοσιεύονται στο εξής στην ιστοσελίδα

της Υπηρεσίας Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών,

μέσω της οποίας όλοι οι ενδιαφερόμενοι πρόσφυγες θα μπο-

ρούν να τα διεκδικήσουν, στη βάση κοινών κριτηρίων.

Η απόφαση για παραχώρηση ενός υποστατικού/ακινήτου

θα γίνεται κατόπιν αξιολόγησης των αιτήσεων από αρμόδια

Επιτροπή, ώστε να εξασφαλίζεται η ισονομία στην αξιοποίηση

των τουρκοκυπριακών περιουσιών.



Μετά τον σάλο που δημιουργήθηκε σχετικά με το

ζήτημα του ανασχηματισμού από τις δηλώσεις

του Προέδρου Χριστοδουλίδη στο «Φιλελεύθερο»,

το οποίο προκάλεσε «μούδιασμα» στην Κυβέρνηση,

ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επιχείρησε τη Δευ-

τέρα να κλείσει το θέμα, αλλάζοντας τους επικεφα-

λής σε σειρά χαρτοφυλακίων, ενώ προχώρησε και

σε διορισμό νέων Επιτρόπων και Υφυπουργού Ευρω-

παϊκών Θεμάτων.

Συγκεκριμένα, αλλαγή προσώπων έχουμε για τέσ-

σερις Υπουργούς, ενώ την ίδια ώρα διορίστηκαν δύο

Υφυπουργοί και τρεις Επίτροποι. Με βάση τα άτομα που

διορίστηκαν, τα οποία φαίνεται να είναι πολύ αξιόλογα

και ικανά, ο Πρόεδρος φρόντισε να κρατήσει τις «λεπτές»

ισορροπίες, βάζοντας στην κυβέρνηση πρόσωπα από

πέντε κομματικούς χώρους. Οι νέοι διορισμοί είναι: 

Υπουργός Άμυνας διορίζεται ο κ. Βασίλης Πάλμας

(ανήκει στη ΔΗΠΑ του Μ. Καρογιάν)

Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περι-

βάλλοντος διορίζεται η κ. Μαρία Παναγιώτου (ήταν στέ-

λεχος της ΕΔΕΚ)

Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως διο-

ρίζεται ο κ. Μάριος Χαρτσιώτης (δεν είναι κομματικός

αλλά θεωρείται ότι ανήκει στον ευρύτερο χώρο του ΔΗΣΥ)

Υπουργός Υγείας διορίζεται ο κ. Μιχάλης Δαμιανός

(αντιπρόεδρος του ΔΗΚΟ)

Υφυπουργός Καινοτομίας, Έρευνας και Ψηφιακής Πο-

λιτικής διορίζεται ο κ. Νικόδημος Δαμιανού.

Υφυπουργός Ευρωπαϊκών Θεμάτων διορίζεται η κ.

Μαριλένα Ραουνά.

Επίτροπος Πολίτη διορίζεται ο κ. Παναγιώτης Πα-

λατές (ήταν βοηθός οργανωτικός του ΔΗΚΟ)

Επίτροπος Ορεινών Περιοχών διορίζεται ο κ. Χαρά-

λαμπος Χριστοφίνας (υπήρξε στέλεχος του ΔΗΣΥ)

Επίτροπος Περιβάλλοντος διορίζεται η κ. Αντωνία

Θεοδοσίου (ανήκει στο χώρο των Οικολόγων).

Η διαβεβαίωση και ανάληψη καθηκόντων των νέων

υπουργών και αξιωματούχων της κυβέρνησης έγινε και

ισχύει από χθες Τετάρτη, 10 Ιανουαρίου 2023.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σε ανακοίνωσή του

αναφέρει ότι «επιθυμεί να εκφράσει τις θερμές του ευχα-

ριστίες για το έργο που επιτέλεσαν οι απερχόμενοι υ-

πουργοί και για τη μεταξύ τους αγαστή συνεργασία».

ΚΥΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ : «ΚΑΜΙΑ

ΠΡΟΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΜΕ ΤΑ

ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΥΟΜΕΝΑ ΚΟΜΜΑΤΑ»

Σε δηλώσεις του ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Κων-

σταντίνος Λετυμπιώτης και ερωτηθείς αν ο Πρόεδρος

έκανε προδιαβούλευση με τους συνεργάτες του στα πο-

λιτικά κόμματα για το θέμα του ανασχηματισμού, είπε

ότι «όπως το ίδιο το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρα-

τίας προνοεί και με τις εξουσίες που αυτό παρέχει στον

Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τα πρόσωπα, τα οποία έχουν

επιλεγεί να συμμετέχουν στη νέα σύνθεση του Υπουργι-

κού Συμβουλίου ήταν και είναι προσωπικές επιλογές του

Προέδρου της Δημοκρατίας». 

Σε άλλη ερώτηση είπε ότι «αυτό το οποίο συνδέει τον

Πρόεδρο της Δημοκρατίας με το σύνολο των μελών του

Υπουργικού Συμβουλίου και με τις πολίτικες δυνάμεις

που στηρίζουν την Κυβέρνηση είναι η υλοποίηση του

προγράμματος διακυβέρνησης του και είναι ακριβώς πρ-

ος αυτή την κατεύθυνση που ο Πρόεδρος της Δημοκρ-

ατίας έχει λάβει τις όποιες αποφάσεις του. 

Κληθείς να πει κατά πόσο η κα Μαριλένα Ραουνά

θα διατηρήσει και τη θέση της Διευθύντριας του Διπλω-

ματικού Γραφείου του Προέδρου, ο Εκπρόσωπος είπε

ότι «θα υπάρξουν ανακοινώσεις ως προς τη θέση του

Διευθυντή του Διπλωματικού Γραφείου».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας είχε θέσει προϋποθέσεις για τα μέλη του

Υπουργικού Συμβουλίου, τη μη συμμετοχή κομματικών

στελεχών και σε σχόλιο ότι ο ένας εκ των νέων Υπο-

υργών είναι Αντιπρόεδρος κόμματος και ερωτηθείς αν

έχουν αλλάξει οι προϋποθέσεις που είχε θέσει, ο Εκπρό-

σωπος είπε ότι «ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόσο προ-

εκλογικά όσο και μετεκλογικά έχει θέσει το περίγραμμα

των προϋποθέσεων ή των δεδομένων (για τα μέλη) που

θα πρέπει να απαρτίζουν το Υπουργικό του Συμβούλιο

και αυτό είναι, να μην είναι κομματικές επιβολές. Οι ίδιοι

οι πολιτικοί αρχηγοί το έχουν αναφέρει, δεν ήταν αυτό

προϊόν κομματικής συνδιαλλαγής, ήταν βάσει των αξιο-

λογήσεων του Προέδρου της Δημοκρατίας. Ναι, είναι ένα

Υπουργικό Συμβούλιο τα μέλη του οποίου έχουν και πο-

λιτικό στίγμα, αλλά και τεχνοκρατική γνώση για το χαρ-

τοφυλάκιο που θα αναλάβουν. Αυτό που έχει σημασία

είναι να μη λαμβάνονται τέτοιες αποφάσεις στη βάση των

κομματικών συνδιαλλαγών ή και να μην αποκλείονται

άτομα που είναι ικανά και μπορούν να προσφέρουν στο

χαρτοφυλάκιο που αναλαμβάνουν».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι είναι άλλο πράγ-

μα η κομματική συνδιαλλαγή και άλλο η δέσμευση του

Προέδρου ότι δεν θα διόριζε μέλη του Υπουργικού που

να είναι κομματικά στελέχη, ο Εκπρόσωπος απάντησε

«υπό την έννοια ότι το μόνο τους κριτήριο, το μόνο τους

θετικό ήταν ότι θα ήταν κομματικά στελέχη. Δεν έχει γίνει

αυτή η επιλογή. Η επιλογή που έχει γίνει είναι στη βάση

των αντικειμενικών κριτηρίων ως προς το πώς μπορούν

να υπηρετήσουν και να συμβάλουν καλύτερα στην υλο-

ποίηση του κυβερνητικού έργου, και αυτό έχει γίνει. Και

οι πολιτικοί αρχηγοί των κομμάτων που είναι στη συμπολίτευ-

ση το έχουν πει προ ολίγου».

Η… ΑΓΝΟΙΑ ΤΩΝ ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΥΟΜΕΝΩΝ

Ο Πρόεδρος του ΔΗΚΟ Νικόλας Παπαδόπουλος

ανέφερε πως προέβησαν σε εισηγήσεις μεν χωρίς να

παρεμβαίνουν όμως στο έργο του, αφού είναι αποκλει-

στική του ευθύνη οι διορισμοί. Το ΔΗΚΟ, ανέφερε, ως

ένα από τα κόμματα που στηρίζουν την Κυβέρνηση θα

συμβάλλει με εποικοδομητικό τρόπο για να τους βοηθή-

σουν σε αυτό το δύσκολο έργο.

Άγνοια για τους νέους διορισμούς αλλά χωρίς απο-

γοήτευση αντίκρυσε τον ανασχηματισμό ο Πρόεδρος

της ΕΔΕΚ, Μαρίνος Σιζόπουλος. Ο κ.Σιζόπουλος είπε

πως το έμαθε κι αυτός την ώρα της ανακοίνωσης. «Δεν

υπήρξε καμία εμπλοκή της ΕΔΕΚ. Εγώ ενημερώθηκα

σήμερα το πρωί για τον ανασχηματισμό. Δεν υπάρχει

δυσαρέσκεια».

Το πρωί δήλωσε πως ενημερώθηκε για τον ανασχημα-

τισμό και ο Πρόεδρος της ΔΗΠΑ, Μάριος Καρογιάν.

Θέλοντας, όπως είπε, να είναι ξεκάθαρος είπε πως το

πρωί ενημερώθηκε κι αυτός για τον ανασχηματισμό.

«Έγιναν αρκετά πράγματα αυτούς τους 10 μήνες. Βρή-

καν λύση και χρονίζοντα προβλήματα», ανέφερε μεταξύ

άλλων ο Πρόεδρος της ΔΗΠΑ.

Κριτική για τον ανασχηματισμό έκαναν ΔΗΣΥ και ΑΚΕΛ.

Λόγο για κυβερνητική κρίση έκανε η Πρόεδρος του ΔΗΣΥ

Αννίτα Δημητρίου, ενώ από πλευράς του ο ΓΓ του ΑΚΕΛ

ανέφερε πως έγινε πολύς ντόρος για τον ανασχηματι-

σμό κάτι που όπως είπε προκάλεσε ο ίδιος ο Πρόεδρος

με δηλώσεις του.

ΤΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

Υπουργός Υγείας Mιχάλης Δαμιανός

Ο Μιχάλης Δαμιανός γεννήθηκε στη Λευκωσία (Αρχάγ-

γελο) με καταγωγή από τον Πολύστυπο και τη Λάρνακα.

Είναι δικηγόρος, κάτοχος πτυχίου νομικής (LLB) με

άριστα από το Πανεπιστήμιο του Southampton (κάτοχος

βραβείου καλύτερης ακαδημαϊκής επίδοσης από το ίδιο

πανεπιστήμιο), κάτοχος μεταπτυχιακού πτυχίου νομι-

κής (LLM) από το Πανεπιστήμιο του Cambridge με ειδίκευ-

ση στο Διεθνές Δίκαιο (κάτοχος βραβείου καλύτερης

ακαδημαϊκής επίδοσης από το Fitzwilliam College του

Πανεπιστημίου του Cambridge) και κάτοχος του επαγ-

γελματικού τίτλου Solicitor του Ανωτάτου Δικαστηρίου

της Αγγλίας & Ουαλίας. Εργάστηκε στους διεθνείς νομι-

κούς οίκους Simmons & Simmons και Hogan Lovells στο

Λονδίνο, με εξειδίκευση στα εταιρικά, εμπορικά και ενερ-

γειακά θέματα.

Εργάστηκε σε δικηγορικό γραφείο της Λευκωσίας και

το 2010 ίδρυσε δικηγορικό γραφείο με το όνομά του.

Διατέλεσε Δημοτικός Σύμβουλος στο Δήμο Στροβό-

λου (2011-2016).

Είναι Αντιπρόεδρος του Δημοκρατικού Κόμματος από

το 2018.

Yπουργός Άμυνας Bασίλης Πάλμας

Ο Βασίλης Πάλμας γεννήθηκε στη Λεμεσό το 1964.

Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες και Δημόσια Διοίκηση.

Εργάστηκε ως διευθυντικό στέλεχος στον Όμιλο Λατο-

μεία Φαρμακά. 

Διετέλεσε μέλος της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφο-

ρών.

Υπήρξε πρόεδρος της Νεολαίας του Δημοκρατικού

Κόμματος (ΝΕΔΗΚ) και στη συνέχεια διετέλεσε Γενικός

Γραμματέας του Δημοκρατικού Κόμματος (ΔΗΚΟ). Υπηρέ-

τησε ως Διευθυντής Τύπου του Γραφείου του Προέ-

δρου της Δημοκρατίας και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος

στην Κυβέρνηση Τάσσου Παπαδόπουλου.

Στις 8 Μαΐου 2017 διορίστηκε Υφυπουργός Παρά τω

Προέδρω στην Κυβέρνηση Νίκου Αναστασιάδη, θέση

που κατείχε μέχρι τις 2 Φεβρουαρίου 2022 όπου και πα-

ραιτήθηκε για προσωπικούς λόγους.

Υπουργός Δικαιοσύνης και 

Δημόσιας Τάξεως Μάριος Χαρτσιώτης

Ο Μάριος Χαρτσιώτης γεννήθηκε στη Λευκωσία και

είναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου

Αθηνών. Έκανε την πρακτική του εξάσκηση στο Γρα-

φείο του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και ενε-

γράφη στο μητρώο του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλό-

γου το 1988.

Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος (MA) του

Πανεπιστημίου Λευκωσίας στο κλάδο της Θεολογίας.

Απο το 1990 διατηρεί το δικό του δικηγορικό γραφείο

στη Λεμεσό. Παρακολούθησε πολλά σεμινάρια και πέτυ-

χε σε εξετάσεις του ευρύτερου νομικού κλάδου. Είναι εγ-

γεγραμμένος Διαιτητής στο Κυπριακό Κέντρο Διαιτησίας

και Διαμεσολάβησης και είναι επίσης εγγεγραμμένος

Σύμβουλος Αφερεγγυότητας (insolvency practinioner).

Υπουργός Γεωργίας Mαρία Παναγιώτου

Η Μαρία Παναγιώτου γεννήθηκε στις 5 Ιουνίου του

1982 στη Λάρνακα.

Σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στο Πανεπιστή-

μιο Κύπρου από όπου αποφοίτησε το 2004 με άριστα.

Το 2006 ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές της σπουδές

στο University of Birmingham όπου πήρε τον τίτλο Mphil

(B) in Modern East Mediterranean History. Το 2017 ανα-

γορεύθηκε Διδάκτωρ Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας

(PhD in Modern and Contemporary History) του Πανε-

πιστημίου Κύπρου.

Τον Μάρτιο του 2023 διορίστηκε από τον Πρόεδρο

της Δημοκρατίας Επίτροπος Περιβάλλοντος.

Διετέλεσε Επικεφαλής του Γραφείου Τύπου της ΕΔΕΚ

και Εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος από τον Μάρτιο

του 2016 έως τον Φεβρουάριο του 2023. 

Κατάγεται από τον Άγιο Σέργιο Αμμοχώστου. Οι γο-

νείς της είναι ο Μιχάλης Παναγιώτου και η Ιφιγένεια

Κόσσιφου. Είναι μητέρα ενός οκτάχρονου αγοριού, του

Αχιλλέα Ιωάννου.

Yφυπουργός Καινοτομίας 

Νικόδημος Δαμιανού

Ο Νικόδημος Δαμιανού γεννήθηκε στη Λευκωσία το

1973. Είναι κάτοχος πτυχίου Sc.B Computer Science

από το Brown University – Ηνωμένες Πολιτείες Αμερι-

κής, Διδακτορικού Τίτλου (Ph.D) στον τομέα των Ηλεκ-

τρονικών Υπολογιστών & διαχείρισης Δικτύων από το

Imperial College – Ηνωμένο Βασίλειο, πτυχίου DIC (Diplo-

ma of Information Security) από το Imperial College, και

καθώς και τίτλου MBA από το Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Είναι επαγγελματίας σε θέματα τεχνολογιών πληρο-

φορικής και ασφάλειας πληροφοριών με πολυετή εμ-

πειρία σε Συστήματα Πληρωμών & Fintech, Μεθοδο-

λογίες Διαχείρισης Κινδύνων και Τεχνολογίες Ψηφιακού

Μετασχηματισμού. Διετέλεσε Διευθυντικό στέλεχος στην

Τράπεζα Κύπρου, ενώ τα τελευταία έξι (6) χρόνια εκτε-

λεί καθήκοντα Γενικού Διευθυντή της εταιρείας JCC Pay-

ment Systems ltd.

Υφυπουργός Ευρωπαϊκών Θεμάτων

Μαριλένα Ραουνά

Διορίστηκε διευθύντρια του Διπλωματικού Γραφείου

του Προέδρου της Δημοκρατίας στην κυβέρνηση Νίκου

Χριστοδουλίδη. Παράλληλα, Διπλωματική Σύμβουλος

για θέματα ΕΕ (EU Sherpa) και Γραμματέας του Εθνι-

κού Συμβουλίου.

Η Μαριλένα Ραουνά γεννήθηκε στη Λάρνακα το 1983.

Κατάγεται από την κατεχόμενη Αμμόχωστο. Είναι από-

φοιτος της Αμερικανικής Ακαδημίας Λάρνακας.

Σπούδασε νομικά στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης

(BA in Jurisprudence) με μεταπτυχιακές σπουδές (LLM)

σε Δημόσιο Διεθνές και Ευρωπαϊκό Δίκαιο στο London

School of Economics and Political Sciences (Chevening

scholar). Eίναι κάτοχος διπλώματος γαλλικής γλώσσας

και πολιτισμού του Πανεπιστημίου της Σορβόννης.

Από το 2007 μέχρι το 2010 εργάστηκε στην Ευρω-

παϊκή Επιτροπή, στη Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης,

Ελευθερίας και Ασφάλειας, ως επικεφαλής του ευρω-

παϊκού προγράμματος για την καταπολέμηση της βίας

κατά των γυναικών, των νέων και των παιδιών (“Daphne

III”).

Από το 2010 μέχρι το 2014 υπηρέτησε στη Μόνιμη

Αντιπροσωπεία της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Κατά τη διάρκεια της πρώτης Κυπριακής Προεδρίας του

Συμβουλίου της ΕΕ (2012) ήταν η εθνική εκπρόσωπος

της Κύπρου στην Ομάδα Εργασίας του Συμβουλίου για

θέματα διεύρυνσης καθώς και μέλος της διαπραγμα-

τευτικής ομάδας του Συμβουλίου της ΕΕ σε τριλόγους

με Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και Ευρωπαϊκή Επιτροπή

για τη θέσπιση νέου μηχανισμού προενταξιακής βοή-

θειας. Από το 2014 μέχρι το 2018 εργάστηκε στο Δι-

πλωματικό Γραφείο του Προέδρου της Δημοκρατίας ως

ειδική σύμβουλος του Διευθυντή του Διπλωματικού Γρα-

φείου. Συμμετείχε επίσης στις πιο πρόσφατες διαπραγ-

ματεύσεις για την επίλυση του Κυπριακού, καθώς και σε

ειδική διαπραγματευτική ομάδα για θέματα Ε.Ε.

Από το 2018 μέχρι το 2021 εργάστηκε στο Υπουρ-

γείο Εξωτερικών ως ειδική σύμβουλος του Υπουργού

Εξωτερικών.

Είναι παντρεμένη με τον Seth Rosenbaum και είναι

μητέρα δύο παιδιών.

Eπίτροπος Περιβάλλοντος

Aντωνία Θεοδοσίου

Η Αντωνία Θεοδοσίου φοίτησε στο Πολυτεχνείο Άαχεν

στη Γερμανία, και απέκτησε πτυχίο Αρχιτεκτονικής με μά-

στερ με ειδικότητα στην οικολογική δόμηση και την απο-

κατάσταση μνημείων αρχιτεκτονικής κληρονομιάς.

Παρακολούθησε σειρά μαθημάτων για ένα χρόνο στη

Μηχανική Περιβάλλοντος στο Τεχνικό Πανεπιστήμιο

Μπράουνσβαϊγκ στη Γερμανία. Παρακολούθησε επίσης

σειρά μαθημάτων για δυο χρόνια στο μεταπτυχιακό πρ-

όγραμμα σπουδών στην Αποκατάσταση Ιστορικών

Μνημείων στο Πανεπιστήμιο Φρέντερικ στην Κύπρο.

Διατηρεί γραφείο στη Λευκωσία αρχιτεκτονικών και

περιβαλλοντικών μελετών ενώ διετέλεσε για πέντε χρό-

νια Διευθύντρια Έργου Διαχειριστικού Σχεδίου Βιώσιμ-

ης Ανάπτυξης Ακάμα στο Τμήμα Περιβάλλοντος για τα

Υπουργεία Περιβάλλοντος και Εσωτερικών.

Υπήρξε ιδρυτικό στέλεχος του Κινήματος Οικολόγων

το 1996 και μετείχε στην εγγραφή του στο Ευρωπαϊκό

Πράσινο Κόμμα. Το 2001 κατήλθε υποψήφια στις βου-

λευτικές εκλογές με το Κίνημα Οικολόγων και ακολού-

θως δραστηριοποιήθηκε εκτός Κινήματος παραμένον-

τας σε στενή συνεργασία. Το 2021 κατήλθε στις βου-

λευτικές εκλογές ως συνεργαζόμενη υποψήφια του Κι-

νήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών. Σήμερα είναι

μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του Κινήματος Οικολό-

γων – Συνεργασίας Πολιτών, της Επιτροπής Κυπρια-

κού και της Επιτροπής για τον Ακάμα.

Επίτροπος Πολίτη Παναγιώτης Παλατές

Ο Παναγιώτης Παλατές γεννήθηκε στη Λευκωσία το

1985. Αποφοίτησε από το Ενιαίο Λύκειο Αρχαγγέλου και

υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία ως Έφεδρος Ανθυ-

πολοχαγός Πεζικού.

Σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου

Ιωαννίνων και είναι πτυχιούχος του τμήματος Αρχαιο-

λογίας. Συνέχισε και ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές

σπουδές του στο Πανεπιστήμιο του Στρασβούργου (Uni-

versite de Strasbourg) στη Γαλλία στη Σχολή Ανθρωπι-

στικών και Κοινωνικών Σπουδών (Sciences Humaines

et Sociales). Παράλληλα, ανέπτυξε ακαδημαϊκή έρευνα

σε εξειδικευμένους τομείς των ανθρωπιστικών επιστημών

με δημοσιεύσεις και παρουσιάσεις σε διεθνή συνέδρια.

Εργάστηκε ως επιστημονικός συνεργάτης σε ακαδη-

μαϊκά ερευνητικά προγράμματα.Εργάστηκε στη Βουλή

των Αντιπροσώπων ως Επιστημονικός Συνεργάτης, και

κατά το τελευταίο διάστημα διετέλεσε Σύμβουλος του

ΠτΔ. Ασχολήθηκε ενεργά με τα κοινά στο φοιτητικό κίνημα

και στην τοπική κοινωνία, στα Ιωάννινα ως Πρόεδρος

της Φοιτητικής Παράταξης Αναγέννηση, στη Λευκωσία

ως Επαρχιακός Οργανωτικός Γραμματέας του Δημο-

κρατικού Κόμματος και ακολούθως ως Β. Γενικός Ορ-

γανωτικός Γραμματέας και μέλος της Κεντρικής Επιτρο-

πής του ΔΗΚΟ.

Eπίτροπος Ορεινών Περιοχών: 

Xαράλαμπος Χριστοφίνας

Ο Χαράλαμπος Χριστοφίνας, γεννήθηκε στην Κυπε-

ρούντα στις 29/03/1966.

Κάτοχος πτυχίου Πολιτικών Επιστημών και Δημόσιας

Διοίκησης της Νομικής Σχολής Αθηνών. Εργάστηκε στο

Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων από το 1985 έως το 1999.

Από το 2007 δραστηριοποιείται στον Ιδιωτικό τομέα

σε Εταιρεία παροχής Υπηρεσιών Κατασκευαστικού κλά-

δου.

Μέλος του Επαρχιακού Συμβουλίου της ΝΕ.ΔΗ.ΣΥ

Λεμεσού από το 1993 και Βοηθός Επαρχιακός Γραμ-

ματέας της ΝΕ.ΔΗ.ΣΥ. Λεμεσού από το 1996 έως το

1999. 

Διετέλεσε μέλος του Οργ. Χρηματοδοτήσεως Στέγης

και μέλος του Αθλητικού Εφετείου της ΚΟΠ.

Συμμετέχει και συμμετείχε είτε σαν Πρόεδρος είτε σαν

μέλος σε αριθμό σωματείων και ιδρυμάτων.

ΥΠΟ ΠΙΕΣΗ ΑΙΦΝΙΔΙΟΣ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΑ ΑΠΟ 5 ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ

Το «μισό» υπουργικό άλλαξε
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης
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Σήμερα τα Φώτα κι οι φωτισμοί / και χαρές

μεγάλες και αγιασμοί. / Κάτω στον Ιορδάνη τον

ποταμό, / κάθεται η Κυρά μας η Παναγιά. / Σπάρ-

γανα βαστάει, κερί κρατεί / και τον Άη- Γιάννη

παρακαλεί: /-Άγιε Γιάννη Αφέντη και Βαπτιστή,

δύνασαι βαπτίσεις Θεού παιδί; / -Δύναμαι και

θέλω και προσκυνώ / και τον Κύριό μου παρ-

ακαλώ.

Η Δεσποτική Εορτή των Θεοφανείων, που παν-

ηγυρίζεται πάντα με ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια στην

Ορθόδοξη Εκκλησία μας, τιμήθηκε με τον παρα-

δοσιακό τρόπο και στην Ελληνορθόδοξη Κοινότη-

τα Απ. Πέτρου και Παύλου στο Bristol, της Δυτικής

Αγγλίας.

Η εν λόγω Εορτή συνοδεύεται κι από κάποια

όμορφα έθιμα του Γένους μας. Ένα από τα αυτά

είναι τα παραπάνω κάλαντα. Ένα άλλο είναι ο Αγια-

σμός των θαλασσών, για να είναι πάντα γαλήνιες. 

Εμείς στο Bristol, αγιάσαμε την Κυριακή 7 Ιανο-

υαρίου 2024, ημέρα Εορτής του Αγίου Ιωάννου

του Βαπτιστού, το ονομαζόμενο λιμάνι της πόλης,

που είναι ως γνωστόν ποτάμιο λιμάνι, αλλά τα νερά

του ενώνονται με εκείνα του Ατλαντικού Ωκεανού,

που βρίσκεται σε μικρή απόσταση. Έτσι, κατ’ ουσίαν

αγιάσαμε, με την Τελετή της Κυριακής, έναν ολό-

κληρο Ωκεανό και τα ποτάμια κύματα μετέφεραν

τον Αγιασμό, την ευλογία και την νηνεμία μέχρι την

ανοιχτή και απέραντη θάλασσα.

Μας χαροποίησε ιδιαίτερα η αθρόα συμμετοχή

Ελληνορθοδόξων πιστών, ιδιαίτερα δε η παρου-

σία παιδιών και γονέων από το Ελληνικό Σχολείο

της τοπικής Κοινότητας!

Χρόνια Πολλά! Καλή δύναμη και Καλή Φώτιση!

Και του χρόνου να είμαστε καλά! Με Υγεία και πάσα

ουράνια αγαθοδωρία!

Πρωτοπρ. Αναστάσιος Δ. Σαλαπάτας

Αγιασμός στο λιμάνι 
του Bristol

Vasilopita of the Greek Cypriot

Brotherhood

SUNDAY, 14 JANUARY, 3 .30pm

This year, we proudly celebrate our 90th anniversary, since we were founded in

1934. We will be celebrating throughout the year with a series of special

events, so look out for details on our mailing list and social media.

We will start the year, as always, with our Vasilopitta cutting on Sunday

14 January at 15.30 at our premises in Britannia Road, London N12 9RU,

where we will be joined by distinguished guests, including His Eminence

Archbishop Nikitas, the High Commissioner of Cyprus, Parliamentarians and

Local Councillors. 

The Byzantine choir will also welcome the New Years with traditional hymns

and the event will be followed by a reception.

Join us so we can celebrate the New Year, 2024, all together!

GREEK CYPRIOT BROTHERHOOD

Divine Liturgy in English at St. 

Barnabas church in Wood Green 

  

Dear beloved parishioners, 

We invite you all to the next Sunday service in English at 

St Barnabas Church, Finsbury Road, Wood Green, N22 8PA, on 

Sunday the 28th January at 11:15 a.m.  The Divine Liturgy in 

the English language is one of our several initiatives in our efforts 

to reach out to the young people of our community, encouraging 

our youth to participate in the rich spiritual and liturgical life of 

our Church.  We look forward to your attendance. 

 

 , 28  , , 

, Wood Green, 

 

 

 . 

 

 

 

 

Διαβάστε

την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

w w w. e l e f t h e r i a . c o . u k
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Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η μεγάλη Δεσπο-

τική εορτή των Θεοφανείων στο Μπέρμιγχαμ. Ο

Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος

προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό

του Αποστόλου Λουκά, ενώ την επομένη, ανήμε-

ρα του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου, λειτούρ-

γησε στον Καθεδρικό Ι. Ναό του Αποστόλου Ανδρέα.

Ο Θεοφιλέστατος ομίλησε καταλλήλως και μετέ-

φερε στο εκκλησίασμα τις ευχές του Σεβασμιωτά-

του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρε-

ταννίας κ. Νικήτα.

Ακολούθως, ο Θεοφιλέστατος μετά πλήθους

πιστών μετέβησαν στην παρακείμενη λίμνη

Edgbaston, όπου τέλεσε την ακολουθία του Καθα-

γιασμού των Υδάτων με την κατάδυση του Τιμίου

Σταυρού.

Αμέσως μετά ακολούθησε επίσημο γεύμα σε

γνωστό ξενοδοχείο της πόλεως.

Τα Θεοφάνεια 
στο Μπέρμιγχαμ

Κοπή Βασιλόπιτας του Συνδέσμου Αγγλοακανθού

ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ, 3.30μμ

Η κοπή της Βασιλόπιτας του Συνδέσμου «ΑΓΓΛΟΑΚΑΝΘΟΥ» θα γίνει την Κυριακή, 14

Ια-νουαρίου 2024 και ώραν 3:30 μ.μ. στο οίκημα του Σωματείου (628 Holloway Road,

London N19 3NU).

Καλούνται όλοι οι Ακανθιώτες και φίλοι να παραστούν δια να ψάλλουμε τον Άγιο Βασίλη

και να δεηθούμεν όλοι μαζί όπως ο Νεογέννητος Χριστός μάς αξιώσει το 2024 να επι-

στρέψουμε στην γλυκειά μας Ακανθού.

Μετά την τελετή θα ακολουθήσει δεξίωση με πλούσια εδέσματα, τα οποία θα προσφέ-

ρουν οι κυρίες-μέλη της Διοικούσης Επιτροπής και μη. 

Εκ της Επιτροπής

Κοπή βασιλόπιτας Οργάνωσης Συγγενών

Κυπρίων Αγνοουμένων ΗΒ

ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ, 3.30μμ

Η Οργάνωση Συγγενών Κυπρίων Αγνοουμένων (ΗΒ) διοργανώνει την Κυριακή 14η

Ιανουαρίου 2024 την κοπή της βασιλόπιτας στην αίθουσα εκδηλώσεων της εκκλησίας

τού Αγ. Ιωάννη του Βαπτιστή στο Wightman Rd, N8.

Η κοπή θα γίνει αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, τη δέηση για τους αγνοουμένους μας

και μνημόσυνο για τους αναγνωρισθέντες καί ταφέντες αγνοουμένους μας. 

Καλούμε τους υποστηρικτές της Οργάνωσής μας καθώς και όλους τούς συμπατριώτες

μας όπως παραστούν.



Ο
Δρ. Βασίλης Μαύρου

παρέθεσε δημοσιογραφι-

κή διάσκεψη στη Λεμεσό στις 3

Ιανουαρίου 2024 στο ξενοδοχείο

«Οδύσσεια-Κάνικαν» για την

πρόθεση του να κατέλθει σαν

Ανεξάρτητος υποψήφιος Δήμα-

ρχος Αμμοχώστου.

Ανέφερε ότι μετά από πολλή

σκέψη και παροτρύνσεις από φίλο-

υς και συναγωνιστές αποφάσισε

να διεκδικήσει το χρίσμα του

Δημάρχου Αμμοχώστου ως Ανε-

ξάρτητος υποψήφιος.

Τόνισε δε ότι σύσσωμη η επι-

τροπή του Συνδέσμου Αμμοχώστου

HB, σε πρόσφατη συνάντηση που

είχα μαζί της και γνωρίζοντας την

σκληρή και ταυτόχρονα την απο-

δοτική του δουλειά όλα αυτά τα

χρόνια τον προέτρεψε όπως διεκ-

δικήσει αυτό το αξίωμα.

Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου τόνισε

ότι στο θέμα της Αμμοχώστου όχι

μόνο δεν έχουν επιτευχθεί βήμα-

τα προς τα εμπρός, αλλά βιώνο-

υμε ολοένα και μεγαλύτερες προκ-

λήσεις από την κατοχική Τουρκία.

Δήλωσε δε ότι σαν υποψήφιος

Δήμαρχος Αμμοχώστου διαθέτει

τα καλύτερα δυνατά χαρακτηρι-

στικά για αυτήν τη θέση. Ένα μεγά-

λο πλεονέκτημα είναι ότι κατέρχε-

ται σαν ανεξάρτητος υποψήφιος

Δήμαρχος. Επίσης ότι εμπνέει εμπι-

στοσύνης σε όλα τα στρώματα των

Αμμοχωστιανών και ότι είναι έτοι-

μος να αγκαλιάσει όλους τους

Συμπολίτες Αμμοχωστιανούς και

αυτούς που αναγκάστηκαν λόγω

προσφυγιάς να ζήσουν μακριά

από την πατρίδα.

Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου σημείω-

σε ότι είναι γνώστης των προβ-

λημάτων που αντιμετωπίζουν αυτοί

αλλά και όλοι οι Αμμοχωστιανοί

πρόσφυγες.

Ανέφερε δε ότι ο ίδιος χαρακ-

τηρίζεται από εντιμότητα, απλότ-

ητα και προσιτότητα προικισμένος

με επιτυχία στην Ακαδημαϊκή του

πορεία, με Εξαιρετική Επαγγε-

λματική Καριέρα, Διοικητική πείρα

στα Δημαρχιακά και Εθελοντική

δουλειά για την Αμμόχωστο και την

Κύπρο. Που στην πορεία απέδει-

ξε ότι έχει αποδεδειγμένη Αγωνι-

στικότητα, Τόλμη, Διεκδικητικότ-

ητα, Δυναμικότητα, Μαχητικότητα

και ηγετικό χάρισμα.

Ο Δρ. Μαύρου ανέφερε ότι μαζί

με την επιτροπή του έχει διορ-

γανώσει εκδηλώσεις για την Κύπρο

και ειδικά για την Αμμόχωστο στην

Βρετανία, με Βουλευτές, Λόρδους

και Πρέσβεις ξένων χωρών που

εδρεύουν στο ΗΒ. Ότι διοργάνω-

σε Αντικατοχικές Εκδηλώσεις με

ειρηνικές διαμαρτυρίες όπως πικε-

τοφορίες έξω από Βρετανικό Κοι-

νοβούλιο και την Πρωθυπουργι-

κή κατοικία στο ΗΒ.

Προώθηση Ψηφισμάτων για την

Αμμόχωστο και την Κύπρο με επιτ-

υχία στο Βρετανικό Κοινοβούλιο,

στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και

στο Συμβούλιο της Ευρώπης.

Ότι η Επιτροπή του Συνδέσμου

Αμμοχώστου απέστειλε χιλιάδες

επιστολές σε Βουλευτές, Λόρδο-

υς και Πρέσβεις στο ΗΒ, και στο

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το

Συμβούλιο της Ευρώπης.

Επίσης, ανέφερε ότι ο ίδιος και

η επιτροπή του είχαν συναντήσεις

με μέλη της Κυβέρνησης, Αντι-

πολίτευσης, Βουλευτές και των

τριών μεγάλων κομμάτων στο ΗΒ

ως και Λόρδους για το θέμα της

Αμμοχώστου και της Κύπρου.

Ειδική αναφορά έγινε στην

παρέμβαση από τον ίδιο τον Δρα

Μαύρου για Επιτυχή Προώθηση

Αλλαγής στο Μανιφέστο του Εργα-

τικού Κόμματος στο ΗΒ για το θέμα

της Αμμοχώστου και της Κύπρου.

Ως επίσης και στην διαμόρφω-

ση θετικής πολιτικής αντίληψης

υπέρ των δικών μας θέσεως για

την Αμμόχωστο και την Κύπρο από

τον αρχηγό του κόμματος των Φιλε-

λευθέρων στο ΗΒ.

Ο Δρ. Βασίλης Μαύρου εξέφρ-

ασε τις έντονες ανησυχίες του για

τις ενέργειες της Τουρκίας στα

κατεχόμενα. Σημείωσε δε ότι

γνωρίζει πολύ καλά τις τούρκικές

επιδιώξεις και τα κακόβουλα σχέ-

δια τους για εθνικό ξεκαθάρισμα

στα κατεχόμενα και τις απαρά-

δεχτες παραβιάσεις ανθρωπίνων

δικαιωμάτων όπως περιορισμούς

στα σχολεία και την Ελληνική παι-

δεία.

Επεσήμανε δε ότι σαν Δήμα-

ρχος Αμμοχώστου θα προσπαθ-

ήσει να αλλάξει την πολιτική μας

σχέση με την ανοχή των πράξεων

βίας, βανδαλισμού, κλοπής και

λεηλασίας των μνημείων, εκκλησιών,

μοναστηριών και γενικά της Κυπρ-

ιακής Πολιτιστικής και Ορθόδοξ-

ης Χριστιανικής Κληρονομιάς.

Αναφέρθηκε δε στις συνεχείς

διαμαρτυρίες της επιτροπής του

Συνδέσμου Αμμοχώστου στην

κυβέρνηση της ΜΒ αλλά και στην

Ευρωπαϊκή Ένωση στην ανέγερ-

ση παράνομων κατοικιών και πολ-

υτελών ξενοδοχείων σε ελληνοκ-

υπριακή γη, την παραβίαση της

κλειστής περιοχής της Αμμοχώστου,

τη παράνομη λειτουργία της μαρίνας

και του λιμανιού της Αμμοχώστου

και.

Ο Δρ. Μαύρου αναφέρθηκε στο

ότι οι Αμμοχωστιανοί και οι άλλοι

πρόσφυγες στερούνται του

δικαιώματος δανείου ή ενοικιαγο-

ράς της περιουσίας τους στα κατεχό-

μενα από τις εκάστοτε κυβερνή-

σεις. Αντί αυτού δέχονται συνεχείς

πιέσεις και την ενθάρρυνση των

τουρκικών αρχών και της Επιτρο-

πής Αποζημιώσεων Τουρκοκρα-

τούμενων Περιουσιών, ώστε οι

Ελληνοκύπριοι πρόσφυγες να

ξεπουλήσουν τις περιουσίες τους

στα κατεχόμενα. Αυτό ανέφερε σαν

Δήμαρχος θα είναι ένα από τα κύρια

θέματα που θα διαπραγματευτεί

με την δική μας κυβέρνηση.

Σημείωσε δε ότι σαν άριστος

γνώστης όλων των θεμάτων που

αφορούν την αγαπημένη μας πόλη,

και με πολύχρονη ιστορία συνεχών

αγώνων για την Αμμόχωστο, ότι

αν εκλεγεί Δήμαρχος είναι έτοιμος

για προώθηση Διπλωματικού Αγώνα

και Καμπάνιας στο εξωτερικό για

τα δίκαια των Αμμοχωστιανών και

της Κύπρου. Ανέφερε δε ότι αυτός

ο αγώνας πρέπει να γίνει σε συνεν-

νόηση με την Κυβέρνηση μας και

ειδικά το Υπουργείο Εξωτερικών

που ήδη έχουν στενή συνεργασία.

Με την επιτροπή του Συνδέσμου

Αμμοχώστου ΗΒ.

Ο Δρ. Μαύρου ανέφερε ότι διαθ-

έτει την επιτυχημένη πορεία και τις

διπλωματικές δεξιότητες που απαι-

τούνται για να εκπροσωπήσει τους

συμπολίτες του Αμμοχωστιανούς

με επιτυχία σε διεθνές επίπεδο. 

Τελειώνοντας, ο Δρ. Μαύρου

ανέφερε ότι σαν Δήμαρχος

Αμμοχώστου θα διεκδικήσει Δυνα-

μικά την Επιστροφή στην Πόλη

του Ευαγόρα.

Όραμα κάθε Αμμοχωστιανού,

είπε ότι είναι να δει μια Αμμόχω-

στο Ελεύθερη! Χωρίς τον στρατό

κατοχής και παράνομους έποικο-

υς. Κάτω από την διεθνώς αναγ-

νωρισμένη κυβέρνηση της Κυπρ-

ιακής Δημοκρατίας.
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ΚΑΤΟΠΙΝ ΠΡΟΤΡΟΠΗΣ ΣΥΣΣΩΜΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ Η.Β. ΚΑΙ ΠΑΡΟΤΡΥΝΣΗ ΑΠΟ ΦΙΛΟΥΣ

Ο Βασίλης Μαύρου εξήγγειλε και επίσημα
υποψηφιότητα για Δήμαρχος Αμμοχώστου

«ΑΠΟΔΕΔΕΙΓΜΕΝΗ ΜΑΧΗΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΗΓΕΤΙΚΟ ΧΑΡΙΣΜΑ, 

ΤΟΛΜΗ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»
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Η
μοναδική και εξαιρετικά σπάνια Έκθεση

“Tracing Freud on the Acropolis” με την

ευγενική υποστήριξη του Μουσείου Ακρόπολης,

της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και

Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας και του Ινστι-

τούτου Ψηφιακής Αρχαιολογίας, πραγματο-

ποιήθηκε στο μουσείο-σπίτι του Φρόιντ, του

πατέρα της ψυχανάλυσής, ο οποίος ήταν ένας

από τους πιο μεγάλους διανοητές του 20ου αι.

Η Έκθεση διήρκησε από τις 26 Ιουλίου μέχρι

και τις 7 Ιανουαρίου. 

Γράφει η φιλόλογος
Μαριλίνα Νταουντάκη

Μέσω της Έκθεσης αυτής οι επισκέπτες εξε-

ρεύνησαν το ταξίδι του Φρόιντ στην Ελλάδα και

την επίσκεψη του στον Ιερό Βράχο της

Ακρόπολης μέσα από την συγκέντρωση

αρχείων, εικόνων και αντικειμένων όπως

το μπρούτζινο αγαλματίδιο της θεάς Αθη-

νάς, το οποίο δεν αποχωριζόταν ποτέ! Πρό-

κειται για μία έκθεση φόρο τιμής για τον

ελληνικό πολιτισμό σε αγγλικό έδαφος από

την Ελληνίδα έφορο Μαρίνα Μανιαδάκη

σε μία κρίσιμη για την πορεία των Γλυπτών

του Παρθενώνα στιγμή, ιδιαίτερα μετά τα

γεγονότα που διαδραματίστηκαν κατά την

πρόσφατη την επίσκεψη του Έλληνα

πρωθυπουργού στο Λονδίνο. Είναι συγκιν-

ητικό το πώς το ελληνικό στοιχείο, η ελληνι-

κή ιστορία και μυθο-λογία επέδρασαν τόσο

αποφασιστικά στην διαμόρφωση της θεω-

ρίας του Freud για την ερμηνεία της ανθ-

ρώπινης συμπεριφοράς. 

Το ανεξίτηλο στίγμα που άφησε στον

Φρόιντ η επίσκεψη του στην Ακρόπολη δια-

φαίνεται και μέσα από ένα εξαιρετικά σπου-

δαίο εύρημα που εκτίθε-ται στο μουσείο:

μία επιστολή σε φίλο του υπό τον τίτλο «διατα-

ραχή μνήμης στην Ακρόπολη», γράφοντας χαρ-

ακτηριστικά «όλες οι αισθήσεις μου επιβεβαιώνουν

ότι στέκομαι στην Ακρόπολη, όμως, ακόμα δεν

μπορώ να το πιστέψω». 

Στο πλαίσιο της Έκθεσης υπήρχε και μία δρα-

στηριότητα για τους επισκέπτες που τους έθετε το

εξής ερώτημα: «Ποια είναι η δική σου Ακρό-

πολη;» και στην οποία η Ακρόπολη προβλήθηκε

ως ένας απώτερος στόχος της ανθρώπινης ύπα-

ρξης για τελείωση, δεδομένου ότι η Ακρόπολη για

τον Φρόιντ συμβολίζει τον αγώνα στην ζωή για να

οδηγηθείς στην τελειότητα και την ίδια την επίτε-

υξη της τελειότητας. 

Για τον Φρόιντ, που προερχόταν από μία φτωχή

οικογένεια, το ταξίδι του στην Ελλάδα με αποκο-

ρύφωμα την επίσκεψή του στον Βράχο της Ακρό-

πολης, του φαίνεται ακατόρθωτο, αλλά επειδή

κατάφερε να το πραγματώσει, αδυνατεί να πιστέ-

ψει ότι είναι πραγματικότητα αυτό που ζει και είναι

συγκλονισμένος. 

Ταυτόχρονα βλέποντας την θέα της Ακρόπολ-

ης, επέρχεται μέσα από μία διαπροσωπική πάλη

της συνειδητοποίησης της ανωτερότητας του από

τον πατέρα του και την ενοχικότητα που αυτήν

φέρει σαν συνέπεια, καθώς ο Φρόιντ κατάφερε να

ξεπεράσει τα στεγανά, τα οποία του είχε θέσει κατά

την ανατροφή του η οικογένειά του, κάνει την επα-

νάσταση του, διαφοροποιείται από την οικογένεια

του και χαράσσει την δική του πορεία προς την

εκπλήρωση της ύπαρξής του. 

Αναγνωρίζοντας ότι η Ακρόπολη, χάρη στους

Έλληνες, είναι μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής

κληρονομίας και ένα διαχρονικό μέσο διεπι-

στημονικών προεκτάσεων, δεκάδες επισκέπτες

θέλησαν να λάβουν μέρος σ ’αυτή την δραστηρι-

ότητα και να καταγράψουν την δική τους Ακρό-

πολη.

ΜΙΑ ΣΠΑΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ-ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΟΥ FREUD ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

«Ανιχνεύοντας τον Φρόιντ
στην Ακρόπολη»

Το σπίτι-μουσείο του Φρόιντ στο Λονδίνο. Κάτω εκθέματα. 

Η Μαριλίνα Νταουντάκη στην Έκθεση «Ανιχνεύοντας τον Φρόιντ στην Ακρόπολη»

Ανάμεσα στα εκθέματα ήταν και το μπρούντζινο 

αγαλματάκι της θεάς Αθηνάς, που ο Φρόιντ 

δεν αποχωριζόταν ποτέ.
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Με την έναρξη του Β' Τριμήνου, τηρήθηκε το περα-

σμένο Σάββατο το πατροπαράδοτο έθιμο της κοπής της

βασιλόπιτας στα ελληνικά σχολεία Μάνορ Χιλλ (πρωί)

και Φίνσλεϋ (απόγευμα). Στην τελετή, εκτός από τους

μαθητές και τους εκπαιδευτικούς, παρευρέθηκαν και

δεκάδες γονείς.

Τις βασιλόπιτες έκοψε σε αμφότερα τα Σχολεία ο διε-

υθυντής Μιχάλης Έλληνας και μοίρασαν σε όλους μέλη

των Επιτροπών Γονέων.

Ο διευθυντής εξήγησε το έθιμο της βασιλόπιτας, από

πού προέρχεται και τι συμβολίζει, και ευχήθηκε σε όλους

μια ευτυχισμένη και παραγωγική νέα χρονιά.

Η κοπή της βασιλόπιτας στα ελληνικά
σχολεία Μάνορ Χιλλ και Φίνσλεϋ

Πάνω κι αριστερά: Από την κοπή της βασιλόπιτας στο Φίνσλεϋ

Πάνω και κάτω: Πλήθος κόσμου στην κοπή της βασιλόπιτας στο Μάνορ Χιλλ
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Με λαμπρότητα και επισημότητα τελέσθηκε την

περασμένη Κυριακή στην παραλιακή πόλη Μάργ-

κεϊτ της Αγγλίας η καθιε-ρωμένη εορτή των Θεο-

φανείων και ο καθα-γιασμός των υδάτων, που διο-

ργάνωσε, όπως κάθε χρόνο, η τοπική ελληνορθ-

όδοξη κοινό-τητα.

Της Θείας Λειτουργίας, που τελέσθηκε στον Ιερό

ναό Μαμμεγίστων Ταξιαρχών, προέστη ο αρχι-

μανδρίτης Νήφων Τσιμαλής, Πρωτοσύγκελλος

της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων. Παρέστησαν εκα-

τοντάδες Ομογενείς από το Μάργκεϊτ, τις γύρω

περιοχές καθώς και από άλλες πόλεις της Αγγλίας.

Ανάμεσα στους παρευρεθέντες ήταν ο Βρετανός

βουλευτής Ρότζερ Γκέιλ, εκπρόσωποι των αγγλικών

τοπικών Αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Επίσης, παρευρέθηκαν, ο Πρόξενος της Ελλά-

δας Χρήστος Γούλας, ο Γενικός Πρόξενος της

Κύπρου Οδυσσέας Οδυσσέως, ο πρόεδρος της

Εθνικής Ομοσπονδίας Χρήστος Καραολής, ο

πρόεδρος των Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων Μάρ-

ιος Μηναΐδης, η προϊσταμένη της ΚΕΑ Μαρία

Λοή και άλλοι.

Μετά τη Θεία Λειτουργία σχηματίστηκε πομπή

προς την παρακείμενη παραλία συνοδεία της Φιλα-

ρμονικής του Δήμου Μάργκεϊτ. 

Ο πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης Νήφων

ευλόγησε τα ύδατα και ενώ εψάλλετο το «Εν Ιορδάνη

βαπτιζομένου σου Κύριε…», έριξε τον Τίμιο Στα-

υρό στα παγωμένα νερά, τον οποίο περισυνέλε-

ξε με ευλάβεια νεαρός ομογενής.

Μετά την τελετή στην παραλία, ακολούθησε

δεξίωση σε αίθουσα εκδηλώσεων της πόλης και

ομιλίες από τους επίσημους προσκεκλημένους

και στελέχη της κοινότητας. 

Τα Θεοφάνεια
στο Μάργκεϊτ



«ΗΕλλάδα, ως συνεπής και αξιόπι-

στος εταίρος και σύμμαχος, θα

λάβει αυτά που έχουν συμφωνηθεί»,

σημειώνουν κυβερνητικές πηγές, μετά

την συνάντηση του Έλληνα πρωθυ-

πουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, με τον

υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ, Άντονι

Μπλίνκεν, που πραγματοποιήθηκε το

Σάββατο σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα στα

Χανιά της Κρήτης.

Η αναφορά αυτή στα συμφωνηθέντα αφορά

στην έγκριση της πώλησης των αμερικανικών

F-35 στην Ελλάδα, ενώ στη διάρκεια της

συνάντησης έγινε μια συνολική επισκόπηση

των ελληνοαμερικανικών σχέσεων και επι-

βεβαιώθηκε ότι στο πλαίσιο του «εξαιρετι-

κού» τους επιπέδου, «θα υπάρξουν κατά

το επόμενο χρονικό διάστημα περαιτέρω

θετικά βήματα στον τομέα της αμυντικής

συνεργασίας», σύμφωνα με τις ίδιες πηγές.

O Κυριάκος Μητσοτάκης, που υπο-

δέχθηκε στην οικία του στα Χανιά τον υπο-

υργό Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών,

αντάλλαξε απόψεις με τον Άντονι Μπλίνκεν

για διεθνή και περιφερειακά ζητήματα, με

επίκεντρο τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή.

Ο πρωθυπουργός εξέφρασε την αυξανό-

μενη ανησυχία του για την ανθρωπιστική

κατάσταση στη Γάζα και για τους κινδύνους

επέκτασης της κρίσης, με ό,τι αυτό συνεπά-

γεται για την περιφερειακή σταθερότητα και

ασφάλεια, ενώ επανέλαβε την ανάγκη απρό-

σκοπτης ροής ανθρωπιστικής βοήθειας προς

τη Γάζα και υπογράμμισε ότι η λύση δεν μπο-

ρεί παρά να είναι πολιτική, στη βάση της

λύσης των δύο κρατών σύμφωνα με τα

ψηφίσματα του ΟΗΕ.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Άντονι

Μπλίνκεν συζήτησαν, επίσης, για τις εξελίξεις

στην Ουκρανία, με τον Αμερικανό ΥΠΕΞ να

εκφράζει τις ευχαριστίες του για την στήριξη

που παρείχε η Ελλάδα στην Ουκρανία από

την πρώτη στιγμή.

Συζητήθηκε ακόμη η κατάσταση στην Ανα-

τολική Μεσόγειο. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης

επανέλαβε τη σταθερή και διαχρονική θέση

της Ελλάδας υπέρ της ειρηνικής επίλυσης

των διαφορών και των σχέσεων καλής γει-

τονίας με βάση το Διεθνές Δίκαιο, αρχές που

διασφαλίζουν την περιφερειακή σταθερό-

τητα και ασφάλεια.

Ο διάλογος μπροστά στις κάμερες

«Σε αυτούς τους δύσκολους και απαιτητι-

κούς καιρούς για την περιοχή, είναι εξαιρετι-

κά σημαντικό για εμάς να σταθούμε δίπλα-

δίπλα, όχι μόνο για να εργαστούμε για την

περαιτέρω ενίσχυση της σχέσης μας, αλλά

και για να ενεργήσουμε ως σύμμαχοι και να

διασφαλίσουμε ότι η ειρήνη και η σταθερό-

τητα θα επιστρέψουν στην ταραγμένη πε-

ριοχή μας», υπογράμμισε ο Έλληνας πρωθυ-

πουργός.

Από την πλευρά του, ο Άντονι Μπλίνκεν

δήλωσε πως δεν θυμάται ποτέ «η εταιρική

σχέση, η φιλία μεταξύ των Ηνωμένων Πολι-

τειών και της Ελλάδας να ήταν πιο ισχυρή»,

ενώ προσέθεσε, απευθυνόμενος στον κ.

Μητσοτάκη, πως «φυσικά, αυτό έχει να κάνει

με την στενή σχέση μεταξύ των λαών μας,

αλλά έχει να κάνει επίσης με την ηγεσία, και

ειδικότερα με τη δική σας ηγεσία».

«Στεκόμαστε ενωμένοι, αντιμετωπίζοντας

ορισμένες από τις ισχυρές προκλήσεις που

έχουμε συναντήσει. Αλλά το γεγονός ότι στεκό-

μαστε μαζί, ότι συνεργαζόμαστε, είτε πρό-

κειται για την υπεράσπιση της Ουκρανίας,

είτε για την ειρήνη και τη σταθερότητα στη

Μεσόγειο, είτε για την αντιμετώπιση της κατά-

στασης στη Μέση Ανατολή, στη Γάζα, είτε με

τόσους πολλούς άλλους τρόπους, αυτό απο-

τελεί τεράστια πηγή δύναμης και διαβεβαίω-

σης για τις Ηνωμένες Πολιτείες», τόνισε ο επι-

κεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας.

Γεραπετρίτης: Στο πρόγραμμα 

των F-35 θα μπούμε

Για τα ζητήματα που αφορούν στην κυ-

ριαρχία της Ελλάδας και στη Συνθήκη της

Λωζάνης είχε μιλήσει το πρωί του Σαββάτου

ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γερα-

πετρίτης, ο οποίος συμμετείχε στη συνάν-

τηση Μητσοτάκη – Μπλίνκεν, σημειώνοντας

ότι δεν πρόκειται ποτέ να συζητηθούν ούτε

να αναθεωρηθούν.

Ο υπουργός Εξωτερικών τόνισε μιλώντας

στον ΣΚΑΪ ότι «η ενίσχυση των Ενόπλων

Δυνάμεων ενίσχυσε και την εξωτερική

πολιτική. Η χώρα αποκτά ειδικό βάρος,

είναι σημαντικό ζήτημα η αναβάθμιση των

Ενόπλων Δυνάμεων. Υπάρχει το αίτημα

για ένταξη στο πρόγραμμα των F-35, νομίζω

θα έχουμε θετικές εξελίξεις».

«Αισθάνομαι ότι το ζήτημα θα λήξει,

είναι θέμα χρόνου η Ελλάδα να μπει στο

πρόγραμμα. Είναι αδιάφορο τι κάνει η

Τουρκία με τις ΗΠΑ για τα F-16, δεν ετερ-

οπροσδιοριζόμαστε», προσέθεσε χαρα-

κτηριστικά.

Η συνάντηση Μπλίνκεν 

με Ερντογάν και Φιντάν

Πριν από την επίσκεψή του στην Κρήτη,

ο Άντονι Μπλίνκεν μετέβη στην Άγκυρα, όπου

συναντήθηκε με τον ομόλογό του Χακάν Φιν-

τάν, καθώς και με τον πρόεδρο της Τουρκίας,

Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Κατά τη συνάντησή του με τον Μπλίνκεν,

ο Φιντάν δήλωσε ότι η Τουρκία αναμένει την

ολοκλήρωση της διαδικασίας αγοράς των F-

16 από τις ΗΠΑ και πως η τελική απόφαση

σχετικά με τη διαδικασία ένταξης της Σου-

ηδίας στο ΝΑΤΟ – ένα θέμα που ενδιαφέ-

ρει ιδιαίτερα τις ΗΠΑ – εναπόκειται στην Τουρ-

κική Εθνοσυνέλευση, όπως μετέδωσε το

τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων Anadolu.

Δημοσιογραφικές πληροφορίες αναφέρ-

ουν ότι ο Μπλίνκεν απέρριψε το τουρκικό

αίτημα να τους δοθούν πρώτα τα F-16 και

μετά να εγκρίνουν την είσοδο της Σουηδίας

στο ΝΑΤΟ. 

Από τις δηλώσεις αυτές του Τούρκου υ-

πουργού Εξωτερικών συμπεραίνεται πως οι

δύο πλευρές «χώρισαν» χωρίς να λάβουν

αυτό που επεδίωκαν – ούτε οι ΗΠΑ πήραν

μια σίγουρη απάντηση για το «ξεμπλοκάρι-

σμα» της ένταξης της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ

από την Άγκυρα, ούτε η Τουρκία έλαβε κάποια

δέσμεση για την πώληση των αμερικανικών

F-16 στην κυβέρνηση Ερντογάν.

ΣΕ ΘΕΡΜΟ ΚΛΙΜΑ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΜΕ ΥΠΕΞ ΤΩΝ ΗΠΑ ΑΝΤΟΝΙ ΜΠΛΙΝΚΕΝ

Στο πρόγραμμα των F-35 η Ελλάδα

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου 

ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Γεώργιος είναι Ιεράρχης που τιμά το

ράσο του και τον εθνικό ρόλο του. Στην εγκύκλιό του για τις εορτές, ο

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου προειδοποίησε ότι η επιδίωξη έναρξης συνο-

μιλιών με τους όρους του κατακτητή, είναι άκρως επικίνδυνη και «θα

μας αφήσει εκτεθειμένους στη διεθνή κοινότητα όταν ο κατακτητής

θα υπαναχωρήσει και πάλι, προβάλλοντας νέες αξιώσεις». Ο Αρχιεπίσκο-

πος Γεώργιος καλεί σε σχεδιασμό νέας πορείας, που θα επανατο-

ποθετεί το Κυπριακό στις σωστές του διαστάσεις, ως πρόβλημα εισβο-

λής και κατοχής και σε επανακαθορισμό στόχων και επιδιώξεων.

Κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου, καλεί σε αφύπνιση από τον

εθνικό λήθαργο στον οποίον περιπέσαμε, αναφέροντας ότι δεν πρέ-

πει να αυταπατόμαστε και ξεγελιόμαστε από ψευδείς εξαγγελίες καλής

γειτονίας εκ μέρους της Τουρκίας. Και επισημαίνει ότι ο τελικός και

αμετάθετος στόχος της Τουρκίας παραμένει η κατάληψη και τουρκο-

ποίηση ολόκληρης της Κύπρου και αυτό φαίνεται ξεκάθαρα από την

όλη στάση της, μέσα από τις προβαλλόμενες συνεχώς νέες αξιώσεις,

τον συνεχιζόμενο εποικισμό, τη διοχέτευση καθημερινά στις ελεύθε-

ρες περιοχές εκατοντάδων λαθρομεταναστών, τις προκλήσεις στη

νεκρή ζώνη και άλλα πολλά. «Οι συνεχείς υποχωρήσεις δεν εξε-

υμενίζουν τον κατακτητή, ούτε και οδηγούν σε λύση, αλλά οδηγούν

σε τουρκοποίηση του τόπου και πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι

η Πατρίδα βρίσκεται σε κίνδυνο…», επισημαίνει ο Αρχιεπίσκοπος,

τονίζοντας ότι οι κοινές προσπάθειες Κύπρου και Ελλάδας, καθώς

και των απανταχού της Γης Ελλήνων, πρέπει να έχουν στόχο τη διεκ-

δίκηση και για τον κυπριακό λαό των όσων απολαμβάνουν οι άλλοι

Ευρωπαίοι και όλος ο ελεύθερος κόσμος. Ας ελπίσουμε ότι τα λόγια

του Κύπριου ιεράρχη δεν θα βρουν κλειστά αυτιά σε Αθήνα και Λευ-

κωσία. Η σύγκριση του Κύπριου ιεράρχη με την εκκλησιαστική ηγεσία

στην Ελλάδα, στο Φανάρι, αλλά κυρίως στην Αρχιεπισκοπή Αμερι-

κής είναι δραματική, όταν βλέπεις ότι είναι αποστεωμένες από πατρ-

ιωτικά συναισθήματα και δεν αντιλαμβάνονται ότι το στήριγμα της

Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι ο Ελληνισμός και ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία

ποτέ δεν ήταν ένας ουδέτερος οργανισμός, αλλά βρέθηκε πάντοτε

στις πρώτες γραμμές του αγώνα του Ελληνισμού για τα δίκαιά του

και τ ην επιβίωσή του.

Προσφέρουν ευκαιρίες οι έξυπνες πόλεις!

«Στο τοπίο της σύγχρονης αστικής ανάπτυξης, η έννοια των έξυπνων

πόλεων προβάλλεται ως ένα νέο πλαίσιο διαβίωσης, υποσχόμενο

βιωσιμότητα και διασύνδεση. Οι πόλεις που έχουν ακολουθήσει αυτό

το μονοπάτι εκμεταλλεύονται προηγμένες τεχνολογίες για τη μέγιστη

αξιοποίηση των πόρων (ανθρώπινων και μη), την ομαλότερη ροή των

λειτουργιών τους και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων

τους», τονίζει ο Δρ. Γιώργος Αποστολόπουλος, διευθυντής Επιχει-

ρησιακής Ανάπτυξης της OTS. 

Η μεγάλη Διάσκεψη της Αθήνας

Ο Τζον Κέρι, πρώην υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ, θα είναι ο

βασικός πρωταγωνιστής σε μια μεγάλη εκδήλωση που θα γίνει τον

Απρίλιο του 2024 στην Αθήνα για το κλίμα και την προστασία του

θαλάσσιου περιβάλλοντος. Ο Τζον Κέρι έχει την ιδιότητα του ειδικού

απεσταλμένου του Αμερικανού Προέδρου για το κλίμα. Η διάσκεψη

αυτή θα είναι μία από τις μεγαλύτερες του είδους και αναμένονται αντι-

πρόσωποι και ηγέτες από σχεδόν όλες τις χώρες-μέλη του ΟΗΕ. 

Ιερά Σύνοδος: Τα παιδιά δεν είναι αξεσουάρ!

«Τα παιδιά δεν είναι ούτε κατοικίδια ζώα συντροφιάς για όποιον

θέλει να νιώσει κηδεμόνας, ούτε αξεσουάρ, που θα επισημοποιήσουν

ή θα καταστήσουν κοινωνικά αποδεκτή μια ομόφυλη συμβίωση».

Αυτό επισημαίνεται σε εγκύκλιο που έστειλε η Ιερά Σϋνοδος προς

όλες τις Μητροπόλεις, στην οποία αναδέρονται οι θέσεις της για τον

γάμο και την τεκνοθεσία των ομόφυλων ζευγαριών. Η εγκύκλιος, που

έχει την υπογραφή του ίδιου του κ. Ιερώνυμου, «επισημοποιεί» τη

θέση της Εκκλησίας.

Φ. Χαρ.
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Ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρ-

ατίας, Κατερίνας Σακελλαροπούλου,

και παρουσία του πρωθυπουργού, Κυρ-

ιάκου Μητσοτάκη, ορκίστηκαν στο Προε-

δρικό Μέγαρο, οι νέοι υπουργοί και υφυ-

πουργοί της Κυβέρνησης.

Υπενθυμίζεται ότι στο υπουργείο Προ-

στασίας του Πολίτη επιστρέφει ο Μιχάλης

Χρυσοχοΐδης για πέμπτη φορά, μετά την

καρατόμηση του Γιάννη Οικονόμου. Ο πρωθυ-

πουργός απομάκρυνε παράλληλα και τον

υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη, Κώστα

Κατσαφάδο, και τη θέση του παίρνει ο 50χρο-

νος βουλευτής Ηλείας ο Ανδρέας Νικο-

λακόπουλος, δικηγόρος στην Ηλεία.

Το υπουργείο Υγείας μετά την μετακίνηση

Χρυσοχοΐδη αναλαμβάνει ο Άδωνις Γεωρ-

γιάδης, ενώ το υπουργείο Εργασίας η Δόμνα

Μιχαηλίδου, υφυπουργός Παιδείας.

Στη θέση της ως υφυπουργός Παιδείας

αναλαμβάνει η 41χρονη βουλευτής Επικρα-

τείας Ιωάννα Λυτρίβη (πολιτική επιστήμο-

νας και Φιλόλογος, διδάσκει και στο Πανεπι-

στήμιο Νεάπολις της Πάφου) και υφυπουργός

παρά τω πρωθυπουργώ, ο Κυβερνητικός

Εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης.

Όπως όλα δείχνουν, η απόφαση για

ανασχηματισμό ελήφθη προκειμένου να αντι-

κατασταθεί η πολιτική ηγεσία του υπουργείου

Προστασίας του Πολίτη, δηλαδή ο υπουργός,

Γιάννης Οικονόμου και ο υφυπουργός, Κώστας

Κατσαφάδος. Μετά το φιάσκο της ΕΛ.ΑΣ τόσο

στα πρόσφατα γεγονότα του Ρέντη όπου 

έχασε τη ζωή του ένας αστυνομικός όσο και

για τα αιματηρά επεισόδια της Νέας Φιλαδέλ-

φειας, την οπαδική βία, αλλά και την αύξηση

της εγκληματικότητας, ο πρωθυπουργός

ενήργησε προκειμένου να εμπεδώσει το αίσθη-

μα ασφάλειας των πολιτών. 

Οι αλλαγές αυτές έρχονται έξι μήνες μετά

της ορκωμοσία της κυβέρνησης που προέκυ-

ψε από τις εκλογές της 25ης Ιουνίου. Ήταν

εμφανές μετά τις εκλογές του Ιουνίου ότι η

ανακύκλωση προσώπων στο νέο Υπουργικό

Συμβούλιο δεν ήταν επιτυχής, αφού τοποθε-

τήθηκαν υπουργοί σε «λάθος» υπουργεία…

Κυβερνητικές πηγές, μετά τις επίσημες ανα-

κοινώσεις έκαναν λόγο για «διορθωτικές κινή-

σεις προκειμένου να ενισχυθεί η αποτελε-

σματικότητα του κυβερνητικού έργου». Τονίζον-

τας πως σε αυτή την περίπτωση ο πρωθυ-

πουργός έδρασε άμεσα και αποφασιστικά για

ένα πιο δυναμικό ξεκίνημα τη νέα χρονιά σε

κρίσιμους τομείς.

Ανέφεραν δε πως «με δεδομένη την προ-

τεραιότητα που δίνει η κυβέρνηση σε ζητή-

ματα ασφάλειας των πολιτών, επικεφαλής στο

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, αναλαμ-

βάνει ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, που διαθέτει

πλούσια εμπειρία σε αυτό τον τομέα ενώ υφυ-

πουργός αναλαμβάνει ένα στέλεχος της νεό-

τερης γενιάς, ο βουλευτής Ηλείας Ανδρέας

Νικολακόπουλος».

Ως υπουργός με μεταρρυθμιστική εμπει-

ρία χαρακτήρισαν οι ίδιες πηγές στον Άδωνι

Γεωργιάδη που αναλαμβάνει το υπουργείο

Υγείας, στο οποίο είχε θητεύσει και παλαιό-

τερα.

Υπουργός Εργασίας, αναλαμβάνει η Δόμνα

Μιχαηλίδου, που έχει θητεύσει με επιτυχία

στο συγκεκριμένο υπουργείο ως υφυπουργός.
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Επαναφορά υπουργών σε κατάλληλες θέσεις… 
Η οπαδική βία και 

η ανταρσία των ΜΑΤ η
αιτία του ανασχηματισμού
Το περιστατικό που στάθηκε καταλύτης για τον ανασχηματι-

σμό της ελληνικής κυβέρνησης στις αρχές του 2024 είναι γνω-

στό σε όλους. Στα μέσα του Δεκεμβρίου έγινε μία πρωτοφανής

κίνηση για τα χρονικά της Αστυνομίας. Διμοιρία των ΜΑΤ αρνήθη-

κε να μεταβεί έξω από το γήπεδο του Παναθηναϊκού στο ματς με

τη Μακάμπι Χάιφα για το Europa League σε ένδειξη διαμαρτ-

υρίας για τον τραυματισμό του συναδέλφου τους, Γιώργου Λυγγε-

ρίδη, από ναυτική φωτοβολίδα έξω από το κλειστό του Ρέντη σε

ματς βόλεϊ Ολυμπιακός-Παναθηναϊκός, ο οποίος μάλιστα άφησε

την τελευταία του πνοή μέσα στις εορτές των Χριστουγέννων. Η

διμοιρία σταμάτησε στη συμβολή της Αλεξάνδρας και διμοιρίτης

φέρεται να είπε: «θα παραμείνουμε εδώ και θα επέμβουμε μόνο

εάν χρειαστεί να αποκαταστήσουμε την τάξη».

Εν τέλει τα ΜΑΤ έδωσαν το παρών στο γήπεδο της Λεωφόρ-

ου Αλεξάνδρας. Η μικρή ανταρσία τους όμως σημειώθηκε. Η

αντίδραση της κυβέρνησης εκφράστηκε μέσω του ανασχηματι-

σμού. Στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη επέστρεψε στις 3

Ιανουαρίου 2024 ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης για πέμπτη φορά μετά

την καρατόμηση του Γιάννη Οικονόμου. Η εφημερίδα «Τα Νέα»

αναφέρει, ότι αιτία ήταν το φιάσκο της ΕΛ.ΑΣ τόσο στα πρόσφ-

ατα γεγονότα του Ρέντη όπου έχασε τη ζωή του ένας αστυνο-

μικός όσο και για τα αιματηρά επεισόδια της Νέας Φιλαδέλφει-

ας. Η δυσαρέσκεια που είχε προκληθεί στο Μαξίμου για τους χει-

ρισμούς στα θέματα της οπαδικής βίας ήταν τεράστια.

Ωστόσο, όπως αναφέρει ο Βηματοδότης, καταλύτης για τις

αλλαγές στην Κατεχάκη ήταν το σκηνικό απειθαρχίας των ΜΑΤ

που σε ένδειξη διαμαρτυρίας δεν ήθελαν να περιφρουρήσουν

ποδοσφαιρικό αγώνα στη λεωφόρο Αλεξάνδρας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης από τα βουνά, όπως βεβαιώνουν οι

πιο στενοί του συνεργάτες, της Βόρειας Ιταλίας όπου βρέθηκε

οικογενειακώς τις μέρες των Χριστουγέννων, κατέληξε στις αναγ-

καίες «διορθωτικές κινήσεις». Λέγεται ότι επέδρασε καθοριστικά

το αρνητικό κλίμα που υπάρχει για τα ζητήματα ασφάλειας και

την εικόνα της Αστυνομίας, με αιχμή τη δολοφονία του άτυχου

αστυνομικού με φωτοβολίδα στου Ρέντη, στην κηδεία του οποίου

παραβρέθηκε επιλέγοντας να διακόψει τις διακοπές του.

Ιδιαίτερα ενοχλημένος από τις εξελίξεις αυτές, ο Πρωθυπο-

υργός επέλεξε να προχωρήσει τώρα και όχι αργότερα, όπως πολ-

λοί ανέμεναν, στις κινήσεις του, με στόχο την ανατροπή του κλίμα-

τος. Στο διαχειριστικό πεδίο, ο καταλύτης για τις αλλαγές στην

Κατεχάκη ήταν το σκηνικό απειθαρχίας των ΜΑΤ που σε ένδειξη

διαμαρτυρίας δεν ήθελαν να περιφρουρήσουν ποδοσφαιρικό

αγώνα στη λεωφόρο Αλεξάνδρας.

Ο κ. Μητσοτάκης έκρινε εκείνη την ώρα ότι το υπουργείο Προ-

στασίας του Πολίτη ήταν ουσιαστικά ακέφαλο. Σε συνθήκες άκρας

μυστικότητας – ήταν στην κυριολεξία ελάχιστοι εκείνοι τους οποίο-

υς είχε ενημερώσει για τις προθέσεις του – ο κ. Μητσοτάκης

προχώρησε στις απαραίτητες συνεννοήσεις, στο επίκεντρο των

οποίων βρέθηκαν ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης και ο Άδωνις Γεωρ-

γιάδης, κεντρικά πρόσωπα βάσει των προτεραιοτήτων του

ανασχηματισμού.

Ο Χρυσοχοΐδης, που ήταν από τον Ιούνιο του 2023 μέχρι τον

ανασχηματισμό που έγινε στο ξεκίνημα της χρονιάς στο υπουρ-

γείο Υγείας, θα βρεθεί και πάλι στα γνώριμα λημέρια. Ο Μακεδό-

νας πολιτικός έχει συνδέσει το όνομα του με τρεις μεγάλες επιτ-

υχίες στον χώρο της αντιτρομοκρατίας, καθώς επί υπουργίας του

στα Υπουργεία Δημόσιας Τάξης (2002), μετέπειτα Προστασίας

του Πολίτη (2010), εξαρθρώθηκαν τρεις από τις μεγαλύτερες τρο-

μοκρατικές οργανώσεις που έδρασαν στην Ελλάδα, η 17 Νοέμ-

βρη, ο ΕΛΑ και ο Επαναστατικός Αγώνας.

Έχει χρηματίσει Υπουργός Προστασίας του Πολίτη άλλες τέσ-

σερις φορές:

Πρώτη θητεία: 18 Ιουνίου 2009 – 31 Δεκεμβρίου 2010

Δεύτερη θητεία: 7 Μαρτίου 2012 – 17 Μαΐου 2012

Τρίτη θητεία: 7 Οκτωβρίου 2009 – 7 Σεπτεμβρίου 2010

Τέταρτη θητεία: 19 Φεβρουαρίου 1999 – 7 Ιουλίου 2003

Πέμπτη θητεία: 3 Ιανουαρίου 2024 

Αθλητικός αναλυτής

Αθήνα

Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Καθώς η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας

έχει μπει εδώ και λίγες ημέρες στο δεύτερο εξάμ-

ηνο της νέας της θητείας, το μεγαλύτερο πρόβ-

λημα που καλείται να αντιμετωπίσει, είναι αυτό

της ακρίβειας. 

Στις δύο τελευταίες δημοσκοπήσεις που έγι-

ναν πριν από τα Χριστούγεννα, αποτυπώνεται

και η έγνοια του κόσμου για τις τιμές, που συνεχίζουν

να παίρνουν την ανηφόρα: το 42% των πολιτών

δηλώνει ότι η ακρίβεια είναι «το σημαντικότερο

πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα η Ελλά-

δα» (Metron Analysis), ενώ στην έρευνα της

Pulse, σχεδόν εννέα στους δέκα πολίτες (ποσο-

στό 88%) εκφράζουν ανησυχία (Πολύ και Αρκε-

τά) σε σχέση με την ακρίβεια και τις αυξήσεις των

τιμών. Τα βασικά «όπλα» της ελληνικής κυβέρν-

ησης για την καταπολέμηση –ή την αντιμετώπι-

ση– της ακρίβειας, είναι δύο. Το πρώτο είναι οι

τακτικοί και στοχευμένοι έλεγχοι στην αγορά για

αισχροκέρδεια και κερδοσκοπία, και όχι μόνο.

Προ δύο εβδομάδων, εξάλλου, επιβλήθηκε από

το υπουργείο Ανάπτυξης, έπειτα από έλεγχο,

πρόστιμο συνολικού ύψους 2.000.000 ευρώ σε

εταιρεία εμπορίας ηλεκτρικών ειδών, για παρά-

βαση του Νόμου περί παραπλανητικών

εκπτώσεων. 

«Θέλω να τονίσω ότι οι έλεγχοι που γίνονται

στην αγορά θα συνεχιστούν μα αμείωτη ένταση.

Δεν είναι δυνατόν μια εισαγόμενη κρίση ακρίβει-

ας να είναι ευκαιρία για κερδοσκοπία», ανέφερε

χαρακτηριστικά ο Έλληνας πρωθυπουργός κατά

την τελευταία του συνάντηση με την Πρόεδρο

της Ελληνικής Δημοκρατίας. 

Στο πρώτο «όπλο» για τη μείωση των τιμών

περιλαμβάνεται και η ενίσχυση του ανταγωνι-

σμού μέσω των εργαλείων που διαθέτει η Επι-

τροπή Ανταγωνισμού, η οποία σε λίγες μέρες θα

διαθέτει νέα ηγεσία, υπό την πρώην Πρόεδρο

του Συμβουλίου της Επικρατείας Μαίρη Σαρπ.

Το δεύτερο «όπλο» που έχουν αποφασίσει

εδώ και καιρό να επιστρατεύουν ο Κυριάκος

Μητσοτάκης και το υπουργείο Οικονομικών, είναι

η έμμεση απάντηση στο πρόβλημα της ακρίβει-

ας, με την αύξηση των εισοδημάτων με κάθε

δυνατό τρόπο και συνεπώς με την αύξηση του

διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών. Το εργα-

λείο των έκτακτων οικονομικών ενισχύσεων (Fuel

Pass, Market Pass κλπ.) σιγά σιγά εγκαταλείπονται

–εκτός από το Youth Pass των 150 ευρώ, που

θεσμοθετήθηκε σε μόνιμη πλέον βάση– και τη

θέση τους παίρνουν οι μόνιμες εισοδηματικές

ενισχύσεις, που περιλαμβάνουν κυρίως την

αύξηση των συντάξεων και των μισθών στον

δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα.

Κύριο εργαλείο εδώ, είναι η νέα αύξηση του

κατώτατου μισθού, η οποία προσδιορίζεται για

τον Απρίλιο. Ο κατώτατος μισθός βρίσκεται ήδη

πάνω από τα προ κρίσης επίπεδα, καθώς το

2009 ήταν στα 751 ευρώ και πριν από το Πάσχα

του 2024 θεωρείται βέβαιο ότι θα ξεπεράσει τα

800 ευρώ, ενδεχομένως μάλιστα να φτάσει ακόμα

και τα 820. Ειδικότερα, η στήριξη του εισοδήμα-

τος των πολιτών, που στο Μέγαρο Μαξίμου ανα-

μένουν να λειτουργήσει ως σημαντικό αντιστά-

θμισμα στην ακρίβεια, περιλαμβάνει μόνιμα μέτρα

ύψους άνω του 1,6 δις ευρώ. Αυτό είναι η αύξηση

των μισθών στο Δημόσιο από την 1η Ιανουαρίου

έπειτα από 14 χρόνια (1.476 ευρώ κατά μέσο

όρο το χρόνο), η αύξηση των συντάξεων κατά

3% και του επιδόματος προσωπικής διαφοράς

για όσους συνταξιούχους βλέπουν λογιστική και

μη πραγματική αύξηση και η αύξηση του αφορ-

ολόγητου κατά 1.000 ευρώ για οικογένειες με

παιδιά.

Επίσης, η αύξηση του επιδόματος μητρότητας

για ελεύθερους επαγγελματίες και αγρότες, η

μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για τις κατοικίες

που ασφαλίζονται, η μονιμοποίηση της απαλ-

λαγής των πρώην δικαιούχων του ΕΚΑΣ από τη

συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη, η άρση

του παγώματος των τριετιών στον ιδιωτικό τομέα

και η κατάργηση της μείωσης 30% για τους συντα-

ξιούχους που εργάζονται. Με αυτό το τελευταίο

μέτρο εκτιμάται ότι περίπου 50.000 συνταξιούχοι

θα δουν μια σημαντική αύξηση στη σύνταξη που

λαμβάνουν.

Ειδικότερα, για τους περίπου 600.000 μόνι-

μους δημοσίους υπαλλήλους, οι αυξήσεις με το

νέο έτος περιλαμβάνουν οριζόντια αύξηση κατά

70 ευρώ το μήνα για όλους, τόσο του ενιαίου,

όσο και των ειδικών μισθολογίων, αύξηση της

οικογενειακής παροχής κατά 20 έως 50 ευρώ το

μήνα, ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών, καθώς

και αύξηση κατά 30% του επιδόματος θέσης

ευθύνης. Ειδικά για τους γιατρούς, από τον Ιανο-

υάριο του 2024 αυξάνεται κατά 20% η αποζ-

ημίωση των εφημεριών στο ΕΣΥ. Όπως επι-

σημαίνουν από το Μέγαρο Μαξίμου, αυτό σημαίνει

αύξηση κατά μέσο όρο 1.500 ευρώ ετησίως στις

καθαρές αποδοχές των γιατρών ή πάνω από

2.000 ευρώ στις μεικτές.

Στον ιδιωτικό τομέα, το ξεπάγωμα των τριε-

τιών, έπειτα από περίπου 12 χρόνια, που επίσης

ξεκινά να εφαρμόζεται από την 1η Ιανουαρίου,

αφορά περίπου 100.000 εργαζόμενους τη χρο-

νιά που έρχεται.

Ποδαρικό με μάχη κατά της ακρίβειας



Με μια απόφαση-καταπέλτη – είναι

χωρίς προηγούμενο – το Άγιο Όρος

με ομόφωνη απόφαση όλων των Μονών,

έστειλαν γράμμα στον Οικουμενικό Πατρ-

ιάρχη Βαρθολομαίο, ο οποίος είναι ο κανο-

νικός τους Επίσκοπος, διαμηνύοντάς του

με σεβαστικό τρόπο ότι ο Αρχιεπίσκοπος

Αμερικής Ελπιδοφόρος δεν είναι ευπρ-

όσδεκτος να πραγματοποιήσει επίσκεψη

στη Μοναστική Πολιτεία κατά το τρίτο δεκα-

ήμερο του Ιανουαρίου.

Οι αντιπρόσωποι και προϊστάμενοι των

Ιερών Μονών εξηγούν τους λόγους, οι οποίοι

ανάγονται στα διαμειφθέντα κατά τη βάπτιση

των τέκνων του εξ Αμερικής ομοφύλου ζεύ-

γους ζεύγους των ομογενών Ευαγγέλου

Μπούση και Πίτερ Ντούντα, στις 9 Ιουλίου

2022, στον ιερό ναό Παναγίας Φανερωμέ-

νης της Μητρόπολης Βούλας.

Γράφουν χαρακτηριστικά οι αντιπρόσωποι

των μονών, πως «μετά λύπης διαπιστώνο-

μεν ότι, μέσω των δημοσιευθέντων φωτογρα-

φιών του Αρχιεπισκόπου Αμερικής, μετά το

πέρας του μυστηρίου, εδημιουργήθη λανθα-

σμένη εντύπωσις σχετικώς με την αποδοχήν

υπό της Εκκλησίας του μυστηρίου του γάμου

εξ ατόμων του ιδίου φύλου, μήνυμα αντίθε-

τον προς τα δόγματα και την διδασκαλίαν της

Ορθοδόξου Εκκλησίας».

Κάνουν έκκληση στον Πατριάρχη «όπως

κλίνητε ευήκοον ους εις την ανησυχίαν ημών

επί του εξαιρετικώς ευαισθήτου θέματος, το

οποίον αφορά εις την ακεραιότητα της ημε-

τέρας πίστεως και των ορθοδόξων παραδό-

σεων».

Πληροφορίες του «Εθνικού Κήρυκα» εξ

Αγίου Όρους αναφέρουν πως η Ιερά Κοινό-

τητα και η Ιερά Επιστασία δεν πρόκειται να

υποδεχθούν τον κ. Ελπιδοφόρο με το σύνη-

θες τυπικό για Αρχιεπισκόπους. Οι Μονές και

οι εν αυταίς ασκούμενοι Πατέρες έχουν μπει

σε δύσκολη θέση διότι δεν μπορούν να κλείσουν

την πόρτα, όπως είπαν χαρακτηριστικά, σ’

έναν Ορθόδοξο Ιεράρχη, γι’ αυτό και διά της

επιστολής τους απευθύνονται στον Πατρι-

άρχη Βαρθολομαίο να συστήσει στον Αρχι-

επίσκοπο Ελπιδοφόρο να μην πάει στο Άγιο

Όρος, καθότι πιστεύουν ότι θα φωτογραφη-

θεί εκεί μετά τον συνοδών του ομογενών για

να δείξει ότι τυγχάνει της αποδοχής των

μοναχών.

Ο «Εθνικός Κήρυκας» είναι σε θέση να 

γνωρίζει ότι πριν μερικούς μήνες ζήτησε να

μεταβεί στο Άγιο Όρος για να παραστεί σε

πανήγυρη Μονής, πλην όμως του ελέχθη ότι

ήταν ανεπιθύμητος.

Στην επίσκεψή του στη Θεσσαλονίκη θα

συνοδεύεται από όμιλο Ελληνοαμερικανών,

ενώ έχει προγραμματιστεί να κάνει ομιλία σε

Ισραηλινό Σύλλογο και να τελέσει χειροτονία

νέου από το Μεξικό, τον οποίον θα διορίσει

στην κοινότητα της Μεταμορφώσεως του

Σωτήρος στην Κορώνα Νέας Υόρκης για να

κάνει «ιεραποστολή» ανάμεσα στους Ισπανό-

φωνους της περιοχής. Η χειροτονία θα γίνει

στην Ελλάδα διότι οι αμερικανικές Αρχές δεν

ενέκριναν την βίζα των συγγενών του μέλ-

λοντος να χειροτονηθεί να ταξιδεύσουν στην

Αμερική. Εκείνος ο ιερέας που είχε διορίσει

πριν μερικούς μήνες δεν μπόρεσε να παρα-

μείνει και αποχώρησε.

Η επιστολή του Αγίου Ορους προς τον Πα-

τριάρχη Βαρθολομαίο έχει ως εξής:

«Καρυαί τη 15η/28η Δεκεμβρίου 2023

Τη Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητι

Τω Οικουμενικώ Πατριάρχη

Κυρίω κω ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΩ

Πανσεβάστω Πατρί ημών και Δεσπότη

Εις Φανάριον

Παναγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα,

Διά του παρόντος ιεροκοινοσφραγίστου

ημών γράμματος προαγόμεθα όπως εξ αφο-

ρμής της επικειμένης επισκέψεως του Σεβα-

σμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπι-

δοφόρου εις την Αγιώνυμον Πολιτείαν, κατα-

θέσωμεν ενώπιον της Υμετέρας Παναγιότητος 

τον προβληματισμόν της καθ’ ημάς Ιεράς

Κοινότητος αναφορικώς εις τα επισυμβάντα

κατά τη διάρκεια της τελέσεως του μυστηρίου

της βαπτίσεως παιδιών ‘ομοφύλου ζεύγους’,

το οποίον έλαβεν χώραν εις τον Ιερόν Ναόν

της Παναγίας Φανερωμένης εις Βουλιαγμέν-

ην.

Μετά λύπης διαπιστώνομεν ότι , μέσω των

δημοσιευθέντων φωτογραφιών του Αρχιε-

πισκόπου Αμερικής, μετά το πέρας του

μυστηρίου, εδημιουργήθη λανθασμένη εντύ-

πωσις σχετικώς με την αποδοχήν υπό της

Εκκλησίας του μυστηρίου του γάμου εξ ατό-

μων του ιδίου φύλου, μήνυμα αντίθετον προς

τα δόγματα και την διδασκαλίαν της Ορθοδό-

ξου Εκκλησίας. Το γεγονός τούτο, απάδον τη

ευαγγελική διδασκαλία, προκαλεί τον έντονον

προβληματισμόν της καθ’ ημάς Ιεράς Κοινότ-

ητος.

Όθεν, Παναγιώτατε, παρακαλούμεν υιικώς,

όπως κλίνητε ευήκοον ους εις την ανησυχίαν

ημών επί του εξαιρετικώς ευαισθήτου θέμα-

τος, το οποίον αφορά εις την ακεραιότητα της

ημετέρας πίστεως και των ορθοδόξων παρ-

αδόσεων.

Επί δε τούτοις, εμπεπιστευμένοι τη Υμετέρα

πεπνυμένη κρίσει εξαιτούμενθα τας Υμετέρ-

ας Πατρικάς ευχάς επί ταις εορταίς του Αγίου

Δωδεκαημέρου και διατελούμεν εν τω μέλ-

λοντι Κυρίω βαπτισθήναι μεθ’ υιικής αφο-

σιώσεως κατασπαζόμενοι την σεπτήν Υμε-

τέραν Δεξιάν μετά βαθυτάτου σεβασμού.

Άπαντες οι εν τη κοινή Συνάξει 

Αντιπρόσωποι και Προϊστάμενοι των είκοσι

Ιερών Μονών του Αγίου Όρους Άθω».
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Ανεπιθύμητος στο Άγιο Όρος ο
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος

Ελληνική έκθεση 
στην Κίνα

Του ΘΥΜΙΟΥ ΤΣΙΚΝΗ

Η έκθεση «Οι Έλληνες: Από τον Αγαμέμνονα στον Μέγα

Αλέξανδρο» εγκαινιάσθηκε στις 19 Δεκεμβρίου 2023, στον

πρώτο της σταθμό, το Hunan Museum στην πόλη Τσανγκσά,

ξεκινώντας έτσι το μεγάλο ταξίδι της στην Κίνα. Το Hunan

Museum, ένα από τα σημαντικά μουσεία της χώρας προ-

σελκύει περισσότερους από τέσσερα εκατομμύρια επισκέ-

πτες ετησίως.

Η έκθεση περιέχει περισσότερα από εκατόν εβδομήντα (170)
εκθέματα, τεχνουργήματα της αρχαίας ελληνικής γλυπτικής, ζωγρ-
αφικής και κοσμηματοτεχνίας, που προέρχονται από 14 ελληνι-
κά μουσεία και συλλογές. Μετά την παρουσίασή της στο Hunan
Museum (18 Δεκεμβρίου 2023 έως 18 Μαΐου 2024) θα ταξιδέψει
στο Nanjing Museum στην Nanjing (Iούνιος έως Νοέμβριος 2024),
ενώ θα ακολουθήσει το Capital Museum στο Πεκίνο (Δεκέμβρ-
ιος 2024 έως Μάιος 2025). 

Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, έκανε την ακόλουθη
δήλωση: «Είναι χαρά μας, ότι η έκθεση «Οι Έλληνες: Από τον
Αγαμέμνονα στον Μέγα Αλέξανδρο», ανοίγει τις πύλες της στο
Μουσείο Χουνάν της Τσανγκσά στην Κίνα. Είναι ένα πολύτιμο
ταξίδι στον ελληνικό κόσμο. Ξεκινά από το 6000 π.Χ περίπου και
ξεδιπλώνεται μέχρι τον 2ο αιώνα π.Χ., από την προϊστορική
εποχή μέχρι τα ελληνιστικά χρόνια. Δεν πρόκειται για απλή παρά-
θεση εκθεμάτων από την κάθε περίοδο αλλά καταδεικνύει την
ουσιαστική συνοχή των περιόδων μεταξύ τους και των μνημείων
που αυτές κατέλιπαν. Η παρουσίαση της έκθεσης στην Κίνα, σε
έναν λαό με έναν από τους αρχαιότερους πολιτισμούς επισημαίνει
τη σύσφιγξη, την εμβάθυνση και τη συνεργασία των σχέσεων
των δύο χωρών στο πεδίο του πολιτισμού. Όπως δήλωσα στην
πρόσφατη επίσκεψή μου στην Κίνα, “η γνώση του αρχαίου κόσμου
και η ευαισθητοποίηση των λαών μας συνιστά το μεγαλύτερο
όπλο για την αντιμετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων. Οι
αρχαίες παραδόσεις μας μπορούν να αποτελέσουν έμπνευση
για την ανανέωση, με σύγχρονους τρόπους, της πολιτιστικής και
δημιουργικής βιομηχανίας”. Ο ελληνικός πολιτισμός συνεγείρει
και εμπνέει και τη Δύση και την Ανατολή».

Η έκθεση αποτελεί ένα ανθρωποκεντρικό ταξίδι στο χρόνο με
θεματικό άξονα τους Έλληνες, όπως αυτοί αποκαλύπτονται με
βάση τα ανασκαφικά δεδομένα και ιστορικά στοιχεία από τους
προϊστορικούς μέχρι τους ελληνιστικούς χρόνους. Μέσα από τη
ματιά μυθικών και ιστορικών προσωπικοτήτων, όπως ο Αγα-
μέμνονας, ο Όμηρος, ο Αισχύλος, ο Πλάτων, ο Αριστοτέλης, ο
Δημοσθένης, ο Περικλής, ο Φίλιππος Β' και ο Μ. Αλέξανδρος,
αλλά και ιερέων, πολεμιστών, αθλητών και πολιτών, το κινεζικό
κοινό θα έχει την ευκαιρία να ακολουθήσει τη γένεση της δημο-
κρατίας, της Δυτικής φιλοσοφίας και των τεχνών πίσω στις ρίζες
τους. Η διαχρονική παρουσίαση του ελληνικού πολιτισμού μέσα
από την παρουσίαση μοναδικών έργων τέχνης συμβάλλει στην
περαιτέρω ανάπτυξη της πολιτιστικής διπλωματίας καθώς και
στην καλλιέργεια του διαλόγου και της επικοινωνίας με τον κινε-
ζικό πολιτισμό.

Οι εκθεσιακές ενότητες σκιαγραφούν μεταξύ άλλων τη ζωή των
Κυκλαδιτών εμπόρων στο Αιγαίο, των αξιωματούχων της Μινωι-
κής Κρήτης και των Μυκηναίων ηγεμόνων, ξετυλίγουν τα κατο-
ρθώματα των ομηρικών ηρώων και των αθλητών των Ολυμπιακών
αγώνων, ακολουθούν τη ζωή των πολιτών στην αρχαία Αθήνα,
το λίκνο της Δημοκρατίας, αλλά και τις ιστορίες των χρυσοστόλι-
στων πολεμιστών και αριστοκρατών της Μακεδονίας για να κατα-
λήξουν στα βάθη της ελληνιστικής οικουμένης του Μ. Αλεξάνδρ-
ου. Οι επισκέπτες του κινεζικού μουσείου θα έχουν την ευκαιρία
να θαυμάσουν για πρώτη φορά καμαραϊκά αγγεία από το Αρχαι-
ολογικό μουσείο Ηρακλείου, κυκλαδικά ειδώλια, κοσμήματα από
τους λακκοειδείς τάφους των Μυκηνών, τον κούρο του Εθνικού
Αρχαιολογικού Μουσείου την Κόρη του Μουσείου Ακρόπολης,
χάλκινα αναθήματα από το Αρχαιολογικό Μουσείο Ολυμπίας,
όστρακα οστρακισμού από το Μουσείο Αρχαίας Αγοράς, χρυσά
κοσμήματα από το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης και το
μαρμάρινο άγαλμα του Αλεξάνδρου από το Αρχαιολογικό Μου-
σείο Πέλλας.

Η έκθεση διοργανώνεται από το Υπουργείο Πολιτισμού σε
συνεργασία με τρία σημαντικά μουσεία της Κίνας: το Hunan
Museum, το Nanjing Museum και το Capital Museum. 

Η βάπτιση παιδιών ομοφυλόφιλου ζευγαριού από τον Ελπιδοφόρο στη Βούλα το 2022, 

αφού ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής «ξεγέλασε» τον Μητροπολίτη της περιοχής για 

να του δώσει άδεια βάπτισης…

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κώτσηρας, παρευρέθηκε στον

εορτασμό των Θεοφανείων στο Οικουμενικό Πατριαρχείο εκπρο-

σωπώντας το Υπουργείο Εξωτερικών. 

Μετά την τελετή του Αγιασμού των Υδάτων, ο κ. Κώτσηρας έκανε την

ακόλουθη δήλωση:

«Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση παρευρέθηκα σήμερα στον εορτασμό

των Θεοφανείων στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, στο κέντρο της Ορθοδοξίας,

εκπροσωπώντας το Υπουργείο Εξωτερικών.

Με πλήθος πιστών παρακολούθησα τη μεγαλοπρεπή Θεία Λειτουργία

στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου και την τελετή του αγιασμού των

υδάτων και της κατάδυσης του Τιμίου Σταυρού στον Κεράτιο Κόλπο.

Η εορτή των Φώτων στέλνει μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας σε όλο τον

κόσμο. Αυτή την ιδιαίτερα σημαντική μέρα για την Ορθοδοξία και τον Απαν-

ταχού Ελληνισμό, θέλω να επαναλάβω τον σεβασμό της Ελληνικής Πολι-

τείας στον θεσμό του Οικουμενικού Πατριαρχείου και την αμέριστη στήριξή

μας στο πολύτιμο, πολυσχιδές του έργο.

Αυτό τόνισα και κατά τη συνάντησή μου με την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό

Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, έναν θρησκευτικό ηγέτη με παγκόσμια ακτι-

νοβολία και σπουδαία προσφορά που αναγνωρίζεται διεθνώς.

Θεωρούμε ότι η ενδυνάμωση των δεσμών με τους εκκλησιαστικούς θεσμούς

της Ορθοδοξίας συνιστά βασικό συνεκτικό παράγοντα μεταξύ μητροπολιτι-

κού κέντρου και Ομογένειας και εντάσσεται – ως εκ τούτου- στους στρατ-

ηγικούς μας στόχους για τον Απόδημο Ελληνισμό.

Με ενότητα, διαρκή προσπάθεια και επιμονή εργαζόμαστε για μια Ελλά-

δα ευημερούσα, πιο ισχυρή και δίκαιη, για την οποία θα είναι περήφανοι οι

Έλληνες όπου κι αν ζουν. Σταθερός μας στόχος η ενδυνάμωση του ελληνι-

κού στοιχείου ανά τον κόσμο, η ενίσχυση των σχέσεών του με τη μητέρα-

πατρίδα, η οικοδόμηση ενός καλύτερου αύριο για ολόκληρο τον Ελληνισμό. 

Εύχομαι χρόνια πολλά, υγεία και φώτιση στις Ελληνίδες και τους Έλληνες

απανταχού της γης!» 

Ο Υφ. Εξωτερικών της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη για τα Θεοφάνεια
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ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΩΝ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΑΝΤΑΡΣΙΑ

Σε συνέχεια του άρθρου μου «Ελευθερία» 21/12/23

« Η Τουρκοανταρσία τον Δεκέμβριο του 1963 για

διάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας», ας δούμε

τι έγινε μετά την προειδοποίηση του Βρετανού

Πρωθυπουργού προς τον Υπουργό Κοινοπολι-

τειακών Σχέσεων που βρέθηκε στην Κύπρο στις

31.12.1963 πως «Και να εισβάλουν οι Τούρκοι δεν

έχουμε πρόθεση να χρησιμοποιήσουμε τις δυνά-

μεις μας». 

ΛΟΝΔΙΝΟ - ΒΡΕΤΑΝΟΙ 

Δύο Constituent States

Την πρώτη επίσημη αναφορά του όρου Constituent

State τη βρίσκουμε να ξεκίνησε από το Φόρεϊν Όφις,

ημερ. 3 Ιανουαρίου 1964. Όταν μπήκε στα χαρτιά κατ’

εντολήν του τότε Permanent Under-Secretary στο

Φόρεϊν Όφις, ο οποίος ζήτησε όπως ετοιμαστεί σχέ-

διο ανασύστασης της Κυπριακής Δημοκρατίας, σε

δύο constituent states, ένα ελληνικό και ένα τουρκικό.

Σχετική αναφορά σε 9σελιδο Μεμοράντουμ, ημερ.

3.1.1964. 

Προβάλλω τον παρατεθείμενο χάρτη και σε βιβ-

λία μου και σε άρθρα μου γιατί αντικατοπτρίζει ΞΕ-

ΚΑΘΑΡΑ. ΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ. Πρέπει να

μελετάται από κάθε ερευνητή/ιστορικό/ δημοσιογρά-

φο και τον κάθε ένα που ενδιαφέρεται για την αλήθ-

εια σε συνδυασμό: α) με την έκθεση Δρα Νιχάτ Ερίμ

1956, β) με το βρετανικό έγγραφο για «δύο συνι-

στώντα κράτη» της 3ης Ιανουαρίου 1964 γ) με τα σχέ-

δια των Tουρκοκυπρίων για δύο ομόσπονδα κράτη

τον Απρίλιο του 1964 και δ) τη γραμμή Αττίλα του

1974 μέχρι σήμερα. Τόσο με την απαίτηση του Ερσίν

Τατάρ και Άγκυρας για «δύο κράτη» όσο και τη συνεχιζό-

μενη βρετανική επιμονή για λύση Δικοινοτικής, Διζω-

νικής Ομοσπονδίας με δικούς μας εθελοτυφλούντες

συνοδοιπόρους…

Ο χάρτης αποτελεί μια ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

από τον μ. Ιωαννίδη/Άλαστο, Αποτελεί μια αδιαμφι-

σβήτητη ιστορική επιβεβαίωση του βρετανο-τουρκι-

κού ρόλου στην τραγωδία της Κύπρου που ξεκίνησε

από το 1955/56 μέχρι σήμερα. Είναι μια αποστομω-

τική, αδιαμφισβήτητη απάντηση στους διάφορους

ξερόλες, ενσυνείδητους επιτήδειους ή άσχετους, που

προσπαθούν να αλλάξουν την ιστορία και τις ευθύνες

για ξένα συμφέροντα. Και όσους επικαλούνται «φταίμε

και εμείς». Ή να τα ρίξουν όλα πάνω στους αφελείς

Αμερικανούς, γιατί έτσι ενσυνείδητα ή ασυνείδητα

προσφέρουν συγχωροχάρτι στους ηθικούς αυτουρ-

γούς, Βρετανούς και Τούρκους…

Ο Εύδωρας Ιωαννίδης μετανάστευσε στη Βρετανία

το 1930 και έγινε μέλος του Βρετανικού Κομμουνι-

στικού Κόμματος το 1932. Έγραψε πολλά βιβλία,

δοκίμια, θεατρικά έργα, αρθρογράφησε σε βρετανι-

κές εφημερίδες και έκανε την αυτοκριτική του για τη

συμμετοχή του στο Κομμουνιστικό Κόμμα. Πέθανε

το 1978. Ήταν αδελφός του Ιερόθεου Κυκκώτη, μιας

άλλης σημαντικής μορφής της κυπριακής ομογένει-

ας στην Αγγλία. Τα βρετανικά έγγραφα χρόνια αργό-

τερα επιβεβαίωσαν τις έγκυρες πληροφορίες του

Ε.Ιωαννίδη… Αιωνία του η Μνήμη. 

ΤΟΥΡΚΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΙ 

Τουρκικές προτάσεις για Ομοσπονδία

με 37% του εδάφους τουρκικό

Στις 13 Απριλίου, 1964 ο Major-General W.H.A.

Bishop (αναπληρωτής ́ Υπ. Αρμοστής στη Λευκωσία)

πληροφόρησε το Λονδίνο ότι η τουρκοκυπριακή κοινότ-

ητα ετοίμαζε προτάσεις για τη δημιουργία μιας Ομό-

σπονδης Δημοκρατίας της Κύπρου αποτελούμενης

από δύο περιφερειακές κυβερνήσεις, μία Ελληνοκ-

υπριακή και μια Τουρκοκυπριακή. Ο Bishop επέκρι-

νε τις τουρκικές προτάσεις αλλά την επομένη το Γρα-

φείο Κοινοπολιτειακών Σχέσεων τον προειδοποίησε

όπως περιορίσει τις δηλώσεις του προς τον Δρα Φαζίλ

Κουτσιούκ στα σημεία των δηλώσεων του Βρετανού

υπουργού Εξωτερικών… 

« Οποιαδήποτε εισήγηση ότι βλέπουμε με αντι-

πάθεια τις τουρκοκυπριακές ιδέες που αναφέρατε,

θα είναι αντίθετες με τη γραμμή που δημόσια πήρε

ο υπουργός Εξωτερικών και σχεδόν στα σίγουρα θα

πυροδοτήσουν σκληρές αντιδράσεις από την τουρ-

κική κυβέρνηση, τις οποίες θα θέλαμε να αποφύγο-

υμε...», του έγραψαν. 

Στις 15 Ιουνίου 1964 ο Major General W. H. A.

Bishop ενημέρωνε το Λονδίνο και πάλι ότι «Η τουρ-

κική κοινοτική συνέλευση εξέδωσε φυλλάδιο με τίτλο

«Ομοσπονδία και Κυπριακή Οικονομία», «το οποίο

καθορίζει το μερίδιο που ζητούν για ένα κράτος στη

Βόρεια Κύπρου με μια διαχωριστική γραμμή από την

Γιαλιά μέχρι την Αμμόχωστο που καλύπτει το 37%

του εδάφους της Κύπρου και ισχυρίζονται ότι μπορ-

ούν να αποδείξουν πως μπορεί να είναι οικονομικά

βιώσιμο. Το φυλλάδιο βέβαια ήταν γεμάτο από τις

συνηθισμένες πολεμικές και συγχυσμένη σκέψη και

περιείχε πολύ λίγες αν όχι καθόλου, βάσιμες οικονο-

μικές θέσεις υπέρ μιας ομοσπονδίας» Το 1974 έκα-

ναν πράξη το σχέδιό τους… 

Τις προτάσεις τους εκείνες οι Τουρκοκύπριοι έδω-

σαν τότε και στον μεσολαβητή του ΟΗΕ Δρα Galo

Plazα, ο οποίος το 1965 τις απέρριψε. (Βιβλίο Φ.Α.

«Από την Ένωση στην Κατοχή» Λευκωσία 1995 -

από την Έκθεση του Μεσολαβητού). 

Στις 9 Ιουνίου 1965, βρετανική πρεσβεία στην Ουά-

σιγκτον, προς Φόρεϊν Όφις: «...οι Τούρκοι πάντο-τε

το έκαναν ξεκάθαρο ότι η ομοσπονδία ήταν η λύση

που προτιμούσαν...» 

Στις 12 Ιανουαρίου 1965 ο Τούρκος πρωθυπο-

υργός Ismet Inonu σε επιστολή του προς τον Βρε-

τανό πρωθυπουργό: «... Η υποστήριξη του Ηνωμέ-

νου Βασιλείου, των Ηνωμένων Πολιτειών και άλλων

συμμάχων στις προτάσεις μας να κατορθώσουμε μια

ομοσπονδία στην Κύπρο, θα βοηθήσει πολύ τις πιθ-

ανότητες σύντομης λύσης». 

Στις 2 Φεβρουαρίου 1965 σε μνημόνιο που ετοίμα-

σε για τον βρετανό πρωθυπουργό το τμήμα Σχεδια-

σμού του Φόρεϊν Όφις: «Εκείνο που οι Τούρκοι ζητούν

με την Ομοσπονδία είναι στην κυριολεξία

ΔΙΧΟΤΟΜΗΣΗ... Η επιθυμία της τουρκικής κυβέρν-

ησης για μια ομόσπονδη λύση (δηλαδή κυριολεκτι-

κά διχοτόμηση) αναμένεται να συνεχιστεί...» 

Μάρτιος 1965: «Η τουρκική κυβέρνηση ακόμα

συνεχίζει να σκέφτεται για «ομοσπονδία» με γεωγρ-

αφικό διαχωρισμό των δύο κοινοτήτων…» 

Το 1966, οι Τουρκοκύπριοι προωθώντας ξεχωρι-

στό κράτος, ξεκίνησαν να εκδίδουν τα δικά τους ξεχωρ-

ιστά «κυβερνητικά λαχεία». Παράλληλα απαγορευό-

ταν στους Τουρκοκύπριους να αγοράζουν λαχεία της

Κυπριακής Δημοκρατίας. (Εφημερίδα «Μάχη» 7 Απρ-

ιλίου, 1966 με φωτοαντίγραφο.)

Ομολογία - Βρετανικά 

δημιουργήματα! 

Στις 14 Σεπτεμβρίου 1965 το Φόρεϊν Όφις απάν-

τησε ως εξής στον τότε ́ Υπ. Αρμοστή Sir David Hunt

ο οποίος ζήτησε από το Λονδίνο να προβεί σε αντιρρή-

σεις για λύση ομοσπονδίας εξηγώντας τις επιπτώσεις.

«Η δυσκολία είναι πως ομοσπονδία είναι μια λέξη με

πολλές ερμηνείες και έχοντας υπόψη ότι η τουρκική

κυβέρνηση συνεχίζει να τη θεωρεί ως την ιδανικότε-

ρη λύση για το κυπριακό πρόβλημα, οι κίνδυνοι να

αμαυρώσουμε εμείς την ιδέα, όσο επιδέξια και να το

κάνουμε, θα υπερτερεί των πλεονεκτημάτων.. Εκτός

τούτου, οι περισσότερες ομοσπονδίες ανά τον κόσμο

οι οποίες σήμερα ή στο πρόσφατο παρελθόν αντι-

μετωπίζουν προβλήματα είναι δικά μας δημιουργή-

ματα…» 

(Πηγές – Επιπλέον βιβλία Φ.Α. « Διζωνική

vs Δημοκρατία» Λεμεσός 2019 και «TOP

SECRET» Θεσσαλονίκη 2004, με έγγραφα

από το Βρετανικό Εθνικό Αρχείο.) 

«Και να εισβάλουν οι Τούρκοι δεν έχουμε πρόθεση
να χρησιμοποιήσουμε τις δυνάμεις μας»

Της Φανούλας 
Αργυρού
Ερευνήτριας - Δημοσιογράφου

Α Π Ο Ρ Ρ Η Τ Α Β Ρ Ε Τ Α Ν Ι Κ Α Ε Γ Γ Ρ Α Φ Α

  

 

 

-

T -

 

 

 



Τα Τελευταία 
Χριστούγεννα του GM και

η ροζ ελληνική σημαία
Κύριε διευθυντά,

Αυτά τα Χριστούγεννα, παραδοσιακά ημέρα αγάπης, εκτός από

την κατάσταση στη Βηθλεέμ που σίγουρα επηρέασε όλους εμάς

τους Χριστιανούς, δύο πράγματα σκίασαν την εορταστική ατμό-

σφαιρα για μένα. Το ένα ήταν η άνοδος του τραγουδιού ''Last

Christmas'' σε Νούμερο 1 χριστουγεννιάτικο τραγούδι, για πρώτη

φορά σχεδόν σαράντα χρόνια αφότου πρωτοπαίχτηκε. Τραγική ειρ-

ωνεία, όταν ξέρουμε ότι ο συνθέτης και τραγουδιστής του George

Michael, έφυγε από τη ζωή ανήμερα τα Χριστούγεννα σε ηλικία 53

ετών, μετά από προβλήματα σχετικά με τη σεξουαλικότητά του και

τη χρήση ναρκωτικών, που συνόδευαν τη λαμπρή του καριέρα και

που επηρέασαν σοβαρά τη σωματική και πνευματική του υγεία. 

Τρία χρόνια αργότερα, ανήμερα τα Χριστούγεννα, έφυγε από τη

ζωή και η αδελφή του που δεν μπόρεσε ποτέ να το ξεπεράσει, όσα

λεφτά και αν τους άφησε. Οι ερωτικοί του σύντροφοι, τους οποίο-

υς συντηρούσε οικονομικά, αλλά δεν τους έβαλε στη διαθήκη του,

με τις διεκδικήσεις τους δημιούργησαν τεράστια προβλήματα στην

οικογένειά του.

''What's love got to do with it?'' θα έλεγε η Tina Turner. 

Το άλλο ήταν το «καλλιτεχνικό δημιούργημα» της Γεωργίας Λαλέ.

Είναι γνωστό ότι ο κόσμος έχει γεμίσει καλλιτέχνες, όλων των ειδι-

κοτήτων, ταλαντούχους και μη, που αγωνίζονται να ξεχωρίσουν και

να αποδείξουν ότι αξίζουν – με κάθε τρόπο. Ένας από αυτούς τους

τρόπους είναι και το σοκ. Αλλά το να χρησιμοποιήσεις το εθνικό

σύμβολο της πατρίδας σου, αν φυσικά τη θεωρείς πατρίδα σου

(αυτό παίζεται στη συγκεκριμένη περίπτωση), με αυτόν τον τρόπο

για προσωπική προβολή, είναι αχαρακτήριστο. Ακόμη πιο αχαρ-

ακτήριστη είναι η απόφαση του προξένου να το εκθέσει στο Προ-

ξενείο σαν το Προξενείο να ήταν η προσωπική του γκαλερί. Και δεν

έχω τίποτα προσωπικό με τον κύριο Κωνσταντίνου. Αντιθέτως, αν

είναι, όπως φαντάζομαι, γιος του Μπίλη, του οποίου η μητέρα κυρία

Αθηνά, ήταν παιδική φίλη και δια βίου κολλητή της αδελφής του

πατέρα μου, θείας μου Χρηστοθέας, έχω τις καλύτερες αναμνήσεις

από το πώς μιλούσε για τα εγγόνια της. 

Με εκτίμηση,

Σταυρούλα Δουράκη-Ξανθάκου 
Φιλόλογος, Ψυχολόγος, Λονδίνο

«Φέρτε πίσω τα κλεμμένα»…
ΟΠαρθενώνας στέκεται ως κορυφαίο

μνημείο, εδώ και 2.500 χρόνια και απο-

τελεί το ύψιστο σύμβολο της Δημοκρατίας,

της φιλοσοφίας και της αρμονίας. Πρόκει-

ται για το αξεπέραστο μνημείο-σύμβολο του

Δυτικού πολιτισμού. Η UNESCO επέλεξε

τον Παρθενώνα ως έμβλημα της και συμπε-

ριέλαβε τον αρχαιολογικό χώρο της Ακρό-

πολης στον κατάλογο με τα μνημεία της

παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Ο

Παρθενώνας, επίσης, αποτελεί την πρώτη

τη τάξει εγγραφή στον Ευρωπαϊκό Κατά-

λογο Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Το γλυπτά του Παρθενώνα δεν είναι αυθύπα-

ρκτα έργα τέχνης. Δημιουργήθηκαν ως αρχι-

τεκτονικά και συμβολικά μέρη του ναού της Αθη-

νάς, που χτίστηκε τον 5ο αι. π.Χ., στο απόγειο

του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού. Η σύλληψη

της αρχικής ιδέας, υλοποιούμενη με την κατασ-

κευή του κτίσματος, μετουσιώνεται στην ισο-

ρροπία διαμέσου της συμμετρίας και μορφο-

ποιείται με το τρίγωνο που σχηματίζουν οι μετό-

πες, η ζωφόρος και τα αετώματα. Το μνημείο

γίνεται πλήρως κατανοητό μόνο με τα γλυπτά

του και τα γλυπτά αυτά αποκτούν την πραγ-

ματική τους εννοιολογική υπόσταση μόνο

πλησίον του ναού, στο φυσικό και ιστορικό τους

περιβάλλον. 

Τα γλυπτά του Παρθενώνα, τα περισσότε-

ρα διαμελισμένα, βρίσκονται σήμερα κυρίως,

μεταξύ του Μουσείου του Λονδίνου και του Μου-

σείου της Ακρόπολης στην Αθήνα. Τα Μάρμα-

ρα του Παρθενώνα, που εκτίθενται στο Μου-

σείο του Ηνωμένου Βασιλείου, αποτελούν το

50% περίπου του συνόλου του γλυπτού διακό-

σμου του Παρθενώνα που σώζεται σήμερα. Η

ανάγκη για την επανένωση τους με το άλλο

45% περίπου που βρίσκεται στην Αθήνα απο-

τελεί πολιτιστική επιταγή που επιβάλλεται να

πραγματοποιηθεί. Θα είναι προς όφελος κάθε

επισκέπτη (ειδικού ή όχι) που επιδιώκει να δει

τον Παρθενώνα σε σχέση με το ιστορικό του

περιβάλλον.

Σύμφωνα με τα παραπάνω γίνεται αντιληπτό

το μέγεθος της ιεροσυλίας που συντελέσθηκε,

όταν με εντολή του Βρετανού διπλωμάτη Έλγιν

(πρεσβευτής της τότε Μ. Βρετανίας στην Κων-

σταντινούπολη) αφαιρέθηκαν πολυάριθμα

γλυπτά από τον Παρθενώνα, από τον ναό της

Απτέρου Νίκης και από άλλους αρχαιολογικούς

χώρους. Τα γλυπτά τα αγόρασε από τον Έλγιν

η αγγλική κυβέρνηση το 1816. Η πράξη του

αυτή τιμήθηκε από την αγγλική κυβέρνηση και

τα μάρμαρα του Παρθενώνα ονομάστηκαν

«Ελγίνεια». 

Την αφαίρεση των γλυπτών από την Ακρό-

πολη στιγμάτισαν επιφανείς προσωπικότητες

των γραμμάτων και της τέχνης σε όλο τον κόσμο,

μεταξύ των οποίων και ο Λόρδος Βύρων (Lord

George Gordon Byron VI) στα ποιήματα του

«Τσάιλντ Χάρολντ» (Childe Harold's Pilgrimage)

και «Κατάρα της Αθηνάς» (The Curse of Minerva).

Την επιστροφή τους στην Ελλάδα ζήτησαν κατά

καιρούς πολλοί Άγγλοι ποιητές. 

Στη δεκαετία του 1980 η υπουργός Μελίνα

Μερκούρη ξεκίνησε μια παγκόσμια προσπάθ-

εια για την επιστροφή των μαρμάρων στην

Ελλάδα, η οποία συνεχίζεται μέχρι σήμερα,

χωρίς όμως αποτέλεσμα.

Ψάχνοντας τα τετράδια και τις σημειώσεις

μου, αλλά και τη σχετική βιβλιογραφία προκει-

μένου να γράψω τα όσα μοιράζομαι σήμερα

μαζί σας, βρήκα κάτι που διάβασα στο παρε-

λθόν και με εντυπωσίασε! Το ανέβασε στη σελίδα

της μια καλή μου φίλη, η Δέσποινα Λοΐζου, στις

17 Δεκεμβρίου του 2020. Είναι από τη σελίδα

«Στιγμές που δεν έχω»: «Μόλις χθες γύρισα

από το Παρίσι. Εκεί επισκέφτηκα το μουσείο

του Λούβρου. Κάποια στιγμή ρώτησα τον υπάλ-

ληλο στην ελληνική πτέρυγα που είναι η Νίκη

της Σαμοθράκης στα γαλλικά, αναφέροντας το

όνομα στα ελληνικά. Μου είπε ευγενικά αν

ρωτάω για την … “βικτουάρ ντε λα Σαμοτράς”.

Τον ρώτησα τότε αν γνωρίζει πώς λέγεται το

φημισμένο ρολόι του Λονδίνου και εκείνος απάν-

τησε με έμφαση Big Ben. “Γιατί δεν το λέτε αυτό

grand ben”; τον ρώτησα στα γαλλικά. “Γιατί

νιώθετε την ανάγκη να κλέψετε και το όνομα

εκτός από το έκθεμα”; Κατέβασε το κεφάλι. Τον

χτύπησα φιλικά στην πλάτη. Δεν έφταιγε αυτός,

εγώ φταίω.

Η ελληνική πλευρά κατέχει το 30% του Λούβρ-

ου και στην είσοδο δεν υπάρχει ούτε καν το

«καλώς ήρθατε» στα ελληνικά (ανάμεσα σε 20

γλώσσες). Αυτό μπορούμε να κάνουμε καθι-

σμένοι σε έναν καναπέ, μέσα από μια ιστο-

σελίδα να φωνάζουμε, “φέρτε πίσω τα κλεμ-

μένα”: Την νίκη που έγινε βικτουάρ, την Kαρυάτιδα

που έγινε καριάιντ...». 

Συμπέρασμα: Δε είναι μόνο οι Άγγλοι που

κατάκλεψαν την πολιτιστική μας κληρονομιά!

Σχεδόν όλα τα μουσεία του κόσμου είναι γεμά-

τα με τις κλεμμένες ελληνικές αρχαιότητες. 

Βιβλιογραφία: Ε. Κόρκα, Προϊστάμενη της

Διεύθυνσης Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαι-

οτήτων, "Η Επανένωση των Γλυπτών του Παρ-

θενώνα", Υπουργείο πολιτισμού, Α' Έκδοση

2002, Β' Έκδοση Αθήνα 2003. (Εκδόσεις Καπόν).
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Και του χρόνου...
«Ήρθανε τα Φώτα και οι Φωτισμοί και χαρές μεγάλες και Αγια-

σμοί», παραμονή Των Φώτων και αυστηρή νηστεία λέει το ημε-

ρολόγιο. Και με αυτά τα Κάλαντα σβήνουμε από το καλαντάρι

και το φετινό Δωδεκαήμερο. 

Αχ αυτά τα Κάλαντα, τα τρίτα στην σειρά από την παραμονή

Χριστουγέννων που είναι τα πρώτα, τα δεύτερα της Πρωτοχρ-

ονιάς μέχρι τη σημερινή παραμονή, που από ό,τι λένε τα τρα-

γουδιστά λόγια «Κάτω στον Ιορδάνη τον ποταμό, κάθεται η

Κυρά μας η Παναγιά…»

Παιδάκι πράγμα, ήθελα να μάθω πού ήταν αυτός ο ποταμός

που καθόταν η Παναγία. Τον φανταζόμουν κάπου κοντά, ας

πούμε στον Ντερέ, στην γειτονιά που είχε ποταμάκι και που με

ολιγόωρο περπάτημα μας έβγαζε στην Αγία Κυριακή, που είχε

και εκεί ντερεδάκι. Η καλή μου θεία προθυμοποιήθηκε να με

κατατοπίσει. 

Είχαμε μια υδρόγειο σφαίρα σε ένα τραπεζάκι (κάπου θα

βρίσκεται ακόμα, η σφαίρα, όχι το τραπεζάκι), είχε και λάμπα

μέσα, πάτησε ένα κουμπάκι, φωτίστηκε η σφαίρα, στα γρήγο-

ρα βρήκε τον ποταμό... «Εδώ», είπε. «Εμείς πού είμαστε;»

ρώτησα. Σιγά-σιγά, γύρισε την υδρόγειο, πήρε το χέρι μου, διά-

λεξε ένα δακτυλάκι και σαν Ιεροτελεστία το ακούμπησε σε ένα

σημείο. «Εδώ», ξαναείπε. 

Απελπίστηκα! Τόσο μακριά από τα Θεραπειά!

Και του Χρόνου, Με Υγεία.

Νίκη Beales 

Τα Φώτα 2024, Buckingham, Αγγλία

Πριν λίγο καιρό, πραγματοποιώντας την προ-

σφιλή πεζή διαδρομή μου από την Αγία Παρ-

ασκευή στο γειτονικό δήμο Χολαργού, έγινα

αυτήκοος μάρτυρας σοκαριστικού διαλόγου

μεταξύ δύο εφήβων αγοριών, 13 -14 ετών, που

περνούσαν εκείνη τη στιγμή τυχαία από δίπλα

μου: «Μετά το σχολείο, έχουμε κανονίσει να

παίξουμε ξύλο την Πέμπτη»!

Το έλεγαν μεταξύ τους τόσο φυσικά και οικεία,

λες και αναφέρονταν σε προγραμματισμένο

παιχνίδι ή εκδήλωση! Πόση αφύσικη οικειότ-

ητα απέκτησαν αυτά τα παιδιά με τη βία

(πότε…πρόλαβαν;) τη στιγμή που θα έπρεπε

να απολαμβάνουν την αθωότητα της ηλικίας

τους, να αποτρέπουν με κάθε τρόπο και να

καταγγέλλουν άμεσα οποιαδήποτε μορφή της,

πρωτίστως στους γονείς και τους καθηγητές

τους.

Όταν παιδιά ή έφηβοι…προγραμματίζουν

εντελώς φυσικά να παίξουν ξύλο μετά το σχο-

λείο, τότε το κακό έχει ήδη συντελεστεί και

προχωράει…ακάθεκτα!

Οι γονείς πρέπει να είναι έμπρακτα δίπλα

στα παιδιά τους, να τους ενσταλάζουν από την

πρώτη στιγμή τον σεβασμό και την αγάπη προς

τους άλλους, έτσι ώστε να…κόβεται μαχαίρι

από την παιδική τους ήδη ηλικία η οποιαδήποτε

σκέψη για άσκηση βίας, λεκτικής, ψυχολογικής

και σωματικής.

Να μην τα παραμελούν εξαιτίας των επαγ-

γελματικών υποχρεώσεών τους, να μην τα κακο-

ποιούν λεκτικά, ψυχολογικά ή σωματικά, να

είναι απλά στοργικοί και καλοί γονείς…ένα παιδί

που έχει απορροφήσει και αποκρυσταλλώσει

στην ψυχή του αγάπη και σεβασμό για τους

άλλους, ποτέ δεν θα καταφύγει μελλοντικά σε

οποιαδήποτε μορφή βίας.

Οι δάσκαλοι και οι καθηγητές στα σχολεία

οφείλουν να έχουν τα μάτια τους ορθάνοιχτα

και οτιδήποτε ύποπτο πέσει στην αντίληψή τους,

να το καταγγέλλουν στο…δευτερόλεπτο!

Αλλά και τα ίδια τα παιδιά, αν έχουν πέσει

θύματα οποιασδήποτε μορφής βίας, πρέπει να

βρίσκουν το θάρρος να μιλήσουν και να το καταγ-

γείλουν χωρίς φόβο παντού: στους γονείς, τους

καθηγητές, τους συμμαθητές, τους φίλους, τους

συγγενείς, τους γείτονες ή την αστυνομία.

Τα παιδιά είναι απλά παιδιά και ΟΧΙ σάκοι

του μποξ που ο καθένας μπορεί να «χτυπά»

ανεξέλεγκτα και ατιμώρητα, βγάζοντας τα άρρ-

ωστα απωθημένα του, είτε είναι συμμαθητής

είτε γονιός…

Σοφία Παπανικολάου

Αθήνα

Άμεση προστασία για τα
παιδιά-θύματα βίας

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΑΚΟΙ ΤΟΥ ΜΠΟΞ!

Οι πέτρες μας 

Γεννημένοι να ζούμε

με τις πέτρες

και να ξεδιψάμε

μονάχα με το φως

κάνουμε τις ελπίδες μας

κέρινα φτερά

και ξεκινάμε…

Από το κλάμα μας 

μαθαίνουμε το γέλιο

από τις πίκρες μας

γεννιέται η χαρά

ώσπου μας λιώνουν

τα φτερά

και ξεψυχάμε…

Πάνω

στις πέτρες μας

και μακριά

απ’ αυτές…

Αλέξανδρος Μαρινάκης
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Για σκεφτείτε πώς θα ήταν η πόλη μας όπου για μισή μέρα δεν
θα υπήρχε η έννομη τάξη των χωροφυλάκων. Η κόλαση του Δάντη
θα γινόταν και όποιος θα γλίτωνε για την επόμενη μισή ώρα θα
ανακηρύσσονταν ως δημότης του αιώνος. Θα πέφταν κεφάλια και
οι βιαστές θα είχαν βρει τον πραγματικό εαυτό τους. Αυτό ακριβώς
σκέφτηκε η Κυβέρνηση και με γνώμονα την νομιμότητα και την ανω-
τερότητα του Ελληνικού κεφαλαίου αποφάσισε την ίδρυση Σχολής
στην κωμόπολη της Αμφίκλειας του νομού Φθιώτιδας της επαρχίας
Λοκρίδος. Η χαρά μεγάλη και μάλλον ουρανομήκης δεδομένης της
ζήτησης σπιτιών προς ενοικίαση και ζαχαρωτών ως γλυκαντικών.
Να οι μαθητές Αστυφύλακες, να και οι επισκέπτες των αυριανών
αστυφυλάκων. Άνοδος της τιμής του σπληνάντερου και το κοκο-
ρέτσι στα ύψη. 

Γράφει 
ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Ανάγκη, επομένως, δημιουργίας νέων σφαγείων αμνών και αιγών.
Δεν θα μείνει κεφαλάκι για κεφαλάκι άψητο και μοσχαροκεφαλή
άβραστη. Ορατά πλέον τα αποτελέσματα της οικονομίας ακόμη
καιι της ενίσχυσης των Ιατρικών επαγγελμάτων με την αφορμή
διάτρησης πλείστων όσων στομαχικών διαταραχών και δυσλειτο-
υργιών των παχέων εντέρων. Όλα αναμενόμενα. Είμαστε έτοιμοι
ως εξουσία και στα σημεία αυτά να παρέμβουμε. Δεν θα διστάσο-
υμε!!!

Όλα αυτά γίνονται για να τονωθεί η Αμφίκλεια και ό,τι περισσέ-
ψει θα το εισπράξει η γειτονική Τιθορέα. Κανέναν δεν θα ξεχάσο-
υμε. Όλοι θα κονομήσετε και θα ψηφίσετε. Παρακαλώ μην σπρώχνε-
στε, έχουμε άπλετο χρόνο μέχρι τις εκλογές.

Θυμηθείτε μας μόνον και στις Ευρωεκλογές. Έεετσι μπράβο!
Αυτό σημαίνει ότι είστε καλά παιδιά. Ώρα για ύπνο τώρα.

Την ίδια ώρα μαθαίνουμε ότι η Γερμανική εταιρεία ΜΑΝ
(Maschinenfabrik Augsburg – Nuremberg) αυξάνει από την 1η Ιανο-
υαρίου 2024 την παραγωγή της σε μεγάλα τριαξονικά φορτηγά
αυτοκίνητα από 80 την ημέρα σε 120 φορτηγά (την ημέρα, ναι την
ημέρα) και για να την αντιμετωπίσει η Γαλλική εταιρεία Renault,
προγραμματίζει την ίδρυση νέου εργοστασίου κατασκευής φορτ-
ηγών αυτοκινήτων στην πόλη Guadalajara του Μεξικού. Η σου-
ηδική εταιρεία Volvo καραδοκεί ακόμη σε κατάσταση αναμονής για
την έγκριση νέου εργοστασίου της από την αυστραλιανή Κυβέρν-
ηση στην περιοχή της πόλης Perth στα δυτικά της μεγάλης αυτής
χώρας.

Μέρες που είναι ας ζητήσουμε την βοήθεια του Κυρίου και ας
ανακράξουμε «Χριστέ και Παναγία!» με την ελπίδα εμείς να ιδρύσο-
υμε μία ακόμη σχολή ειδικευμένων τραπεζοκόμων στην μικρή αλλά
γραφική πόλη της Αμφιλοχίας επί του Αμβρακικού κόλπου με τα
νόστιμα ψάρια, όλα στα κάρβουνα, μεσημέρι βράδυ. Ας δείξουμε
την γαστρονομική μας παράδοση. Εμείς κρατάμε πισινή και απο-
μακρυνόμαστε από τις μακρινές πόλεις του Perth και της Guadalajara.
Εμείς θα παραμείνουμε πιστοί στην εχθρά Αριστερά και την πανο-
μοιότυπη Δεξιά. Χρόνια τώρα έχουμε συνηθίσει στους ευγενείς και
γόνιμους ανταγωνισμούς. Έχουμε εντοπίσει τα αδύναμα σημεία
μας αλλά πού θα πάει, σε λίγο θα μας βοηθήσουν τα πακιστανικά
χέρια για να μας φύγει το άγχος και να ενταχθούμε απαξάπαντες
στις παραγωγικές σχολές της Αστυνομίας και του Στρατού ξηράς
και θαλάσσης. Χρόνια τώρα ξέρουμε να τρυπώνουμε!!!

Κέντρο Ελληνικής
Αστυφυλακής

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α Η Νέα Γεωπολιτική Εποχή: Έξι Χώρες 
Εντάσσονται στην BRICS, Μετασχηματίζοντας 

τις Παγκόσμιες Δυναμικές Ισχύος
Σε μια κομβική κίνηση που σηματοδο-

τεί μια σεισμική αλλαγή στις παγκό-

σμιες γεωπολιτικές δυναμικές, η ομάδα

BRICS – που αποτελείται από τη Βραζιλία,

τη Ρωσία, την Ινδία, την Κίνα και τη Νότια

Αφρική – έχει επεκτείνει τη σύνθεσή της

για να περιλάβει έξι ακόμη χώρες: την

Αργεντινή, την Αίγυπτο, την Αιθιοπία, το

Ιράν, τη Σαουδική Αραβία και τα Ηνωμένα

Αραβικά Εμιράτα. Αυτή η επέκταση, ανα-

κοινώθηκε στη 15η Σύνοδο της BRICS στο

Γιοχάνεσμπουργκ της Νότιας Αφρικής,

αποτελεί έναν κρίσιμο σταθμό στην εξέ-

λιξη της ομάδας από ένα οικονομικό συνα-

σπισμό σε ένα σημαντικό γεωπολιτικό

φορέα.

Γράφει ο

Κωνσταντίνος 

Πογιατζής
Διεθνολόγος

BSc | MPA 

| MBA | MSc

www.poyiadjis.info

Η BRICS, από την ίδρυσή της το 2009, έχει

θεωρηθεί ως μια αντίβαρο στην κυριαρχία της

Δυτικής παγκόσμιας οικονομικής τάξης. Αρχι-

κά ως οικονομική ομάδα που επικεντρώθηκε

στην αγορά και την χρηματοοικονομική συνε-

ργασία μεταξύ των αναδυόμενων οικονομιών,

η BRICS έχει σταδιακά εξελιχθεί για να περ-

ιλαμβάνει ευρύτερα πολιτικά και στρατηγικά

συμφέροντα. Η ένταξη έξι διαφορετικών και

στρατηγικά τοποθετημένων χωρών ενισχύει

περαιτέρω τη θέση της BRICS ως σημαντι-

κού παίκτη στην παγκόσμια σκηνή.

Οι νέες χώρες φέρνουν στην BRICS μια

πλούσια ποικιλία γεωγραφικών, οικονομικών

και πολιτιστικών διαφορών. Η Αργεντινή, με

οικονομία κυρίως βασισμένη στη γεωργία και

τη βιομηχανία, προσθέτει Νοτιοαμερικανική

πινελιά στην ομάδα. Η Αίγυπτος, με τη στρ-

ατηγική της θέση ως πύλη ανάμεσα στην Αφρ-

ική και τη Μέση Ανατολή, προσφέρει νέους

διπλωματικούς διαύλους. Η Αιθιοπία, συχνά

αποκαλούμενη ως μία από τις ταχύτερα ανα-

πτυσσόμενες οικονομίες της Αφρικής, φέρνει

μια μοναδική προοπτική από το Κέρας της

Αφρικής.

Το Ιράν και η Σαουδική Αραβία, δύο περ-

ιφερειακές δυνάμεις στη Μέση Ανατολή με

σημαντικά αποθέματα πετρελαίου, προσθέ-

τουν μια νέα διάσταση ενεργειακής πολιτικής

στις δυναμικές της BRICS. Τα Ηνωμένα Αρα-

βικά Εμιράτα, ένας παγκόσμιος επιχειρημα-

τικός κόμβος γνωστός για τις στρατηγικές του

οικονομικής διαφοροποίησης, συμπληρώνουν

την ομάδα με την εμπειρία τους στο εμπόριο

και τις επενδύσεις.

Η επέκταση δεν είναι απλά μια αριθμητική

αύξηση, αλλά μια στρατηγική κίνηση για την

αναδιαμόρφωση των παγκόσμιων οικονο-

μικών αφηγημάτων. Με αυτή τη νέα σύνθε-

ση, οι χώρες της BRICS καλύπτουν συλλογι-

κά ένα σημαντικό μέρος του παγκόσμιου

πληθυσμού, του ΑΕΠ και της γεωγραφικής

έκτασης. Η επιρροή της ομάδας στα παγκό-

σμια θέματα, από το εμπόριο και τις επεν-

δύσεις μέχρι την ενέργεια και τη βιώσιμη ανά-

πτυξη, αναμένεται να αυξηθεί εκθετικά. Η

ένταξη αυτών των χωρών συμβολίζει επίσης

μια μετατόπιση προς έναν πιο πολύπλοκο

κόσμο, αμφισβητώντας τη μακροχρόνια Δυτι-

κή κυριαρχία στα παγκόσμια θέματα. Οι χώρες

της BRICS έχουν συχνά επικρίνει την υφι-

στάμενη παγκόσμια χρηματοοικονομική αρχι-

τεκτονική για την άδικη φύση της και έχουν

εκφράσει ανοικτά την επιθυμία τους για μετα-

ρρύθμιση θεσμών όπως το ΔΝΤ και η Παγ-

κόσμια Τράπεζα.

Οι οικονομικές συνέπειες της επέκτασης

είναι τεράστιες. Συλλογικά, οι χώρες της BRICS

έχουν τώρα μια σημαντικότερη μερίδα της

παγκόσμιας παραγωγής, κατανάλωσης και

αποθεμάτων πετρελαίου. Αυτή η μεταβολή

θα μπορούσε να οδηγήσει σε νέες δυναμικές

στις παγκόσμιες αγορές ενέργειας, ιδιαίτερα

αν αυτές οι χώρες αποφασίσουν να εμπορ-

εύονται με νομίσματα διαφορετικά από το

δολάριο των ΗΠΑ, αμφισβητώντας την κυρ-

ιαρχία του στο παγκόσμιο εμπόριο πετρε-

λαίου. Η επέκταση του μπλοκ BRICS παρ-

ουσιάζει επίσης τεράστιες ευκαιρίες για εμπόρ-

ιο και επενδύσεις μεταξύ των χωρών-μελών.

Με την ποικιλία των οικονομιών που περι-

λαμβάνει, η BRICS μπορεί να διευκολύνει το

εμπόριο σε διάφορους τομείς, από τη γεω-

ργία και τη βιομηχανία μέχρι την τεχνολογία

και τις υπηρεσίες, μειώνοντας έτσι την εξάρτ-

ηση από τις παραδοσιακές Δυτικές αγορές.

Ωστόσο, η επέκταση δεν είναι απαλλαγ-

μένη από προκλήσεις. Οι διαφορετικές πολι-

τικές και οικονομικές συστήματα των νέων

μελών θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε πολ-

υπλοκότητες στις διαδικασίες λήψης αποφά-

σεων εντός της BRICS. Η ευθυγράμμιση των

συμφερόντων αυτών των διαφορετικών οικο-

νομιών προς κοινούς στόχους θα είναι ένα

σημαντικό τεστ για της συνοχής και της απο-

τελεσματικότητας της ομάδας. Επιπλέον, οι

ιστορικές και πολιτικές εντάσεις μεταξύ κάποι-

ων από τα νέα μέλη, όπως το Ιράν και η Σαου-

δική Αραβία, θα μπορούσαν να αποτελέσουν

προκλήσεις στην προώθηση ενός ενιαίου

μετώπου. Η BRICS θα πρέπει να προηγηθεί

προσεκτικά αυτές τις λεπτές σχέσεις για να

διατηρήσει την ενότητα και την επικέντρωση

στους κοινούς στόχους.

Καθώς η BRICS εισέρχεται σε αυτή τη νέα

φάση, αντιμετωπίζει τόσο ευκαιρίες όσο και

προκλήσεις. Η ικανότητα της ομάδας να εκμε-

ταλλευτεί την επεκταμένη επιρροή της για

συλλογικό όφελος, ενώ ταυτόχρονα διαχει-

ρίζεται τις εσωτερικές διαφορές, θα είναι κρίσιμη

για την επιτυχία της. Η BRICS θα μπορούσε

ενδεχομένως να ηγηθεί πρωτοβουλιών για

μια πιο δίκαιη παγκόσμια τάξη, να πρωτα-

γωνιστήσει στην προώθηση της βιώσιμης

ανάπτυξης και να προσφέρει μια εναλλακτι-

κή αφήγηση στη Δυτική κυρίαρχη παγκόσμια

πολιτική.

Η επέκταση της BRICS σηματοδοτεί την

αυγή μιας νέας γεωπολιτικής εποχής. Συμβολίζει

τις αυξανόμενες φιλοδοξίες των αναδυόμε-

νων οικονομιών να παίξουν έναν πιο σημαν-

τικό ρόλο στον σχηματισμό των παγκόσμιων

υποθέσεων. Καθώς ο κόσμος παρακολουθ-

εί, η επιτυχία αυτής της επεκταμένης συμμαχίας

στη διαχείριση του περίπλοκου δικτύου της

παγκόσμιας πολιτικής και οικονομίας θα έχει

μακροπρόθεσμες επιπτώσεις για το μέλλον

των διεθνών σχέσεων.

Πόσο όμορφος είναι ο τόπος κατοικίας Σου

Ω Κύριε των Δυνάμεων!

Ο ναός της Αιωνιότητας θωπεύει,

Παρηγορεί την ψυχή,

Όπου το Πνεύμα δωρίζει

Ανύψωση καρδίας!

Προς Σε προσευχόμεθα,

κάλυψέ μας, ευλόγησέ μας

μετά των πτερύγων Σου! 

Ουράνιε Πατέρα, εις το Όνομα

Του Υιού Σου του αγαπητού

Και Κυρίου μας Ιησού Χριστού:

Είθε οι Ουράνιες

και οι επίγειες Οντότητες 

ως Μια, συμμετάσχουν 

εις τον ευχαριστιακό μας ύμνο

και αινέσουν Εσένα τον Ζώντα Θεό!

Είθε οι καρποί του δέντρου της Ζωής

Συνεχίσουν την ανθοφορία των.

Μια ευλογημένη εμφάνιση

Της Ιερής Γραμμής, Βασιλικού Αίματος,

Από τον Βασιλέα Δαυίδ,

δια μέσου των αιώνων, έως σήμερον,

Ω Θεέ του Ιακώβ,

Οι υιοί Ισραήλ θρηνούν προς Σε!

Παντοδύναμε Θεέ,

Ευλόγησέ μας, ίνα μη λησμονήσουμε

Τον Θρόνο της Δικαιοσύνης,

Την Σοφία του Σολομώντος,

Και την Θυσία επί του Σταυρού

Της Σωτηρίας ημών!

Ευλόγησέ μας να είμεθα έτοιμοι

Δια την είσοδο εις τας Άγιας Πύλας,

Της Αγίας Πόλης, της Ιερουσαλήμ:

Η Ιερά Οδός της Σωτηρίας…

Απ’ όπου το Πνεύμα του Ηλία κράζει

Την Αιωνιότητα της Δημιουργίας.

Αμήν.

Jo-Anne Colombo Μαρινάκη

ΑΙΩΝΙΟΤΗΤΑ



Στην κατοικία του Γουίνστον
Τσώρτσιλ εκτίθεται ο περίφ-
ημος πίνακας του Γεωργίου

Πολ. Γεωργίου, ζωγράφου της
Αμμοχώστου με τίτλο «Τα πειρ-

ατικά του Αιγαίου» (Aegean
Rackets). Το έργο αγοράστηκε

τα χρόνια του Πολέμου από
κοινούς φίλους του Γεωργίου
και του Τσώρτσιλ και εδωρήθη

στον μεγάλο πολιτικό. 

Μια από τις λίγες φορές που αισθάνθηκα

κάπως αλαζονικός κι ένοιωσα «εθνική»

υπερηφάνεια ως Κύπριος, ήταν όταν με δύο μέλη

της οικογενείας μου επισκεφθήκαμε το Τσάρτ-

γουελ, της κομητείας του Κεντ, κοντά στο Λον-

δίνο. 

Δεν είχα πάει σ’ αυτή την περιοχή προηγουμέ-

νως. Από κάθε άποψη, αυτή η εκδρομή άξιζε τον

κόπο. Είμαι πεπεισμένος ότι το καλοκαίρι της Αγγλίας,

ιδίως της εξοχικής Αγγλίας, είναι από τα ωραιότερα

στον κόσμο. Μαζί μου συμφωνεί και ο Γουίλιαμ

Σαίξπηρ, με την περίφημη αποστροφή του στη

«μελαχρινή» ή «σκοτεινή Κυρία» (“Dark Lady”) –

«Να σε συγκρίνω με μέρα του καλοκαιριού;» (Σονέ-

το αρ. 18). 

Το Τσάρτγουελ, πράγματι ένας ρομαντικός τόπος,

με ωραιότατους κήπους, λίμνες με χρυσόψαρα, μεγα-

λοπρεπή δέντρα, ανθώνες, φρουτόδεντρα (κυρίως

μηλιές), μποστάνια με λαχανικά – κουνουπίδια, ντο-

μάτες, φασολιές, κρεμμύδια και κολοκυθιές (οι ανθοί

των τελευταίων είναι προκλητικότατοι, όχι απλώς

διακοσμητικώς, αλλά και για παραγέμιση ή ομελέ-

τα). Με κατέπληξαν κάποιοι θάμνοι με τεράστια

φύλλα, ένα είδος αμπελόφυλλα - γίγαντες. Αν τα

έκανε κανένας ντολμάδες, ένα και μόνο απ’ αυτά θα

ήταν αρκετό να θρέψει μισό Σύνταγμα πειναλέων. 

Το καθαυτό σπίτι του Τσώρτσιλ είναι μεγάλο και

επιβλητικό, επάνω σε ένα ύψωμα που κατηφορίζει

προς μικρή κοιλάδα με λίμνη ή ποταμό στο βάθος.

Επισκέπτες σε μεγάλους αριθμούς κατέκλυσαν την

περιοχή ολόγυρα, όλων των ειδών και ηλικιών. 

To Τσάρτγουελ, απ’ ό,τι διάβασα, το αγόρασαν

για την οικογένεια πλούσιοι φίλοι του Τσώρτσιλ γύρω

στα 1920. Τώρα αποτελεί «κτήμα του έθνους» (National

Trust), όπως και πολλά άλλα ιστορικά σπίτια, τα

οποία το κράτος δέχεται αντί πληρωμής κληρονο-

μικών φόρων. Όπως έχουν τα πράγματα, μετά τον

Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, θα ήταν αδύνατο για

έναν «κοινό» αριστοκράτη να συντηρήσει τέτοιου

μεγέθους κατοικία. Σ’ αυτό το σπίτι, το ζεύγος Γουίνστον

και Κλεμεντίνη πέρασαν μεγαλεία, εκλογικούς θριάμ-

βους και καταστροφές, χαρές και λύπες. Εδώ πέθ-

ανε σε ηλικία τριών ετών μια μικρή κόρη των Τσώρ-

τσιλ ονόματι Μάριγκολντ. 

Προς το τέλος της ζωής τού Γουίνστον, μια ασε-

βέστατη αλεπού σκότωσε μια νύχτα – κατόπιν άγρ-

ιας πάλης – τον πολυαγαπημένο μαύρο κύκνο του

γερο-πολιτικού, τον οποίο του είχαν χαρίσει Αυστρ-

αλοί θαυμαστές. 

Εδόθη δημοσιότης στο περιστατικό του μαύρου

κύκνου. Καθώς διάβασα τότε, ο Γουίνστον έκλαψε

με πολλά δάκρυα και κατηγορίες κατά της ανθρώπινης

κακίας – προφανώς συγκατέλεγε στο ανθρώπινο

γένος και τη φονική αλεπού. 

Στο Τσάρτγουελ, ο Τσώρτσιλ ζωγράφισε, έκτισε

τοίχους και ως υπουργός Οικονομικών διαφόρων

κυβερνήσεων προετοίμασε πέντε Προϋπολογισμούς. 

Εδώ φυλάσσονται πάμπολλες φορεσιές και στο-

λές του οικοδεσπότη, κειμήλια κ.λπ. ανάμεσα σε

άλλα και ένας κρυστάλλινος κόκορας από τον Σαρλ

Ντε Γκωλ (ο πετεινός είναι σύμβολο της Γαλλικής

Επανάστασης) και ένα παράσημο στην Κλεμεντίνη

από τον Ιωσήφ Στάλιν για τη φιλανθρωπική της δρα-

στηριότητα κατά τον Μεγάλο Πόλεμο του ’40. Είναι

και μια προτομή του Φραγκλίνου Ρούσβελτ, δώρο

του πολεμικού απεσταλμένου του προέδρου, Άβε-

ρελ Χάρριμαν. Στο βιβλίο επισκεπτών, ανάμεσα σε

πολλές σπουδαίες υπογραφές είναι και του Λόυδ

Τζωρτζ, του Χάρρυ Τρούμαν και του Λώρενς Ολιβιέ. 

Ο κύριος λόγος της επίσκεψής μας στο Τσάρτγο-

υελ ήταν για να δούμε τον περίφημο πίνακα του Γεω-

ργίου Πολ. Γεωργίου, με τίτλο «Τα πειρατικά του

Αιγαίου» (Aegean rackets), που εκτίθεται εδώ (φωτό).

Το έργο αγοράστηκε τα χρόνια του πολέμου από κοι-

νούς φίλους του Γεωργίου και του Τσώρτσιλ και

εδωρήθη στον μεγάλο πολιτικό. 

Ο Γεωργίου, που ποτέ δεν διακρινόταν για τη μετρ-

ιοφροσύνη του, συχνά ανέφερε αυτή τη ζωγραφιά

τις περιόδους που μιλιόμασταν, διότι μεσολαβούσαν

κι ολόκληρα εξάμηνα τσακωμού ανάμεσά μας. Πρό-

κειται περί μικρής αποβάθρας στο άκρο του λιμα-

νιού της Αμμοχώστου προς τη μεριά του αρχιτελω-

νείου, που μπορεί να υπάρχει μέχρι σήμερα, με πολ-

λούς ναύτες και πολλά ιστιοφόρα πλοία δεμένα και

από τις δύο πλευρές. Πρόκειται περί ενός φωτεινού,

χαρωπού και πολύ θελκτικού έργου, από τα πρώτα

που έφτιαξε ο αλησμόνητος Γεωργίου. 

Η χαριτόβρυτη κυρία Ρίμα Ούτραμ, ανεψιά του

μακαριστού ζωγράφου, με πολλή υπομονή και

καλοσύνη μού είχε δώσει διαφωτιστικές οδηγίες ως

προς το ακριβές σημείο στο οποίο εκτίθεται το έργο.

Βρίσκεται στο Στούντιο, λίγο πιο κάτω από το καθ-

αυτό σπίτι. Στο Στούντιο, οι τοίχοι από κάτω έως

πάνω είναι γεμάτοι με ζωγραφιές του Τσώρτσιλ και

άλλων, με ένα μεγάλο πορτραίτο σε κεντρικό σημείο

του πατέρα του Γουίνστον, του Λόρδου Ράντολφ

Τσώρτσιλ. Ήταν εκεί και μια μπαστουνοθήκη με όλων

των περιγραφών ραβδιά του νοικοκύρη. 

Μπαινόβγαινε πολύς κόσμος στο Στούντιο την

ώρα που φτάσαμε. Από την πρώτη στιγμή εντόπι-

σα τον Γεωργίου στ’ αριστερά της εισόδου σε ωραίο

πλαίσιο. Ατυχώς, λίγο μπροστά είναι μια υπερμε-

γέθης Υδρόγειος Σφαίρα, που σκιάζει κάπως το κάτω

μέρος του πίνακα του Γεωργίου και κανα-δυο άλλο-

υς. 

Έκανα αμέσως αυστηρή παρατήρηση σχετικώς

στην επιμελήτρια του Στούντιο γι’ αυτή τη Σφαίρα κι

εκείνη εξέφρασε κάποιες απολογίες, με μια δικαιο-

λογία ότι ο χώρος είναι περιορισμένος. Αυτή η κυρία,

ιστάμενη ως Κέρβερος στο μέση του Στούντιο, ήταν

ωστόσο προθυμότατη και εξυπηρετικότατη. Προτού

καν της πω λέξη, μόλις μπήκαμε, μας προσέγγισε

με τα λόγια «Γιου χαβ καμ φορ μίστερ Τζεορτζίου νο

ντάουτ» (You have come for Mr Georgiou, no doubt).

Από τα λόγια της κατάλαβα ότι είχαν περί πολλού

την κυπριώτικη ζωγραφιά. 

Φαίνεται ότι ο Τσώρτσιλ αγαπούσε αυτό το έργο.

Ο Γεωργίου έλεγε ότι μια φορά του το ζήτησε δανεικό

για μια έκθεσή του, ο γέρο-Γουίνστον γρύλλισε επί

λέξει «ολράιτ, γιου καν χαβ ιτ φορ 15 ντέις όνλι»

(Allright, you can have it, for 15 days only). 

Η επιμελήτρια με ρώτησε αν τον ήξερα τον Γεω-

ργίου και πότε πέθανε. Μας έδειξε έναν πολύ ωραίο,

μεγάλο τόμο, νομίζω κατάλογο, των έργων του Γεω-

ργίου από μια τελευταία αναδρομική έκθεσή του στο

Λονδίνο, που τον είχε πρόχειρο στο γραφείο της.

«Δεν πουλάμε αυτό το βιβλίο», μου είπε. «Είναι για

δική μας χρήση». 

Στο καθαυτό σπίτι είναι εκτεθειμένο ένα έργο του

Γάλλου ιμπρεσσιονιστή Μονέ (The Charing Cross

Bridge). Οι δύο πίνακες, του Μονέ και του Γεωργίου,

παραδόξως αναβίωσαν κάποιες κλεπτομανιακές

τάσεις μου… Ήταν δυνατόν να κλέψω τα δύο έργα

για δική μου χρήση και απόλαυση κατά μόνας; 

Το γεγονός είναι πέραν πάσης αμφιβολίας, ότι ο

Γουίνστον Τσώρτσιλ αγαπούσε αυτό το έργο του

Γεωργίου και το είχε πάντα μαζί του στο Στούντιο

όπου ζωγράφιζε και ο ίδιος ερασιτεχνικά. Το κρατά-

νε εκεί μέχρι σήμερα και είναι μεγάλη μας τιμή που

το εκθέτουν σε περίοπτο σημείο κοντά στην είσοδο.

Επιτέλους, η επίσκεψη αυτή με έχει πείσει ότι εμείς

οι Κυπριώτες δεν είμαστε μόνο για χοντροδουλειές.

Μερικές φορές κάτι πετυχαίνουμε στο επιστημονικό

και το καλλιτεχνικό πεδίο. Ας μην ξεχνιέται στο κάτω-

κάτω ότι είμαστε όλοι μας ποιηταί – έθνος ποιητών!

Σκεφτείτε! 

Α.Κ.Η. 
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Μια επίσκεψη στο
Τσάρτγουελ

Γιατί ένοιωσα «εθνική» υπερηφάνεια ως Κύπριος
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ΗΕρυθρά Θάλασσα, μήκους 1.400 ναυτικών μιλίων από το Σουέζ

μέχρι τον Πορθμό του Μπαμπ ελ Μαντέμπ, είναι καίριας σημασίας

θαλάσσια λεωφόρος, από εμπορική και ενεργειακή άποψη, για την

Ευρώπη και την Ασία. Τη σημασία της είχαν αντιληφθεί οι Πτολεμαίοι

και κατόπιν η Ρώμη και η βυζαντινή συνέχειά της. Την κατανόησαν οι

Πορτογάλοι, λίγο μετά το έτος 1500, που κατάφεραν να περιορίσουν

τους Οθωμανούς.

Γράφει ο

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ

Πρέσβυς ε.τ.

Οι Έλληνες έχουμε ιστορική μαρτυρία και παρουσία εκεί, και βεβαίως σπου-

δαία σύγχρονα συμφέροντα, καθώς ενδιαφερόμαστε για την ασφαλή και απρ-

όσκοπτη ναυσιπλοΐα από τη θάλασσα του Ομάν και τον Κόλπο του Άντεν,

προς την Ευρά και τη Μεσόγειο και αντιστρόφως. Η ματιά των προγόνων

μας κορυφώνεται με τον «Περίπλου της Ερυθράς», έργο αυτοψίας ανώνυμου

συγγραφέα του 2ου μ.Χ. αιώνα και τη «Χριστιανική Τοπογραφία» του Κοσμά

του Ινδικοπλεύστη (6ος αιώνας μ.Χ.). Και σήμερα ακόμη, όπως προσφυώς

έχει γραφεί, το νοτιότερο άκρο του ελληνικού πολιτισμικού ορίζοντα είναι η

φιλελληνική, χριστιανική, γεωγραφικώς περίκλειστη, Αιθιοπία.

Από τον Πορθμό του Μπαμπ ελ Μαντέμπ, που χωρίζει την Υεμένη και την

ασιατική ακτή από το Τζιμπουτί και την Ερυθραία στην αφρικανική, διαπ-

λέουν καθημερινά περισσότερα από πενήντα φορτηγά πλοία και τάνκερ, που

μεταφέρουν τέσσερα εκατομμύρια τόνους ισοδύναμου πετρελαίου. Ο Πορ-

θμός αυτός είναι η τρίτη σε κίνηση φυσική θαλάσσια οδός, μετά τη Μάγχη και

τα Στενά της Μαλάκκα. Τα σκάφη που διατρέχουν την αρτηρία αυτή, είναι

περίπου κατά το ένα τέταρτο ελληνικών συμφερόντων.

Το πέρασμα αυτό, που από τη Διώρυγα του Σουέζ στο βορά, βγάζει στον

Κόλπο του Άντεν, δηλαδή στον ανοιχτό Ινδικό Ωκεανό, είναι ανέκαθεν μαγ-

νήτης για τις μεγάλες και μη Δυνάμεις, που αποζητούν στρατιωτική παρου-

σία εκεί. Παραδοσιακός παίκτης είναι η σύμμαχος Γαλλία, η οποία, αφού ως

αποικιακή μητρόπολη αποχώρησε, διατηρεί στην πόλη-κράτος του Τζιμπουτί

μεγάλη βάση, με δύναμη 2.000 περίπου στρατιωτικών. Τις τελευταίες δεκα-

ετίες έχει γίνει έντονη εκεί και στη γειτονική –χαοτική κατά τα άλλα– Σομαλία

και την Ερυθραία, η ένοπλη παρουσία των ΗΠΑ, Κίνας, Ρωσίας, Ηνωμένων

Αραβικών Εμι-ράτων και Τουρκίας. Από την άλλη, το Ισραήλ, ανήσυχο να

προφυλάξει τις προσβάσεις προς τον Κόλπο της Άκαμπα και το Εϊλάτ (Αϊλά-

να), έχει εξασφαλίσει διακριτική παρουσία στα νησιά Νταχλάκ, που ανήκουν

στην Ερυθραία.

Η Ελλάδα, για λόγους ναυτιλιακούς, ενεργειακούς, εμπορικούς, γενικά

οικονομικούς, δεν μπορεί να παραμένει εκ του μακρόθεν παρατηρητής. Στο

πρόσφατο παρελθόν μετείχαμε με πλοίο του Πολεμικού Ναυτικού στην αντι-

πειρατικής στόχευσης επιχείρηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης «Αταλάντη»,

ενώ Έλληνας αξιωματούχος υπηρετούσε μέχρι προ ολίγων ετών ως αντι-

πρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το Κέρας της Αφρικής. Η Πρεσβεία

μας στην Αντίς Αμπέμπα είναι διαπιστευμένη και στο κράτος του Τζιμπουτί,

όπου διατηρούμε επί τιμή (άμισθη) προξενική εκπροσώπηση.

Αυτά δεν αρκούν. Το αρμόδιο Υπουργείο Ναυτιλίας θα πρέπει να προγρ-

αμματίσει τη σύσταση Γραφείου Ναυτιλιακού Ακολούθου στο Τζιμπουτί, το

εγγύτερο προσβάσιμο λιμάνι στην είσοδο της Ερυθράς. Ο αξιωματικός που

θα τοποθετηθεί εκεί θα έχει βασική αποστολή να διαχειρίζεται και να προ-

στατεύει τα ελληνικά ναυτιλιακά συμφέροντα και, αρμοδίως, να ενημερώνει

το Υπουργείο στον Πειραιά και την προϊσταμένη Πρεσβεία για την κατάστα-

ση ασφαλείας και σταθερότητας στα πέριξ.

Όταν λειτουργεί γραφείο ναυτιλιακών συμφερόντων στο Κέιπ Τάουν της

Νότιας Αφρικής, φαντάζει παράταιρο, με όσα συμβαίνουν και διακυβεύονται,

να μην έχουμε Ναυτιλιακό Ακόλουθο στο Τζιμπουτί.

________________________________

( * ) Ο Γεώργιος Πουκαμισάς είναι Πρέσβης ε.τ., Δρ. Πανεπιστημίου Αιγαίου,

Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Γεωγραφικών Μελετών «Ο ΣΤΡΑΒΩΝ»

H Ελλάδα να είναι 
παρούσα στην

Ερυθρά Θάλασσα

Honorable Commission Presi-

dent von der Leyen,

In the new era of exponential risk

and interconnected crises, one of the

biggest obstacles to innovation is that

nonlinear, multidimensional problems

are approached in a linear manner.

The new dynamic tool I propose pro-

vides a solution to this challenge. 

By Ν. Sykas

Consultant

on Strategy

& Innovation

After many years of research, I de-

veloped a new cross-cutting tool which,

among other can contribute to:

1. Tackling nonlinear, multisource

multilayer problems (cancer,

Alzheimer’s disease, climate cri-

sis, biodiversity loss, inequality,

erosion of democracy etc.).

2. Building social, economic and

environmental resilience.

3. Managing known unknowns (cur-

rency risk, supplier default, com-

pliance risk, accidents, fire, bad

weather) and unknown unknowns

(terrorist attacks, pandemics,

natural disasters, financial crises).

4. Maximizing: a) Returns of pub-

lic and private investments and

b) the impact of EU Research &

Innovation.

Nassim Taleb, in his book ‘The Black

Swan – The Impact of the Highly Im-

probable’ indicates that ‘This idea that

in order to make a decision you need

to focus on the consequences (which

you can know) rather than the proba-

bility (which you can’t know) is the cen-

tral idea of uncertainty […] Instead of

trying to anticipate low-probability, high-

impact events and predict failure and

the probabilities of disaster, we should

instead focus on exposure to failure

and reduce our vulnerability to them

(be prepared) – making the prediction

or non-prediction of failure quite irrel-

evant […] We can decrease exposure

to a negative Black Swan by applying

barbell strategy or hedging risk. If we

cannot avoid exposure to a negative

Black Swan –climate crises, econom-

ic crises, pandemics, physical cata-

strophes– we should increase ro-

bustness’. 

We live in a fat-tailed world. A fat tail

is a statistical distribution that indicates

a high probability of rare and extreme

outcomes. Tail events are not mea-

surable, but exposure to tail events is.

We cannot calculate the risks of con-

sequential rare events and predict their

occurrence; but we can modify our ex-

posure to them.

The new approach to the innovation

process outlined briefly in the current

article is presented analytically in prac-

tical step-by-step Guide I have pre-

pared which, among other includes:

1. A pioneering ‘Resilience Toolbox’

that describes a total of 137 new tools,

frameworks, mechanisms, creativity

techniques, methods and standards

that can help public and private com-

panies and organizations, communi-

ties and all products and services mod-

ify their exposure accordingly in order

to exploit positive asymmetries (be

open to opportunities) and avoid neg-

ative asymmetries (decrease expo-

sure to catastrophic dangers). The de-

tection and exploitation of positive

asymmetries captures exponential mul-

tiplicative returns whilst the avoidance

of negative asymmetries lessens po-

tential damage and eliminates the risk

of ruin.

2. Application examples of this nov-

el nonlinear innovation framework in

56 different sectors combined with: a)

Strategy canvas and templates, b) cre-

ativity (nonlinear thinking) workshop,

c) innovation resilience test, d) strate-

gies for branding and differentiation

and e) guidelines for risk and uncer-

tainty analysis.  

I am at your disposal for a presen-

tation of this innovative approach to

nonlinear, multisource multilayer prob-

lems and for examining ways of using

it across policy areas for the common

good.

Yours Sincerely,

Nicos G. Sykas
Strategy, Innovation 

& Communication Consultant.

OPEN LETTER TO THE EUROPEAN COMMISSION PRESIDENT

Strengthening 
Europe’s Innovation

Resilience





Omonia Youth FC, a com-

munity football club spon-

sored by Diamond Corp. Ltd.,

witnessed an extraordinary

weekend of thrilling matches.

The young talents displayed

resilience, teamwork, and

unwavering spirit across var-

ious age groups. Let's dive

into the highlights of their

remarkable performances.

By Ali Emir
Omonia Youth FC Social

Media Rep & U11 Wildcats

White Lead Coach

U8 Silvers Shake Off Rust:

In a reversed fixture, Omonia's

U8 Silver team navigated a bit

of post-winter break rust.

Despite initial challenges in

passing and shooting, the boys

showcased glimpses of their

trademark teamwork, remind-

ing everyone of the essence

of collective effort in football.

U13 White's Cup Quarter-

Final Victory: Omonia's U13

White secured a hard-fought

2-1 victory in the Watford

Friendly League (WFL) U13

Junior League Cup Quarter-

Final. Roman and Adam found

the net, with Chris earning the

Player of the Match title in an

exceptional debut. Despite

numerous missed chances,

the team's dedication shone

through, securing a spot in

the semi-finals.

U13 Green's Explosive Start

to 2024: Omonia's U13 Green

kicked off the new year with a

bang, triumphing 14-0 in a WFL

match. The boys seamlessly

translated their training into

an impressive on-field display.

The coaching team utilised

the opportunity to experiment

with player positions, expand-

ing the team's versatility.

U13 White Lions' Grit in

Challenging Conditions: In a

Girls Super League (GSL)

match, Omonia's U13 White

Lions fought to a 3-3 draw

against challenging weather

conditions. The girls faced

first-half struggles but dis-

played a resilient mindset in

the second half. Noteworthy

performances by Isabella,

Anya, and an exceptional goal

by Isabella contributed to a

well-fought draw.

U11 White Wildcats' Freezing

Fight: Omonia's U11 White

Wildcats faced freezing con-

ditions but delivered a red-hot

performance in a GSL match.

The girls showcased relent-

less fighting spirit. Despite the

cold, the team's commitment

and teamwork highlighted their

excellence.

In a weekend filled with

diverse challenges and weath-

er extremes, Omonia Youth

FC's teams exhibited charac-

ter, skill, and determination.

The coaches, players, and their

unwavering spirit exemplify

the club's commitment to fos-

tering not just football prowess

but also resilience and team-

work, promising an exciting

journey ahead.
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6.00- 7.00 
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LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
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#CommunityChest 
Repeat Show or  
LGR’s Jukebox 

#CommunityChest 
Repeat Show or  
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Repeat Show or 
LGR’s Jukebox 
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Repeat Show or 
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7am-  ERT 
 
 

 
7.00- 8.00 
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Breakfast 
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8.00- 9.00 

 
The Big Greek 
Breakfast  
8.30am – Sports Update 

 
The Big Greek 
Breakfast  
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Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast   
8.30am – Sports Update  
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Breakfast  
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8am -  LGR 
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Breakfast  

 
9am-  RIK 
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10.00- 11.00 
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Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness 
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Programme  
Followed by  
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

 
10am-  ERT 
11am–CyBeat 

 
11.00- 12.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  
 
Recipe of the Week 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness  
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12.00- 13.00 
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Mesimeri  
 
 

 
Laiko Apogevma   
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Apólafsi  
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Show 

 
1pm- NewsHub 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
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Apogevmatini 
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3pm-  LGR  
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16.00- 17.00 

 
Home- Run  
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Home- Run  
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Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 
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17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
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Home- Run  
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#WeekendWindDown 
 
 
 

 
5pm- NewsHub 
6pm- NewsHub  

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
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#WeekendWindDown  

 
6pm- NewsHub  
7pm- NewsHub 

 
19.00- 20.00 

 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
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#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 
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#SoothingSunday  

 
7pm-  NewsHub 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Chai, Kanella Je 
Kouventa 

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 
 
 

 
8pm-  ERT  
9pm- NewsHub 
 

 
21.00- 22.00 

 

Chai, Kanella Je 
Kouventa 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday 
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
#MondayMoods 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday 
Late Show  

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
The Golden Hour  
Best of the 1950s 
 

 
The Golden Hour  
Best of the 1960s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1970s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1980s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1990s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2000s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2010s 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 
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On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App, and on your 

Smart Speaker – “Play London Greek Radio” -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

Thursday 11th January 2024 ELEFTHERIA ● 23CοmmunityNews

ΠΕΜΠΤΗ 11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Ψηλός, Λιγνός Και Ψεύταρος
23.00 Ελληνική Ταινία: 

Ο Τελευταίος Πειρασμός

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 IANOYAΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία
20.00 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.30 Ελληνική Ταινία: 

Και Κλάμα Στα Σχολεία

22.00 Ελληνική Ταινία: 
Αγάπη Και Αίμα

23.30 Ελληνική Ταινία: 
Ο Κατατρεγμένος

ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Να Με Προσέχεις
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.30 Ελληνική Ταινία

Ο Παρθένος 

22.50 Με τον Φακό του Hellenic TV

KYΡIAKH 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Αθλητική Κυριακή (ΡΙΚ)
19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ
20.05 Με τον Φακό του Hellenic TV
20.50 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή
21.30 Ελληνική Ταινία: 

Μπίζνες Στα Βαλκάνια

23.05 Ελληνική ταινία:
Κίμων Ο Νεόπλουτος

ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.30 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Θεατρική Παράσταση: 
“Η Μικρή Μας Πόλη”

23.15 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Τρικυμία

20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 
Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Διαζύγιο Αλά Ελληνικά

21.55 Ελληνική Ταινία: 
Τα Ρόδινα Ακρογιάλια

ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την
Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 
ΤέντιΜπόι Αγάπη Μου

22.05 Ελληνική Ταινία: 
Αρέσω Και Κυκλοφορώ

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Ο Φίλος Μου ο Λευτεράκης

23.05 Ελληνική Ταινία: 
Ο Κούκλος

Omonia Youth FC's Skill and Tenacity
Outlines Their Return to Football in 2024

Should you feel enthused and want to know more about Omonia Youth FC,

you can email the club at queries@omoniayouthfc.com, via the form on our

Contact Us page on the club's website, as well as following the club on X

@OmoniaYouthFC, Facebook OmoniaYouthFC and Instagram @omoniay-

outhfc1994.
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